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УВОД
»УДА РИ ШЕ СУ ЗЕ ИСУ СУ«

Ми љу ди сма тра мо се бе нај ра зум ни јим од свих ство ре них би ћа 
на Зе мљи. Ко ли ко год да су чу де сна, ство ре ња као што су жа бе, пси, 
гу се ни це или сло но ви не ма ју на шу ин те ли ген ци ју, на шу спо соб ност 
раз ми шља ња. 

Ипак, упр кос свим спо соб но сти ма ло гич ног и ра ци о нал ног ра су-
ђи ва ња, ми смо ујед но и осе ћај на би ћа. Не ко би мо гао да твр ди, оправ-
да но, да осе ћа ња упра вља ју на шим жи во том чак и у ве ћој ме ри не го 
што би то ра зум ика да мо гао.

Осе ћа ња су до бра; без њих је два да би смо оста ли љу ди. Ко ни је до-
жи вео љу бав, са у че шће, страх или ту гу? Мо жда би са мо ро бо ти мо гли 
да де лу ју без о се ћај но, ми љу ди ни ка да (и не љу ди осе ћа ју, има ју бар 
не га тив на осе ћа ња, зар не?)

На рав но, по што бо ра ви мо у све ту гре ха, осе ћа ња нам че сто при-
чи ња ва ју ве ли ки бол. Бо ле сти, ра то ви, си ро ма штво, при род не ка та-
стро фе, еко ном ска не си гур ност, по ро дич ни про бле ми – зар нам све 
то не иза зи ва страх, жа лост, ужас и ту гу, осе ћа ња с ко ји ма смо та ко 
уско по ве за ни?

По гле дај те, та ко ђе, емо тив не ре ак ци је ко је је наш свет иза зи вао у 
Ису су Хри сту. »И уда ри ше су зе Ису су!« (Јо ван 11,35) »И по гле дав ши 
на њих с гње вом од жа ло сти!« (Мар ко 3,5) Исус ре че: »Жа ло сна је ду-
ша мо ја до смр ти!« (Мар ко 14,34) »И он да, Исус ка да ви де где пла чу, 
и где пла чу Ју деј ци ко ји до ђо ше с њо ме, згро зи се у ду ху, и сам по ста 
жа ло стан.« (Јо ван 11,33) »Пре зрен бе ше и од ба чен из ме ђу љу ди, бо-
лан и ви чан бо ле сти ма, и као је дан од ко је га сва ко за кла ња ли це сво је, 
пре зрен да га ни за што не узи ма смо.« (Иса и ја 53,3) 

До сло ван пре вод тек ста у Је вре ји ма 4,15 ја сно ис ка зу је ову исти ну 
о на шем Го спо ду: »јер ми не ма мо пр во све ште ни ка нео се тљи вог пре-
ма на шим сла бо сти ма, већ ис ку ша ног сви ме чи ме смо и ми – из у зев 
гре ха.« Реч је упра во о то ме – о са о се ћа њу са на шим сла бо сти ма, а као 
што сви ми зна мо, свест о не до ста ци ма мо же да нас ве о ма оп те ре ћу је.

Жа лост, бол, ту га ... та осе ћа ња ни су ло ша, ни су гре шна. Ми не по-
ка зу је мо не до ста так ве ре и по ве ре ња у Бо га ка да од го ва ра мо на људ-
ска стра да ња и не во ље та квим осе ћа њи ма. Осим то га, и сам Исус је 
од го ва рао на исти на чин, осе ћај но.
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Ми смо да нас хи ља да ма го ди на уда ље ни од »др ве та жи во та« (1. 
Мој   си је ва 2,9). На ши ге ни – ДНК – ве о ма су осла би ли. Ми смо оште ће-
на ро ба, и са свим су прот но ми то ви ма ево лу ци је, по ста је мо све сла би ји.

Ни је за то ни ка кво чу до што је грех узео свој да нак у по гле ду на шег 
емо ци о нал ног здра вља. И та ко че сто, уме сто да вла да мо сво јим осе ћа-
њи ма, она вла да ју на ма, чак у то ли кој ме ри да нас на го не на у ко ре ну 
по гре шне од лу ке, ко је нам опет до но се још ви ше бо ла и жа ло сти. На 
сре ћу, не мо ра увек да бу де та ко. Го спод има не што бо ље за нас.

Би блиј ска по у ка за ово тро ме сеч је про у ча ва људ ска осе ћа ња, и по-
ка зу је нам би блиј ска на че ла ка ко да их раз у ме мо и ка ко да од Го спо да 
тра жи мо сна гу да их пот чи ни мо Ње го вој вла сти про же тој љу ба вљу. 
Про у ча ва ће мо би блиј ске лич но сти усред сре ђу ју ћи се на њи хо ва осе-
ћа ња, на њи хо ве емо ци о нал не ре ак ци је на све што им се до га ђа, до бро 
и зло, и по ста вља ти се би ва жно пи та ње: Шта би смо мо гли да на у чи мо 
из овог ис ку ства, шта би смо мо гли да при ме ни мо на сво је ис ку ство? 

На рав но, не ким љу ди ма – по себ но они ма чи ји емо тив ни про бле-
ми има ју фи зич ке узро ке, по пут биохе миј ских по ре ме ћа ја – по треб на 
је струч на по моћ, ако је до ступ на, али ни у ко јем слу ча ју не сме мо 
по ста вља ти огра ни че ња Бож јој си ли да до не се оздра вље ње у њи хов 
жи вот.

На ша је мо ли тва да нам по у ке за ово тро ме сеч је по мог ну, у кон-
тек сту раз у ме ва ња на ших осе ћа ња, да се обра ти мо Го спо ду, ко ји је у 
нас уса дио нај ве ће од свих осе ћа ња – љу бав. И ко нач но, без об зи ра на 
све на ше емо тив не успо не и па до ве, не ка би Бог по мо гао сва ко ме од 
нас да за хва љу ју ћи Ње го вој бла го да ти, ис ка зу је Ње го ву љу бав пре ма 
дру ги ма. Јер, на кра ју кра је ва, без об зи ра на све на ше жа ло сти, »љу бав 
ни ка да не пре ста је« (1. Ко рин ћа ни ма 13,8)!

Пи сац ове по у ке, др Џу ли јан Мел го са, де кан је фа кул те та за обра-
зо ва ње и пси хо ло ги ју на Уни вер зи те ту Ва ла Ва ла у Сје ди ње ним Др жа-
ва ма. 
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 2. Са м. 13; 
Га л. 5,22; Ко л. 3,12-14; Лу ка 19,41-44; Јо  ван 16,20-24.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »За и ста, за и ста вам ка жем, да 
ће те ви за пла ка ти и за ри да ти, а свет ће се ра до ва ти; и ви 
ће те жа ло сни би ти, али ће се ва ша жа лост окре ну ти на ра-
дост.« (Јо ван 16,20) 

Осе ћа ња су ви тал ни део људ ске лич но сти. Она мо гу да 
бу  ду сна жан по кре тач на до бро или на зло; за ви сно од вр сте 
осе ћа ња, она мо гу да нас учи не срећ ни ма, жа ло сни ма, упла ше-
ни ма или ве се ли ма.

»По зи тив не« емо ци је мо гу да нам до не су за до вољ ство и до-
жи вљај бла го ста ња; »не га тив не« иза зи ва ју бол и страх. Док она 
пр ва уна пре ђу ју мен тал но здра вље, про ду же на из ло же ност не-
га тив ним осе ћа њи ма мо же да иза зо ве про бле ме на под руч ју по-
на ша ња или ме ђу људ ских од но са. Пре ма то ме, осе ћа ња мо гу да 
има ју ва жну уло гу у на шем све у куп ном бла го ста њу. 

Бог же ли да ужи ва мо бла го да ти по зи тив них осе ћа ња. Ме-
ђу тим, услед гре ха, ми се че сто су о ча ва мо са штет ним по сле-
ди ца ма не га тив них емо ци о нал них ис ку ста ва. Би блиј ске лич-
но сти ни су би ле иму не на емо ци о нал не успо не и па до ве. Не ке 
од њих су ус пе ле да стек ну власт над осе ћа њи ма; дру ге, гу бе ћи 
власт, до зво ља ва ле су не га тив ним осе ћа њи ма да их на ве ду на 
по гре шне по ступ ке. 

Од нос из ме ђу емо ци ја и по на ша ња ни је пот пу но ја сан и 
од ре ђен, ни је не по сре дан. По не кад, бол на осе ћа ња нас мо гу 
на ве сти да клек не мо и да по тра жи мо Бо га као ко нач ни из вор 
по мо ћи и по др шке. У дру гим мо мен ти ма, бор бе и не во ље мо гу 
да на ве ду љу де да пот пу но од ба це сва ку ве ру у Бо га. 

Ка ко је ва жно, пре ма то ме, да на у чи мо ви ше о сво јим осе-
ћа њи ма и о њи хо вом ути ца ју на жи вот и по на ша ње!
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Не
Про чи тај те текст у 2. Са му и ло вој 13. То је из ве штај пре пун ме ђу соб-

но су прот них емо ци о нал них ис ку ста ва. Усред свих тих зби ва ња, љу ди су 
јед ни дру ги ма на но си ли и фи зич ке и емо ци о нал не пат ње. По сле ди це њи-
хо вог по на ша ња по га ђа ле су це лу вла дар ску по ро ди цу, пре но се ћи се чак и 
на бу ду ће на ра шта је. 

Ко ја емо ци о нал на ста ња се мо гу уста но ви ти и пра ти ти код сле де ћих 
уче сни ка у зби ва њи ма?

Ам нон _________________________________________________
Та ма ра _________________________________________________
Да вид __________________________________________________
Аве са лом _______________________________________________

Ам но но ва »љу бав« пре ма Та ма ри ни је мо гла би ти пра ва и искре на љу-
бав, већ са мо сна жна сек су ал на же ља, јер, чим је по сти гао свој циљ, »омр зе 
на њу Ам нон ве о ма, те мр жња ко јом мр жа ше на њу бе ше ве ћа од љу ба ви ко-
јом је пре љу бља ше« (2. Са му и ло ва 13,15). Ам но но во ис ку ство опи су је емо-
ци о нал не крај но сти; не кон тро ли са на страст (у ин це сту о зном кон тек сту) и 
мр жња. По на ша ња иза зва на та квим емо ци о нал ним ста њи ма ско ро увек ће 
би ти не у рав но те же на и иза зи ва ти озбиљ не не га тив не по сле ди це. Ам но но ва 
»љу бав« ско ро сме ста се пре о бра ти ла у сна жну мр жњу. Он је од ба цио ко нач-
ну мол бу сво је се стре и из ба цио је си лом из сво га ста на. 

Та ма ра је за и ста би ла пра ва жр тва. Она ни је при хва та ла ни је дан од 
Ам но но вих по ку ша ја при бли жа ва ња, што је ње га до во ди ло до оча ја ња. 
Она је до шла да по слу жи сво га бра та по слу шав ши Да ви до во на ре ђе ње. 
Ка да су Ам но но ве на ме ре по ста ле ја сне, учи ни ла је нај ви ше што је мо гла 
да га од вра ти од њих и да опи ше ра зор не по сле ди це та квог гре шног де ла. 
Али, по што је чвр сто од лу чио да учи ни оно што је на ме рио, Ам нон ни је 
био спре ман да по тра жи или да по слуша му дар са вет. И та ко је на ста вио 
да оства ру је свој план.

Као и сва ка же на ко ја је по ста ла жр тва на си ља или зло ста вља ња, Та ма ра 
се си гур но осе ћа ла љу та, по ни же на, зло у по тре бље на; си гур но је па ти ла од 
зна чај но ума ње ног осе ћа ња вла сти те вред но сти. Ни њен брат Аве са лом јој 
ни је пру жио мно го уте хе, већ јој је по са ве то вао да о то ме ни ко ме не го во ри. 
Ме ђу тим, Аве са лом је ско вао план да уби је Ам но на да би се осве тио због 
зло ста вља ња сво је се стре (Осим то га, ка да се осло бо ди Ам но на по пра ви ће 
сво је из гле де да се поп не на пре сто Изра и ља, зар не?). Да вид, отац свих уме-
ша них лич но сти, мо гао је са мо да осе ћа гнев и бол због свих тих до га ђа ја.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка да сте ви са ми осе ти ли мр жњу, жа лост, страх, бес 
или љу бо мо ру? Ка ко сте раз ре ши ли про блем с тим осе ћа њи ма? Шта по-
же ли те да сте друк чи је учи ни ли? 

26. де цем бар 2010.

НЕ ГА ТИВ НА ОСЕ ЋА ЊА 
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По
Не га тив на емо ци о нал на ста ња као што су мр жња, бри га, страх, 

бес и љу бо мо ра иза зи ва ју не по сред не емо ци о нал не од го во ре: лу па ње 
ср ца, на пе тост ми ши ћа, су во ћу у усти ма, хлад но зно је ње, гр че ве у сто-
ма ку и дру ге фи зич ке по ја ве. Ду го роч на из ло же ност тим симп то ми ма 
по ве за на је с ком пли ка ци ја ма на ср цу и у ра ду ор га на за ва ре ње. 

Су прот но то ме, по зи тив на емо ци о нал на ста ња, као што су са у че-
шће, љу ба зност, скром ност, не жност и стр пљи вост, по ве зу ју се са осе-
ћа њем бла го ста ња, по зи тив ним гле да њи ма у бу дућ ност, оп ти мал ним 
од но си ма са дру ги ма и са Бо гом. По зи тив на пси хо ло ги ја, но ва и ши-
ро ко при хва ће на гра на пси хо ло ги је, же ли да уна пре ди по зи тив на осе-
ћа ња да би уна пре ди ла чо ве ко ву сре ћу и спре чи ла мен тал не бо ле сти. 
У ства ри, по сто је до ка зи да га је ње из ве сних не га тив них осе ћа ња не-
га тив но ути че на здра вље и ду го веч ност; су прот но то ме, при хва та ње 
по зи тив ног гле да ња на ствар ност уна пре ђу је здра вље и ду го веч ност. 
Дру гим ре чи ма, што је по зи тив ни је ва ше гле да ње и што су по зи тив ни-
ја ва ша осе ћа ња, има те ви ше из гле да да ужи ва те бо ље оп ште здра вље. 

Про чи тај те Га ла ти ма 5,22. На ко ји на чин га је ње ро да Све то га Ду-
ха мо же да про ме ни на чин на ко ји љу ди са гле да ва ју жи вот? 

Про чи тај те Ко ло ша ни ма 3,12-14. Пре ма апо сто лу Па влу, ко је је 
нај и зра зи ти је по зи тив но осе ћа ње? Шта зна чи из раз обу ци те се, 
ко ји се по ја вљу је у овом тек сту? Ка кав ис ход се мо же оче ки ва ти 
ка да не ко при ме ни у жи во ту Па вло ве са ве те из овог тек ста? 

Иако је љу бав ви ше не го са мо емо ци ја, она је ипак вр хов на и нај-
ви ша емо ци ја. Бог је љу бав, и Он же ли да и Ње го ва де ца ис ку се љу бав 
пре ма бли жњи ма и љу бав сво јих бли жњих; Он же ли да са зна мо шта 
зна чи во ле ти Бо га и осе ти ти Ње го ву љу бав. Љу бав иза зи ва це лу ле-
пе зу дру гих по зи тив них осе ћа ња ко ја се мо гу пре о бра зи ти у вр ло по-
жељ не об ли ке по на ша ња. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ква су ва ша лич на ис ку ства са ути ца јем емо-
ци о нал них ста ња на по ступ ке? За што је та ко ва жно да не до но си мо 
ва жне од лу ке у тре нут ку ка да смо из ло же ни олу ји осе ћа ња, по зи-
тив них и не га тив них?

27. де цем бар 2010.

ПО ЗИ ТИВ НА ОСЕ ЋА ЊА



8

Ут
У је ван ђе љу по Мар ку 8,1-3, са о се ћа ње је би ло по бу да ко ја је на ве ла 

Ису са да са чи ни план да на хра ни мно штво. Ни ко осим Ње га ни је ми слио 
о прак тич ним по тре ба ма тих љу ди, ко ји у то ку два или три да на ско ро 
ни шта ни су је ли. Исус је при ме тио да су мно ги до пу то ва ли из да ле ка; пре-
ма то ме, знао је да ће па сти ако их бу де по слао ку ћи без ика кве хра не.

Осим што је же лео да на хра ни мно штво, ко ја дру га де ла је Исус 
учи нио на ве ден са у че шћем? Мар ко 1,40.41; 6, 34.

На гу бав це су љу ди че сто ре а го ва ли са од бој но шћу. Ни јед на дру га 
бо лест или ста ње ни су иза зи ва ли ви ше ужа са ва ња или са жа ље ња од 
гу бе. По је дин ци код ко јих је бо лест би ла ви дљи ва мо ра ли су да на-
пу сте људ ско дру штво, да пре ки ну сва ки дру штве ни до дир; че сто су 
би ли при мо ра ни да жи ве на ме сти ма ко ја су им би ла по себ но од ре ђе-
на. Ка да год би се не ко при бли жио гу бав цу, гу ба вац је мо рао да ви че: 
»Не чист!« да би опо ме нуо љу де да се уда ље и та ко из бег ну за ра зу. По-
што се Исус са жа лио на тог чо ве ка, сме ста га је из ле чио, а он да по слао 
с по ру ком да ни ко ме ни шта не го во ри о то ме. Ме ђу тим, из ле че ни ни је 
мо гао да за др жи за се бе то пре кра сно де ло љу ба ви и ста ра ња, па је по-
чео да сви ма об ја вљу је шта му се до го ди ло.

Исус је са о се ћао са љу ди ма не са мо ка да им основ не жи вот не 
по тре бе не би би ле за до во ље не, већ и ка да су оста ја ли без вођ ства, 
усме ре ња или по мо ћи. И за то, пре не го што би им по де лио хра ну, осе-
тив ши ду бо ке ду хов не по тре бе на ро да, Исус би за по чео да га учи о 
цар ству Бож је му.

Ису со во са о се ћа ње се мо гло ви де ти и у тек сту у Мар ку 9,36, где се 
на гла ша ва по тре ба љу ди за фи зич ким до ди ром. Он је по ди зао де цу на 
сво је кри ло, по ка зи вао им љу бав и сво ју на кло ност. Он је пру жао сво-
ју ру ку и до ди ри вао бо ле сни ке да их ис це ли Бо ж јом си лом.

При ли ком су сре та с мла дим бо га тим за ко ни ком (Мар ко 10,21.22), 
Исус га је за во лео иако мла дић ни је при хва тио Учи те ље ва упут ства. У 
тре нут ку су сре та, оба чо ве ка су осе ти ла сна жна осе ћа ња, Исус љу бав, 
а за ко ник жа лост.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ко је на чи не из ра жа ва те сво ја са о се ћа ња? На-
и ме, јед но је осе ти ти са о се ћа ње – ве ћи на љу ди га осе ти – а не што 
са свим дру го је сте из ра зи ти са о се ћа ње не ким при клад ним де лом. 
Ка ко би сте ви не ким сво јим де лом или сво јим ре чи ма на бо љи на чин 
не го до са да мо г ли да из ра зи те сво је са о се ћа ње са они ма ко ји па те? 

28. де цем бар 2010.

ИСУС ИЗ РА ЖА ВА СВО ЈА ОСЕ ЋА ЊА – ПР ВИ ДЕО
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Ср
Про чи тај те текст у Je ван ђе љу по Лу ки 19,41-44. Шта је на ве ло Ису са 

да про ли је су зе над Је ру са ли мом? Не ма сум ње да се ра ди ло о жа ло сти 
ко ју је осе тио ка да је по гле дао у бу дућ ност и ви део суд би ну Је ру са ли ма, 
али, ви ше од то га, Он је ту го вао због мно гих ста нов ни ка то га гра да ко-
ји су га од ба ци ли. »Ису со ве су зе на го ри, док је по сма трао град ко ји је 
во лео и о ко је му се ста рао, усред мно штва ко је је ра до сно уз ви ки ва ло, 
усред хи ља да ко је су пе ва ле ’О са на си ну Да ви до ву’, пред ста вља ле су по-
след њи по зив од ба че не љу ба ви и са о се ћа ња.« (ЕГВ, 3СП 20)

Пи сци Је ван ђе ља бе ле же две при ли ке ка да је Исус пла као. Љу ди 
обич но пла чу због се бе, али је, у ове две при ли ке, Исус пла као због 
ду бо ког осе ћа ња жа ло сти пре ма дру ги ма. 

У ко јим дру гим при ли ка ма је Хри стос ис ку сио бол на осе ћа ња? 
Ма теј 26,37.38; Мар ко 3,5; 8,12; Јо ван 11,32-38; Мар ко 11,15.16. 
Шта је у Ње му по бу ди ло та ква осе ћа ња?

Пр вих не ко ли ко тек сто ва у 53. по гла вљу Књи ге про ро ка Иса и-
је по твр ђу ју да је Исус био чо век жа ло сти. Иако је до жи вео и мно ге 
тре нут ке ве се ља, про жи вља вао је и те шке емо ци о нал не пат ње. Мно ге 
Ису со ве пат ње по ти ца ле су од осе ћа ња не за до вољ ства ка да Ње го ви 
след бе ни ци не би раз у ме ли Ње го ва уче ња. Упр кос обил ној Хри сто вој 
љу ба ви и Ње го вим нат при род ним зна ци ма, мно ги ни су схва та ли да је 
Он ствар но Ме си ја. Хри стос је, осим то га, те шко па тио гле да ју ћи по-
сле ди це гре ха на људ ском ро ду. 

До га ђа ји по ве за ни са Ла за ре вом смр ћу сил но су Га ожа ло сти ли. 
Јо ван нам ка же да се Исус »згро зио у ду ху« (Јо ван 11,33). То је у ства ри 
пре вод грч ке ре чи ко ја ука зу је на вр ло сна жно из ра жа ва ње емо ци о-
нал не стреп ње, пра ће но гла сним ис по ља ва њем жа ло сти и ту ге. Грч ки 
драм ски пи сац Ес хил (525-456. пре Хри ста) упо тре бља ва исту реч да 
опи ше дах та ње ис цр пље них жи во ти ња. Реч се по ја вљу је пет пу та у 
Но вом за ве ту и че ти ри пу та опи су је Ису со ве емо ци је. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Раз ми шља ње о Ису со вим емо ци о нал ним ис ку-
стви ма мо же да нам по мог не да схва ти мо ко ли ко је Он у ста њу да 
осе ти на ше емо ци о нал не стреп ње. Под се ћа мо на текст: »Јер не ма мо 
по гла ва ра све ште нич ко га ко ји не мо же по стра да ти [са о се ћа ти] са 
на шим сла бо сти ма, не го ко ји је у сва че му ис ку шан, осим гре ха.« (Је-
вре ји ма 4,15) Ка ко нас по ру ка овог тек ста мо же чвр шће по ве за ти са 
Хри стом, по себ но у вре ме не во ља?

29. де цем бар 2010.

ИСУС ИЗ РА ЖА ВА СВО ЈА ОСЕ ЋА ЊА – ДРУ ГИ ДЕО
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Че
Про чи тај те текст у је ван ђе љу по Јо ва ну 16,20-24! Шта нам је Исус 
обе ћао у ве зи са бо лом и пат њом?

Текст ну ди ве ли ку на ду сва ко ме ко ји про ла зи кроз фи зич ке или 
пси хич ке бо ли. Ево не ко ли ко чи ње ни ца ко је се мо гу на у чи ти из овог 
тек ста:

• Из гле да као да је жи вот дру гих љу ди пун ра до сти. Вер ни ци че-
сто гле да ју око се бе и уви ђа ју ко ли ко је жи вот не пра ве дан. Зли 
љу ди на из глед ужи ва ју, док мно ги Бо гу вер ни па те и стра да ју. 
Ме ђу тим, Исус нас уве ра ва да та ко не ће би ти за у век. Осим 
то га, оно што ви ди мо че сто је пре вар но. На ма је свој стве но да 
нам се дру ги чи не срећ ни јим и успе шни јим не го што смо ми.

• Бол, ту га и страх пре тво ри ће се у ра дост. То је срж Ису со вог 
обе ћа ња. Вер ни ци се мо ра ју др жа ти обе ћа ња да ће жа лост не 
са мо про ћи, већ и пре пу сти ти ме сто ра до сти. 

• Пат ње из про шло сти би ће за бо ра вље не. Успо ме не на не у год-
ну про шлост че сто иза зи ва ју мно го бо ли. Мно ги пси хо те ра-
пе у ти на пор но ра де да из са да шњег жи во та сво јих па ци је на та 
укло не по сле ди це про шло сти. Исус нас уве ра ва да ће, као што 
же на бр зо за бо ра вља бол кад ро ди де те и пр ви пут га узме у 
на руч је, и Ње го ви след бе ни ци јед но га да на за бо ра ви ти сав 
бол из про шло сти.

• Ни ко нам не ће узе ти на шу ра дост. Вр ста ра до сти ко ју нам 
Исус ну ди ни је она иста ко ју да нас сма тра мо ра до шћу. Исус 
нам ну ди пот пу ну сре ћу, не про ла зно ста ње ко је ни је дан не-
при ја тељ не ће мо ћи да оду зме спа се ни ма. 

• Не ће би ти не ис пу ње них по тре ба. Хри стос по твр ђу је да пра-
вед ни ци не ће ви ше ни шта тра жи ти. Њи ма не ће би ти по треб-
но да тра же и да мо ле Хри ста би ло шта, јер ће све њи хо ве по-
тре бе би ти за до во ље не. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ко ји на чин се мо жеш чвр сто ухва ти ти за 
обе ћа ње да ће се ва ше жа ло сти пре тво ри ти у ра дост? Ка ко ово обе-
ћа ње мо же да вам по мог не да пре тр пи те све не во ље у жи во ту? Ка ко 
би сте мо гли да се по слу жи те Хри сто вим обе ћа њи ма да охра бри те 
не ко га ко је у не во љи?

30. де цем бар 2010.

БОЖ ЈИ ПЛАН ЗА БОЛ НЕ ЕМО ЦИ ЈЕ
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Пе
»Док је Ису сов про дор ни по глед пре ла зио пре ко обе све ће ног 

пре д вор ја Хра ма, све очи су се ин стинк тив но окре ну ле пре ма Ње-
му. Гла со ви оку пље ног на ро да и бу ка сто ке од јед ном су се ути ша ли. 
Све  ште ни ци, гла ва ри, фа ри се ји и не зна бо шци, сви су гле да ли с ти-
хим за пре па шће њем и нео д ре ђе ним стра хо по што ва њем пре ма Си ну 
Бож је му, ко ји је ста јао пред њи ма с до сто јан ством не бе ског Вла да ра, 
док је бо жан ство про си ја ва ло кроз Ње го ву људ скост и да ва ло му ве-
ли чан ство и сла ву ко ју ни ка да пре то га ни је по ка зи вао. Чу дан страх је 
об у зео на род. Они нај бли жи Хри сту на гон ски су се уда љи ли од Ње га 
ко ли ко су мо гли од оку пље ног на ро да. Са из у зет ком не ко ли ци не Ње-
го вих уче ни ка, Спа си тељ је ста јао сам. Сва ки звук се ути шао; ду бо ка 
ти ши на је из гле да ла не из др жљи ва и ка да су се чвр сте, сти сну те Ису-
со ве усне раз дво ји ле, и ка да се Ње гов глас за о рио ја сним зву ци ма, као 
да се не све сни уз дах олак ша ња за чуо из гр ла свих при сут них.«

»Он је про го во рио ја сно на гла ша ва ју ћи сво је ре чи, са си лом ко ја 
је учи ни ла да се на род по ви ја као да се на ла зи под уда ром сна жно га 
ве тра: »Пи са но је, мој дом је дом мо ли тве, али ви на чи ни сте од ње га 
пе ћи ну хај дуч ку!« Спу стио се сте пе ни ца ма и с још ве ћим ауто ри те том 
од оно га ко ји је по ка зао три го ди не пре то га, са гне вом ко ји је ути шао 
сва ко про ти вље ње, гла сом ко ји је од зва њао као тру ба кроз цео Храм, 
за по ве дио: »Из не си те све те ства ри одав де!« (ЕГВ, 3СП 23.24)

  ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Ка ко би сте опи са ли Ису со ва осе ћа ња из ра же на у гор њим на во-

ди ма? Ко ју по у ку би смо мо гли да из ву че мо из њих о то ме ко ли-
ко осе ћај ност, уко ли ко се пра вил но усме ри, мо же да по слу жи 
као из вор до бра?

2. Ка ко се не га тив на осе ћа ња мо гу за ме ни ти по зи тив ни ма? Раз-
мо три ис ку ство Ма ри је Маг да ле не и дру ге Ма ри је, ко је су оти-
шле да пре гле да ју Ису сов гроб и ко је »са стра хом и ра до шћу ве-
ли ком« (Ма теј 28,8) отр ча ше да ја ве уче ни ци ма?

3. Је вреј ска за јед ни ца сла ви Пу рим као спо мен на вре ме ка да им 
се »пре тво ри жа лост у ра дост и ту га у ве се ље« (Је сти ра 9,22). 
Раз го ва рај те у раз ре ду да ни ка да не сме мо за бо ра ви ти ко ли ко 
пу та се и на ша ту га пре тво ри ла у ра дост. Го во ри те о ис ку ству 
ка да се то ва ма до го ди ло!

4. Ка ко да на у чи мо да при о не мо уз Го спод ња обе ћа ња иако, бар за 
са да, из гле да ју та ко да ле ка и нео ствар љи ва?

31. де цем бар 2010.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Мој си-
је ва 3,6-10; 15,1-3; Јо ван 14,1.2; Ма теј 6,25-34; 18,3; Фи ли бља-
ни ма 4,11.12.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Све сво је бри ге ба ци те на њ, 
јер се он бри не за вас.« (1. Пе тро ва 5,7)

Би бли ја је пу на тек сто ва ко ји са др же ре чи као што су 
упла шен, за бри нут, узру јан, ужа снут, и та ко да ље. Мно ги 
тек сто ви го во ре и о то ме због че га су љу ди упла ше ни или за-
бри ну ти; дру ги са др же Бо ж ја обе ћа ња они ма ко ји су упла ше-
ни или за бри ну ти. По ру ка: »Не пла ши се!« про вла чи се ис-
трај но и сна жно кроз це ло Пи смо. 

А за што и не би? Страх и за бри ну тост су де ло ви људ ског 
по сто ја ња от ка ко је грех ушао на ову Зе мљу. За бри ну тост или 
страх због оно га што мо же да се до го ди је сте јед на од нај о па-
сни јих емо ци ја ко је угро жа ва ју мен тал но и фи зич ко здра вље 
љу ди. Сред њо ве ков на ле ген да го во ри нам о пут ни ку ко ји се 
јед не но ћи срео са Стра хом и Ку гом на пу ту за Лон дон, где су 
оче ки ва ли да ће те две епи де ми је од не ти пре ко де сет хи ља-
да жи во та. Пут ник је упи тао Ку гу да ли ће она по би ти све те 
љу де. Ку га је од го во ри ла: »О, не! Ја ћу по би ти са мо не ко ли ко 
сто ти на. Мој при ја тељ Страх ће по би ти оста ле!«

По у ка за ову сед ми цу го во ри о то ме ка ко, уз по моћ Бо ж је 
сна ге, мо же мо на ћи сло бо ду од стра ха и за бри  ну то сти. По ве-
ре ње у Бо га и за до вољ ство кључ ни су фак то ри у спо кој ном 
оче ки ва њу бу дућ но сти.
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БО Ж ЈЕ РЕ ШЕ ЊЕ ЗА НА ШЕ БРИ ГЕ 
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Не
Про чи тај текст у 1. Мој си је вој 3,6-10. Вр ло нам је те шко да до жи-

ви мо пр ви су срет Ада ма и Еве са стра хом, јер ни ко од нас не мо же да 
се се ти ка ко и ка да се пр ви пут упла шио, ка да је пр ви пут ис ку сио то 
осе ћа ње. Раз вој ни пси хо ло зи су по твр ди ли да се де ца од ра ног де тињ-
ства су о ча ва ју с од ре ђе ним стра хо ва њи ма; у нај ви ше слу ча је ва де ца 
се пла ше да не оста ну глад на или се бо је гла сне бу ке. Од ра сли ја де ца 
и љу ди про ла зе кроз ра зно вр сна стра хо ва ња, као што су страх од жи-
во ти ња, од мра ка, од са мо ће, страх од до га ђа ја по ве за них са шко лом, 
страх од одво је но сти од ро ди те ља, страх да не ће од ра сти, или да ће би-
ти од ба че ни од вр шња ка. И од ра сли су под ло жни уоби ча је ним стра-
хо ва њи ма по ве за ним с њи хо вим жи вот ним окол но сти ма: страх да не-
ће про на ћи од го ва ра ју ћег жи вот ног дру га, да не ће на ћи од го ва ра ју ћи 
по сао, од на па да те ро ри ста, од до би ја ња хро нич них или смр то но сних 
бо ле сти, од уби ства, уми ра ња и та ко да ље. 

Елен Г. Вајт ка же да је Ада ма и Еву, по што су по је ли за бра ње ни плод, 
»по ми сао на њи хов грех ис пу ња ва ла ужа сом« и да су у угод ној тем пе ра-
ту ри Еде ма дрх та ли као од хлад но ће. Би ли су оста вље ни »све сни сво га 
гре ха да ужа сну ти оче ку ју шта ће им до не ти бу дућ ност«. (ПП 57) 

Раз мо три те сле де ћу збир ку тек сто ва са обе ћа њи ма ко ја ле че 
страх и за бри ну тост. Про на ђи те по че му се сва ки од њих раз ли-
ку је од свих оста лих.
Пса лам 23,4. _____________________________________________
При че 1,33. ______________________________________________
Агеј 2,5. _________________________________________________
1. Пе тро ва 3,14. __________________________________________
1. Јо ва но ва 4,18.19. _______________________________________
Страх и за бри ну тост су вр ло уоби ча је на осе ћа ња, вр ло су че ста, 

ра зор на, бол на. Уоби ча је ни симп то ми за бри ну то сти укљу чу ју стреп-
њу, бри гу, не са ни цу, на пе тост, гла во бо љу, умор, зно је ње, вр то гла ви цу, 
лу па ње ср ца, гу бље ње да ха, не мо гућ ност кон цен тра ци је, хи пе рак тив-
ност. За бри ну тост мо же да иза зо ве на па де па ни ке. Бог је за ин те ре-
со ван да нас осло бо ди та квих не же ље них ис ку ста ва и по зи ва нас да 
има мо по ве ре ња у Ње га. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Шта вас по себ но пла ши и за што? Ко ли ко је тај 
ваш страх раз ло жан? Ко је прак тич не ко ра ке мо же те да пре ду зме те 
да укло ни те узрок сво га стра ха или сам страх?

2. ја ну ар 2011.

ПР ВО ЗА СТРА ШУ ЈУ ЋЕ ИС КУ СТВО 
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По
Про чи тај те текст у 1. Мој си је вој 15,1-3! Шта је био из вор Авра а-
мо вог стра ха? Ко је је ствар не раз ло ге имао за страх?

Бог је по звао Авра а ма и обе ћао му да ће од ње га ство ри ти ве ли-
ки на род. Ви де ћи да го ди не про ла зе и да не ма обе ћа ног на след ни ка, 
Авра ам се по чео ба ви ти тим про бле мом и то је по ста ла ње го ва оми-
ље на бри га. Наш текст от кри ва и срж Авра а мо вог стра ха: »На ко ме ће 
оста ти мо ја ку ћа?.... Па ће слу га ро ђен у ку ћи мо јој би ти мој на след-
ник!« Ово по на ша ње из гле да као да је уро ђе на ре ак ци ја људ ске при-
ро де, ко ја же ли да про ду жи не што од сво га би ћа, да на ста ви да ши ри 
свој ути цај и по сле сво је смр ти. 

Бож ји од го вор на Авра а мо ве бри ге био је сле де ћи: »Не бој се, Ав-
ра а ме, ја сам ти штит и пла та је тво ја вр ло ве ли ка!« (1. Мој си је ва 15,1). 
Бу дућ ност на шег жи во та, чак и на ша бу дућ ност по сле смр ти, на ла зе 
се у ру ка ма на шег не бе ског Оца. Он зна да је сло бо да од бри га јед на 
од на ших нај ве ћих по тре ба и же ли да бу де мо за до вољ ни да нас и пу ни 
по ве ре ња ка да се ра ди о су тра шњи ци. 

Пре гле дај те сле де ће сти хо ве. У ка квим се окол но сти ма чу ла Бож-
ја охра бру ју ћа по ру ка: »Не бој се!«
5. Мој си је ва 31,8. _________________________________________
2. Днев ни ка 20,17. ________________________________________
Лу ка 21,9. _______________________________________________
Јо ван 14,27. ______________________________________________

За бри ну тост се по ка зу је бри гом због не си гур не су тра шњи це. Та-
ква не си гур ност се мо же од но си ти на не што што је бли зу или да ле ко у 
бу дућ но сти, и мо жда се ни ка да не ће ни до го ди ти, и што у од ре ђе ном 
тре нут ку по сто ји са мо у ми сли ма. Ипак, симп то ми за бри ну то сти су 
при лич но ствар ни, и на емо ци о нал ном и на фи зич ком пла ну, и мо гу 
да бу ду вр ло бол ни. Ни је ни ка кво чу до да Го спод же ли да нас осло бо-
ди од њих. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ко ји на чин да нај бо ље ис ко ри сти те Бож је 
уве ра ва ње »Не пла ши се!« у по ло жа ју у ком се упра во на ла зи те? Ка-
ко да не за бо ра ви те да је, без об зи ра на оно са чи ме се су о ча ва те, 
Бог ве ћи и сна жни ји од тог иза зо ва и да вас Он во ли љу ба вљу ко ја 
је ве ћа од стра ха ко ји вас му чи?

3. ја ну ар 2011.

НЕ ПЛА ШИ ТЕ СЕ!



16

Ут
Раз ми сли те о уте шним ре чи ма ко је је Исус упу тио сво јим уче ни ци ма! 

(Јо ван 14,1.2) Шта се до го ди ло не по сред но пре то га? На шта Хри стос усме-
ра ва ми сли сво јих уче ни ка?

Ове љу ба зне ре чи по зи ва ју на по ве ре ње. По ве ре ње у Оца, по ве ре ње у 
Ису са, јер то по ве ре ње по ма же ожа ло шће ном ср цу да у бу дућ ност не гле да 
с оча ја њем. Исус од мах скре ће па жњу сво јих уче ни ка на цар ство ко је им 
при пре ма. Дру гим ре чи ма, »без об зи ра шта вам се ов де до га ђа, без об зи ра 
на ста ње у ком се ов де на ла зи те, мо је цар ство је оно што тре ба да оче ку је те, 
јер оно че ка на вас. За то имај те по ве ре ња у ме не и у мо ја обе ћа ња!« То што 
је Исус та да ка зао њи ма, го во ри и на ма да нас.

На не ким се ми на ри ма за сти ца ње са мо по у зда ња, уче сни ци игра ју уло-
ге слич не ствар ним си ту а ци ја ма у жи во ту. То им по ма же да стек ну са мо-
по у зда ње и да ви ше це не сво је спо соб но сти. Осим то га, уче ка ко да вла да ју 
сво јим ми сли ма ка да им за пре те бри ге, та ко да се њи хов ум усред сре ди на 
си гур не те ме. Уче та ко ђе да се опу шта ју, ве жба ју тех ни ке ди са ња ко је тре ба 
да при ме не у кри тич ним окол но сти ма. 

Иако та кве стра те ги је има ју при лич но успе ха, оне се усред сре ђу ју на 
сти ца ње по ве ре ња у се бе, да би се та ко ума њи ла опа сност од су ви шних 
бри га. То је до бро, али ни је до вољ но, јер по ве ре ње у се бе је са мо ма ли ко-
рак на пред. На кра ју кра је ва, на ма је по треб но по ве ре ње у Бо га! 

Ка ко псал ми ста упо ре ђу је по ве ре ње у Бо га и по ве ре ње у чо ве ка? 
Пса лам 118, 8.9.

Љу ди мо гу да бу ду ко ле бљи ви и хи ро ви ти, док се Бог и Ње го ва обе-
ћа ња ни ка да не ме ња ју. Ита ли јан ски и че шки краљ обе ћа ли су Ја ну Ху су 
си гур но пу то ва ње и си гу ран бо ра вак. Они су пре кр ши ли сво ја обе ћа ња и 
Хус је умро му че нич ком смр ћу. Краљ Чарлс I по слао је То ма су Вен твор ту, 
ен гле ском др жав ни ку, до ку мент ко ји је гла сио: »По кра ље вој ре чи не ћеш 
би ти угро жен ни жи во том, ни ча шћу ни има њем!« Крат ко вре ме по сле то-
га, исти краљ је пот пи сао смрт ну пре су ду истом чо ве ку!

Шта нам Исус по ру чу је у Jе ван ђе љу по Ма те ју 18,3?

Пр ви за да так де те та је да из гра ди по ве ре ње у сво ју мај ку или да ди љу. 
Ка да то јед ном по стиг не, ма ли шан ће се осе ћа ти за до во љан и си гу ран у 
све ту и не ће се пла ши ти оно га што до ла зи. То је по че так по ве ре ња. Исус 
нас је по звао да се пре ма Ње му по на ша мо као ма ла де ца пре ма сво јој мај-
ци, до зво ља ва ју ћи се би да при ма мо уте ху и охра бре ње пре ко Ње го вог не-
жног ста ра ња. И ми, да на гла си мо, тре ба да на чи ни мо исти све сни из бор.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Про ве ди те не ко ли ко тре ну та ка се ћа ју ћи се вре-
ме на ка да је Бог од го во рио на ва ше мо ли тве или ка да вам је Ње го во 
про ви ђе ње по мо гло. Ка ко би пре ђа шња ис ку ства слич на то ме мо гла да 
оја ча ју ва ше по ве ре ње у Бо га у сва ком те шком по ло жа ју са ко јим се су о-
ча ва те или ка да се осе ћа те за бри ну то или упла ше но?

4. ја ну ар 2011.

ПО ВЕ РЕ ЊЕ КАО ЗА ШТИ ТА ОД БРИ ГА



17

Ср
По ред Ису со вог љу ба зног са ве та да из бе га ва мо бри ге, ко је по у ке 
би смо мо гли да из ву че мо из тог де ла бе се де на Го ри? Ма теј 6,25-33.

Овим сна жним тек стом, Исус об ја вљу је не ко ли ко на че ла ко ја нас, 
уко ли ко их озбиљ но схва ти мо, умно го ме мо гу са чу ва ти од оча ја ња.

По сма трај те до га ђа је из пра вог угла (Ма теј 6,25). Пре на прег нут 
рас по ред по сло ва мо же до при не ти да из гу би мо из ви да оно што је 
за и ста ва жно. Сва ко днев на ру ти на мо же нас уда љи ти од оно га што 
ствар но ве ру је мо да је те мељ но. Бог нам је дао жи вот. Бог је ство рио 
на ше те ло. Ако је Он имао сна ге и спрем но сти да то учи ни, зар се не-
ће по ста ра ти и за хра ну сво јим ство ре њи ма? Зар не ће учи ни ти да не 
оста не мо без оде ће ко ја нам је по треб на?

На дах њуј те се јед но став ним де ли ма у при ро ди (Ма теј 6,26.28-30). 
Врап ци и љи ља ни су ве о ма уоби ча је ни ста нов ни ци на ше га све та. Исус 
их је иза брао као су прот ност не из мер ној сло же но сти људ ског би ћа. 
Очи глед но је да се врап ци не бри ну о су тра шњи ци, и да се ни љи ља ни 
не тру де да из гле да ју по по след њој мо ди, а Бог се ипак ста ра о њи ма. 
»А ка да тра ву... Бог та ко оде ва, а ка мо ли вас, ма ло вер ни?« (Ма теј 6,30)

Бри га је не ко ри сна и уза луд на (Ма теј 6,27). Ис пи ти ва ти про бле ме 
да би се на шла мо гу ћа ре ше ња мо же да бу де ко ри сно, али бри ну ти се 
бри ге ра ди не са мо да не до при но си ре ше њу про бле ма већ са мо по ве-
ћа ва ње го ве не га тив не стра не. 

По ста ви те пра вил но сво је при о ри те те (Ма теј 6,33). И хри шћа ни 
се по не кад мо гу на ћи у вр тло гу ма те ри ја ли зма или дру гих про бле ма 
ко ји их мо гу скре ну ти од оно га што је ствар но ва жно у жи во ту; и за то 
нас Исус под се ћа: »Тра жи те нај пре цар ства Бож је га и прав де ње го ве, а 
ово ће вам се све до да ти!«

Вин стон Чер чил је ре као: »Се ћам се при че о ста ром чо ве ку ко ји 
је ре као на сво јој са мрт нич кој по сте љи да је имао мно штво не во ља у 
жи во ту ко је се углав ном ни су ни до го ди ле!«

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Раз ми сли те шта вас за бри ња ва, а он да клек ни-
те и мо ли те се, тра же ћи од Бо га да се по ста ра за све ва ше бри ге. Ко је 
су то бри ге ко је де ли мич но и са ми мо же те да ре ши те? Пред ко јим 
бри га ма сте ап со лут но не моћ ни? Учи ни те са ми оно што мо же те, а 
он да за тра жи те од Го спо да да вам по мог не да има те по ве ре ња у Ње-
га у све му оста лом! 

5. ја ну ар 2011.

О ПТИ ЦА МА И ЉИ ЉА НИ МА
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Че
Про чи тај те Ма теј 6,34. Шта нам Хри стос го во ри о су тра шњим 
бри га ма? Ка ко би смо мо гли на у чи ти да чи ни мо оно што нам је 
ре као? За што је то та ко ва жно? 

Ка да би при ме њи ва ли у жи во ту Ису сов са вет из Је ван ђе ља по 
Ма те ју 6,34, и да на шњи љу ди би жи ве ли мно го мир ни је и спо кој ни је. 
Исус не тра жи да за не ма ри мо пла ни ра ње или да бу де мо не мар ни. Он 
нам јед но став но ка же да се не бри не мо шта би се све мо гло до го ди-
ти, да се не слу жи мо ти пич ним »Шта ако?«, »Шта ако се бу дем раз бо-
лео?«, »Шта ако бу дем из гу био по сао?«, »Шта ако ми се бу де до го ди ла 
не сре ћа?«, »Шта ако мо је де те умре?«, »Шта ако ме не ко на пад не?«...

Сле де ћа ли ста при ка зу је због че га се у да на шње вре ме бри не про-
сеч на осо ба:

• 50% због до га ђа ја ко ји се ни ка да не ће ни до го ди ти,
• 25% због до га ђа ја из про шло сти ко ји се не мо гу про ме ни ти,
• 10% због не по твр ђе не кри ти ке бли жњих,
• 10% због здра вља (стра хо ва ња шта ће би ти) и
• 5% због ствар них про бле ма с ко ји ма се мо ра ју су о чи ти.

Шта би вас мо гло на дах ну ти да сле ди те Па вло во ис ку ство са за-
до вољ ством? Фи ли бља ни ма 4,11.12.

Основ на тај на успе шног жи вље ња сва ког да на за се бе је сте за до-
вољ ство, ко је је успе шан про тив о тров за бри гу. За до вољ ство ни је не ко 
на сле ђе но др жа ње, већ је сте че на ка рак те ри сти ка. Па вле ка же: »Јер се 
ја на ви кох би ти за до во љан оним у че му сам!« (Фи ли бља ни ма 4,11). У 
ово на ше вре ме, ка да се су о ча ва мо с та квим мно штвом про бле ма, ја-
вља се по тре ба да раз ви је мо свест о за до вољ ству оним што са да има-
мо и да се не бри не мо због оно га што би нас мо гло за де си ти су тра.

 
РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Исус је ре као: »Мир вам оста вљам, мир свој да-

јем вам: не да јем вам га као што га свет да је, да се не пла ши ср це ва ше, 
и да се не бо ји!« (Јо ван 14,27) Прак тич но го во ре ћи, у ко јој сте ме ри 
при ме ни ли Хри сто во обе ћа ње о ми ру у ср цу? Раз го ва рај те о то ме у 
раз ре ду у су бо ту. Шта би смо мо гли да на у чи мо јед ни од дру гих?

6. ја ну ар 2011.

НЕ БРИ НИ ТЕ СЕ ЗА СУ ТРА
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Пе
»Не уби ја вас рад, већ бри га. Је ди ни на чин да се из бег не бри га 

је сте да се не во ље по ве ре Хри сту. Не мој мо гле да ти на там ну стра ну. 
Не гуј мо ве дри ну ду ха.« (ЕГВ, MЦП 466 - EGW - Mind, Caracter and 
Personality, 466)

»Да смо вас пи та ли сво ју ду шу да има ви ше ве ре, ви ше љу ба ви, 
ви ше стр пље ња, и ви ше са вр ше ног по ве ре ња у на шег не бе ског Оца, 
има ли би смо ви ше ми ра и сре ће док про ла зи мо кроз су ко бе у овом 
жи во ту. Го спо ду ни је ми ло кад се из је да мо и бри не мо као да се на ла-
зи мо из ван Хри сто вих ру ку. Он је је ди ни из вор сва ке вр ли не, Он је 
ис пу ње ње сва ког обе ћа ња, Он је оства ре ње сва ког бла го сло ва... На ше 
пу то ва ње би за и ста би ло са мот но ка да не би би ло Ису са. »Не ћу вас 
оста ви ти си рот не!« (Јо ван 14,18) – ка же нам Он. Це ни мо Ње го ве ре чи, 
ве руј мо Ње го вим обе ћа њи ма, по на вљај мо их по да ну и раз ми шљај мо 
о њи ма по но ћи, и бу ди мо срећ ни!« (ЕГВ, MЦП 468)

  ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Раз мо три те за јед но за вр шно пи та ње од че тврт ка!
2. Не ки, без ика квог ствар ног и не по сред ног раз ло га за бри гу, 

стра  ху ју од пат њи и смр ти; дру ги ствар но про ла зе кроз те шке и 
смр  то но сне бо ле сти ко је им скра ћу ју жи вот. Тре ћи се су о ча ва ју 
са дру гим те шким прет ња ма жи во ту. Ка ко да се уте ше љу ди ко ји 
се су о ча ва ју с та квим ста њи ма?

3. Ја ков је по ка зао ве ли ки страх и те шку за бри ну тост (1. Мој. 32,7) 
док се спре мао за су срет с Иса вом. Јо си фо ва бра ћа би ла су вр ло 
упла ше на (1. Мој. 45,3) ка да им је Јо сиф от крио свој пра ви иден-
ти тет. Раз го ва рај те о при хва тљи вим на чи ни ма да се су о чи те са 
стра хом ко ји вас хва та због ва ших злих де ла. По сто ји ли раз ли ка 
у су о ча ва њу са тим стра хом и стра хом ко ји смо на ву кли на се бе 
сво јим по гре шним по ступ ци ма? Ако има, у че му се она са сто ји?

4. Јов је по твр дио: »Јер че га се бо јах, до ђе на ме не; и че га се стра-
шах, за де си ме!« (Јов 3,25) Мо же ли наш страх по ста ти ствар ност 
као по сле ди ца »самоиспуњавајућих пророчанстава«? Дру гим 
ре чи ма, мо же ли стал на бри га због не че га што би се мо гло до го-
ди ти ствар но до при не ти да се то и до го ди? За што та ко ми сли те?

5. Раз ми сли те о све му због че га сте се за бри ња ва ли и што се ни-
ка да ни је оства ри ло. Ко је по у ке мо же те из ву ћи из тог ис ку ства? 
Ка ко би вам оно мо гло по мо ћи да се са да ма ње бри не те због 
оно га што вас оче ку је у бу дућ но сти?

7. ја ну ар 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Ца ре ви-
ма 17,2-4.15.16; 19,2; Мар ко 6,31-34; Га ла ти ма 6,2; Јо ван 15,13.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Хо ди те к ме ни сви ко ји сте 
умо р ни и на то ва ре ни и ја ћу вас од мо ри ти!« (Ма теј 11,28)

Стрес по га ђа сва ко га. Зах те ви на по слу, по ро дич не кри-
зе, кри ви ца, не си гур ност у ве зи с бу дућ но шћу, не за до вољ ство 
про шло шћу – све је то до вољ но те шко. Све то, за јед но с оп-
штим зби ва њи ма у жи во ту, мо же да нас из ло жи до вољ ном 
при ти ску да ути че на на ше фи зич ко и мен тал но здра вље. Ис-
тра жи ва чи То мас Х. Холмс и Ри чард Х. Реј хи са чи ни ли су ска-
лу за ме ре ње дру штве ног при ла го ђа ва ња, ко ја на во ди жи вот-
не до га ђа је са пра те ћим сте пе ном стре са: смрт брач ног дру га 
– 100; лич на по вре да или бо лест – 53; про ме на ме ста ста но ва-
ња – 20; и та ко да ље. Осо ба ко ја при ку пи 200 или ви ше бо до ва 
у би ло ко је вре ме из ло же на је пе де сет по стот ној мо гућ но сти 
да се раз бо ли; онај ко ји при ку пи 300 или ви ше бо до ва на ла зи 
се у кри тич ном по ло жа ју. Уме ре на ко ли чи на стре са нео п ход-
на је да би се по ве ћа ла успе шност, али, ка да се пре ђе та ко ли-
чи на, стрес по ста је опа сан за здра вље. 

Хри стос је по ка зао пра ви лом и при ме ром да тра жи ти 
Бо га у ти хим тре ну ци ма и на оса ми пред ста вља нај бо љи лек 
про тив стре са у жи во ту (Мар ко 6,31). Ако му бу де мо до зво-
ли ли, Го спод ће нам по мо ћи да се бо ри мо са при ти сци ма ко ји 
пред ста вља ју не из о став ни део жи во та на Зе мљи. 
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Не
Ка ко се Го спод по ста рао да Или ја пре жи ви у то ку ду ге су ше у 
Изра и љу? 1. Ца ре ви ма 17,2-6.15.16.

Усред ду ге су ше и гла ди, Или ја се мо рао осе ћа ти вр ло бли зу сво ме 
Го спо ду, ко ји се та ко по ста рао за ње га. Пр во, имао је при ли ку да ви ди 
га вра не (вр ло на ср тљи ве пти це) ка ко до ла зе два пу та на дан да га на хра-
не. Зар то ни је би ло чу до? За тим је ви део нео гра ни че не ко ли чи не хле ба 
ка ко до ла зе из ма ле по су де са уљем и ма ле кор пе с бра шном, до вољ но 
хра не за три осо бе у то ку две го ди не. Ко ли ко би још до ка за о Бож јем 
ста ра њу не ко ме би ло по треб но да се пот пу но осве до чи у Бож ју љу бав? 

Елен Г. Вајт при ме њу је ово ис ку ство на Бож ји вер ни на род у по-
след њим да ни ма: »Ви де ла сам да ће нам хлеб и во да би ти оси гу ра ни у 
то вре ме, и да не ће мо осе ћа ти оску ди цу ни ти тр пе ти глад; јер је Бог у 
ста њу да нам про стре сто и у пу сти њи. Уко ли ко бу де по треб но, за по-
ве ди ће га вра ни ма да нас хра не, као што су хра ни ли Или ју.« (ЕW 56)

Шта се још до га ђа ло Или ји и ка кве по у ке мо же мо из ву ћи за се бе 
из тих до га ђа ја? 1. Ца ре ви ма 17,17-22; 18,23-39.45.

Бог је упо тре био Или ју да вас кр сне удо ви чи ног си на. Ка кве ли 
про бе ве ре, и ка квог ли при ме ра Бож је вла сти над жи во том и смр ћу! 
Осим то га, про ба на Кар ми лу пред ста вља ла је нео бо ри ви и ве ли чан-
стве ни при каз Бож је си ле. Ко нач но, сна жна ки ша по сле три го ди не 
су ше би ла је дру ги до каз Бож јег ме ша ња у жи во те тих љу ди. Или јин 
жи вот је пун не по сред них бо жан ских ин тер вен ци ја. Те шко је и за ми-
сли ти ка ко би не ко, по сле све га то га, мо гао од би ти да по кло ни сво је 
пу но по ве ре ње Бо гу; а ипак, не ду го по сле то га, Или ја је по ка зао симп-
то ме стре са и обес хра бре ња. 

Упра во за то се у све му то ме кри је ва жна по у ка за све нас! Без об-
зи ра на сва чу да ко ја до жи ви мо, увек ће мо се су о ча ва ти с пре пре ка ма. 
Ни ко, па ни про рок Или ја, ни је имун на не во ље и стра да ња у жи во ту.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Да ли вас успех и до стиг ну ћа из ла жу стре су? 
Ду ги низ уз бу дљи вих до га ђа ја – чак и по зи тив них – мо же до да ти 
но во оп те ре ће ње ва шем бре ме ну. У исто вре ме, за што мо ра мо па зи-
ти да не бу де мо су ви ше са мо за до вољ ни кад све иде до бро?

9. ја ну ар 2011.

УЗ БУ ДЉИ ВИ ДО ГА ЂА ЈИ У ЖИ ВО ТУ
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По
Чи тај те текст у 1. Ца ре ви ма 18,40! Би ло да је сам уче ство вао у по-

ко љу сто ти на Ва ло вих про ро ка или је то не ко дру ги учи нио у ње го во 
име, Или ја је сва ка ко ру ко во дио том опе ра ци јом и то је мо ра ло би ти 
ра зор но ис ку ство на емо ци о нал ном пла ну. Бог је до зво лио да се све 
то до го ди да би се ис тре би ло идо ло по клон ство ко је је об у хва та ло и 
жр тво ва ње ма ле де це (Је ре ми ја 19,5). Би ло ка ко би ло, до га ђај је пред-
ста вљао ве ли ки емо ци о нал ни уда рац за про ро ка.

Осим стре са због тог стра хот ног до га ђа ја, са чи ме се Или ја још 
мо гао су о чи ти? 1. Ца ре ви ма 19,1.2.

Од са мог по чет ка Аха во ве вла да ви не, по ква ре на ца ри ца је зах те-
ва ла да њен муж »слу жи Ва лу и да му се кла ња« (1. Ца ре ви ма 16,31). 
По сле ди ца то га је би ла да је и це ли Изра иљ при хва тио идо ло по кло-
нич ке оби ча је. Је за ве ља је би ла ору ђе об но ве кул та бо ги ње Астаро те, 
јед ног од нај по ква ре ни јих и нај срам ни јих об ли ка ха нан ског идо ло по-
клон ства. Са да, по сле смр ти свих ње них све ште ни ка, Је за ве ља је би ла 
гнев на и пу на же ље за осве том.

Ка ко је Или ја ре а го вао на по ру ку ца ри це Је за ве ље? 1. Ца ре ви ма 
19,3.4.

Ка ко је овај Бож ји чо век, по што је до жи вео низ пре кра сних чу да, 
мо гао па сти у та кво оча ја ње? Ка ко је мо гао па сти та ко ни ско да за тра-
жи од Бо га да му узме жи вот? По гле дај те са мо чу да ко ја је до жи вео и у 
ко ји ма је чак и сам уче ство вао!

»Со то на је ко ри стио сла бо сти људ ског ро да, и он ће и да ље де ло ва-
ти на исти на чин. Ка да год је не ко окру жен обла ци ма, збу њен окол но-
сти ма, и на пад нут си ро ма штвом или оча ја њем, Со то на је при ру ци да 
га ку ша и уз не ми ра ва. Он на па да сла бе тач ке на шег ка рак те ра. Тру ди 
се да пот ко па на ше по ве ре ње у Бо га, ко ји је до зво лио да по сто је та кве 
окол но сти.« (ЕГВ, ЧВ 120)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ко ли ко пу та сте и ви учи ни ли исто, за бо ра вив-
ши не ве ро ват ни на чин на ко ји је Бог де ло вао за вас у про шло сти? 
За што је та ко ва жно, по себ но у вре ме оча ја ња и стре са, се ћа ти се 
до га ђа ја из про шло сти ка да се Бог уме шао да нам по мог не? За што 
та ко ла ко за бо ра вља мо шта је Го спод учи нио за нас? На ко ји на чин 
вам сла вље ње Бо га и слу же ње Ње му мо гу по мо ћи у те шко вре ме?

10. ја ну ар 2011.

ГОР КА ЖИ ВОТ НА ИС КУ СТВА
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Ут
Чи тај те текст у 1. Ца р. 19,5-9! Ко је јед но став не ле ко ве је Бог пре пи-
сао Или ји у том стре сном раз до бљу ње го вог жи во та? Шта из то га 
мо же мо пре не ти за се бе? На ко ји на чин на ше фи зич ке ак тив но сти 
мо гу да де лу ју, по зи тив но или не га тив но, на на ше мен тал но ста ње?

Спа ва ти. Је сти. По но во спа ва ти. По но во је сти. И он да се при хва-
ти ти ин тен зив не фи зич ке ак тив но сти – че тр де сет да на и че тр де сет 
но ћи; од бр да Кар ми ла до бр да Хо ри ва. За ни мљи во је да се од го ва-
ра ју ћи сан, ве жба ње и здра ва ис хра на вр ло че сто про пи су ју у бор би 
про тив пси хо ло шког стре са.

Уоби ча је на те ра пи ја за по ре ме ћа је у рас по ло же њу но си на зив 
»пла   ни ра ње ак тив но сти«. Са сто ји се од ус по ста вља ња чвр стог рас-
по  ре да ко ји са др жи угод не и свр сис ход не ак тив но сти та ко да де пре-
сив на осо ба мо ра да ор га ни зу је, пред ви ђа и оба вља ак тив но сти. Та кав 
рас по ред по ма же осо би да на по зи ти ван на чин ис пу ни сво је вре ме и 
да из бег не са мо са жа ље ње. Фи зич ке ак тив но сти су вр ло че сто об у хва-
ће не овим про гра мом, јер до при но се лу че њу ен дор фи на, при род них 
хе миј ских је ди ње ња ко ја по др жа ва ју рас по ло же ње и, у нај ма њу ру ку, 
бар при вре ме но укла ња ју де пре си ју. 

По Бо ж јем рас по ре ду, Или ја је био на ве ден на ко ра ке ко ји ће об но -
ви ти ње го во нор мал но мен тал но здра вље; као и Или ји, и на ма је нео п-
ход но да се пре да мо бо жан ском вођ ству. Чим је сео под др во, Или ја је 
по чео да се мо ли. Да, би ла је то по гре шна вр ста мо ли тве (тра жио је од 
Бо га да му узме жи вот!), али је ипак би ла мо ли тва, же ља да Бог пре у-
зме упра ву и до не се ре ше ње. 

Вре ме ном је Или ја са вла дао сво је стра шно обес хра бре ње, и Бог 
је опет био у ста њу да га упо тре би (1. Ца ре ви ма 19,15.16; 2. Ца ре ви ма 
2,7-11). Пре не го што је био од ве ден на Не бо у ви хо ру, Или ја је до-
био ве ли ку пред ност да по ма же сво га на след ни ка и да ви ди ка ко се 
раз два ја ју во де ре ке Јор да на, до зво ља ва ју ћи ње му и Је ли си ју да пре ђу 
пре ко ре ке по су вом тлу.

Ко нач но, Или ја је био од ве ден на Не бо, и ни ка да ни је мо рао да до-
жи ви ис ку ство смр ти. За и ста је то био чу дан Бож ји од го вор на ње го ву 
мол бу да му узме жи вот, зар не?

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Шта про пу шта мо ако се мо ли мо са мо у тре ну ци ма 
обес хра бре ња и оча ја ња? Раз ми сли те о ра зли ци из ме ђу жи во та стал не 
мо ли тве и жи во та у ко је му се не ко мо ли са мо у тре ну ци ма ве ли ке по-
тре бе! Ка ко би сте мо гли да на у чи те да жи ви те мо ле ћи се не пре ста но?

11. ја ну ар 2011.

БО Ж ЈА ТЕ РА ПИ ЈА
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Ср
Ка да су, сре ди ном де ве де се тих го ди на про шло га сто ле ћа, ушли у 

мо ду мо бил ни те ле фо ни, је дан ста ри про по вед ник је ре као: »Ни ка да не-
ћу има ти та кав те ле фон! Ка да по се ћу јем цр кве и слу шам о про бле ми ма 
љу ди, увек по ста јем умо ран и жа ло стан, али, ка да се вра тим у свој ауто, 
да ле ко сам од све га. Ка да бих узео мо бил ни те ле фон, ни у свом ауту не 
бих имао ми ра!« Сва ки Хри стов след бе ник мо ра да оси гу ра се би не ко 
мир но ме сто, не ки ку так за мо ли тву и за тра же ње Бож јих од го во ра и 
са ве та из Ње го ве Ре чи.

У Jе ван ђе љу по Мар ку 6,31 про чи тај те ка ко је Хри стос на гла сио 
по тре бу за опу шта њем и од мо ром? Ка кву по у ку мо же мо из ву ћи 
из Ње го вих ре чи? Ко ли ко че сто при ме њу је мо Ње го ве са ве те? Ко-
ли ко че сто се из го ва ра мо што то не чи ни мо? 

Го во ре ћи о Хри сту, Елен Г. Вајт ка же: »Сво је срећ не тре нут ке про-
во дио је у са мо ћи с при ро дом и са сво јим Бо гом. Ка да год је то мо гао, 
на пу штао је ме сто на ко је му је ра дио и од ла зио у по ља да раз ми шља у 
зе ле ним до ли на ма, да одр жа ва за јед ни штво с Бо гом на па ди на ма бре го-
ва или ме ђу др ве ћем у шу ма ма. Ра но ју тро че сто га је за ти ца ло на не ком 
за кло ње ном ме сту ка ко раз ми шља, пре тра жу је Пи сма, или на мо ли тви. 
Са тих ти хих тре ну та ка вра ћао би се сво јем до му да по но во пре у зме 
сво је ду жно сти и да пру жи при мер стр пљи вог ра да.« (ЧВ 90)

Ко ја дру га уто чи шта је Хри стос на ла зио? Ма теј 21,17; Мар ко 11,11.

И љу ди нам мо гу би ти из вор уз не ми ре ња или спо кој ства. Исус Хри-
стос је на ла зио свој мир са сво јим при ја те љи ма, ко ји су уно си ли љу бав 
и уте ху у Ње гов жи вот. По себ но се то од но си на дом Ла за ра, Ма ри је и 
Мар те. »Ње го во ср це је би ло ве за но сна жном ве зом љу ба ви са по ро ди-
цом из Ви та ни је... Че сто, ка да је био умо ран и же љан људ ског дру штва, 
ра до сно је од ла зио у овај мир ни дом... Наш Спа си тељ је це нио ти хи дом 
и па жљи ве слу ша о це. Че знуо је за људ ском не жно шћу, услу жно шћу и 
љу ба вљу.« (ЕГВ, ЧВ 524)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко би сте мо гли да у свом жи во ту при ме ни те 
Хри стов ме тод ру ко ва ња стре сом? Ко ји са вет би сте да ли град ском 
ста нов ни ку ко ји мо ра да пу ту је са ти ма да би сти гао до при ро де? 
Или не ко ме ко ји жи ви у ве ли кој по ро ди ци са мно штвом љу ди под 
истим кро вом? Ко ме би сте се од сво јих при ја те ља или ро ђа ка обра-
ти ли ка да се осе ћа те збу ње ни или вам је по треб на по др шка?

12. ја ну ар 2011.

ИСУ СО ВА МЕ ТО ДА УПРА ВЉА ЊА СТРЕ СОМ
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Че
Ка ко је Пе тар опи сао по себ на обе леж ја Хри сто вог на чи на ра да? 
Де ла 10,38.

Нај и зра зи ти је обе леж је Хри сто вог на чи на ра да је не се бич ност. Он 
је тро шио сву сво ју сна гу да по мог не бли жњи ма, да им до не се олак ша-
ње сво јим љу ба зним ре чи ма и сво јом си лом ис це ље ња. Исус Хри стос 
се ни ка да ни је по слу жио сво јом бо жан ском си лом у сво ју ко рист. То 
је мо ра ло оста ви ти та кав ути сак на Пе тра да је сво га Учи те ља опи сао 
као осо бу ко ја »про ђе чи не ћи до бро и ис це љу ју ћи све ко је ђа во бе ше 
над вла дао« (Де ла 10,38). 

У ве ћи ни слу ча је ва, при ти сак иза зван ра дом, од но си ма, нов цем 
или чим дру гим, при мо ра ва нас да се ба ви мо со бом. Ако се усред-
сре ди мо на дру ге, скре ће мо сво је ми сли са се бе и успе шно укла ња мо 
при ти сак ком смо из ло же ни. Љу ди ко ји се ба ве до бро твор ним ра дом, 
ко ји уче ству ју у ху ма ни тар ним ак тив но сти ма и слич но, до жи ве ви ше 
за довољства и бла го ста ња од оних ко ји то не чи не.

 
Ко је му дре са ве те за укла ња ње стре сних ста ња нам ну ди Све то 
пи смо? Га ла ти ма 6,2; Фи ли бља ни ма 2,4; Јо ван 15,13.

Ин ду стри ја лац Џон Рок фе лер (1839-1937) оста вио је при мер ка-
ко да пре жи ви мо стрес пре ба цу ју ћи те жи ште са се бе на дру ге. Го ди не 
1879, ње го ва ком па ни ја »Стан дард Оил« пре ра ђи ва ла је око 90% наф-
те у Сје ди ње ним Др жа ва ма. Ка да је на пу нио 50 го ди на жи во та, био 
је нај бо га ти ји жи ви чо век у све ту. Ме ђу тим, 1891. го ди не до жи вео је 
нер вни слом и на шао се на иви ци смр ти. Ипак, опо ра вио се од сво је 
бо ле сти за са мо не ко ли ко ме се ци. Ка ко? Осим јед но став не ис хра не, 
од мо ра и ве жба ња, од лу чио је да по де ли сво је бо гат ство и да оста так 
сво га жи во та про ве де као до бро твор. По чет ком два де се тог ве ка, ње-
го во бо гат ство је из но си ло око 900 ми ли о на та да шњих до ла ра. Ка да је 
умро, оно се сма њи ло на 26 ми ли о на до ла ра. Ње го ве до на ци је учи ни-
ле су мно го до бра у све ту. Што се ње га са мо га ти че, про жи вео је још 
ско ро 50 го ди на, до че кав ши у за до вољ ству 97 го ди на жи во та. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка кво је би ло ва ше ис ку ство са бла го сло ви ма ко-
ји до ла зе од по ма га ња бли жњи ма? За што се не би сте од лу чи ли да учи-
ни те још ви ше и за што се не би сте мо ли ли да вам Бог у то ме по мог не?

13. ја ну ар 2011.

ДО НЕ СИ ТЕ ОЛАК ША ЊЕ ДРУ ГИ МА
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Пе
»Пот пу но ис цр пљен, Или ја је сео да се од мо ри под ста блом смре ке. 

Се де ћи та ко, за тра жио је да умре... Бе гу нац, уда љен од људ ских на се-
ља, ду ха сло мље ног гор ким раз о ча ре њем, по же лео је да ви ше ни ка да 
не угле да људ ско ли це... У сва чи јем ис ку ству до ла зе тре ну ци пот пу ног 
раз о ча ре ња и крај њег обес хра бре ња – да ни ка да нам жа лост па да у део, 
и ка да нам је те шко да ве ру је мо да је Бог и да ље љу ба зни до бро чи ни-
тељ сво је зе маљ ске де це; да ни ка да не во ље на па да ју ду шу, све док нам 
смрт не из гле да при хва тљи ви ја од жи во та. Упра во та да мно ги гу бе свој 
осло нац у Бо гу и по ста ју ро бо ви сум ње, па да ју ћи у око ве не ве ро ва ња. 
Ка да би смо у та квим тре ну ци ма мо гли сво јим ду хов ним по гле дом да 
са гле да мо и пре по зна мо де ло ва ње бо жан ског про ви ђе ња, ви де ли би смо 
ан ђе ле ка ко се тру де да нас спа су од нас са мих, да по ста ве на ше но ге на 
те мељ ко ји је твр ђи од веч них бре жу ља ка, а но ва ве ра, но ви жи вот, про-
стру ја ли би на шим би ћем.« (ЕГВ, ПК 162) 

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Да ли је ика да би ло тре ну та ка ка да сте ја сно са гле да ли ка ко 

Бож ја ру ка де лу је у ва шем жи во ту и ка да је ва ша ве ра би ла 
сна жна, да би сте од мах по сле то га ни ско па ли и на шли се ис-
пу ње ни сум ња ма о Бо гу и Ње го вом вођ ству у ва шем жи во ту? 
Шта сте на у чи ли из та кве вр сте ис ку ства чи ме би сте мо гли да 
по мог не те и дру ги ма ко ји се су о ча ва ју са истим про бле ми ма?

2. Шта је то у по ма га њу дру ги ма што по пра вља на ше ста ње? За-
што је че сто та ко? У исто вре ме, за што нам је та ко те шко да 
се окре не мо од се бе и по све ти мо бли жњи ма? Ка ко да на у чи-
мо да бу де мо спрем ни ји да се од рек не мо се бе ка ко би смо бо ље 
по слу жи ли по тре ба ма оних ко ји жи ве око нас?

3. Па жљи во раз мо три те сво је здрав стве не на ви ке. Шта је де те и 
шта пи је те? Ко јом вр стом ве жба ња се ба ви те? Ко ли ко сло бод-
ног вре ме на има те? Ко је про ме не мо же те учи ни ти да би вам 
емо ци о нал но и фи зич ки би ло бо ље? Иако у не ким слу ча је-
ви ма љу ди има ју озбиљ не пси хо ло шке по тре бе ко је се мо ра ју 
збри ну ти на про фе си о на лан на чин, мно го пу та не ка про ме на 
у на чи ну жи во та мо же да уне се ве ли ку раз ли ку у на ше ста ње. 

4. Ко ли ко сло бод ног вре ме на вам сто ји на рас по ла га њу? Шта 
чи ни те са тим вре ме ном? Ка ко би сте мо гли да бо ље ис ко ри-
сти те то вре ме да по пра ви те свој од нос са Бо гом?

14. ја ну ар 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Са му и-
ло ва 25; Ефе сци ма 4,1-3; 1. Пе тро ва 3,9-12; Лу ка 17,3.4; 23,34; 
Ја ков 5,16.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Све, да кле, што хо ће те да чи не 
ва ма љу ди, чи ни те и ви њи ма; јер је то за кон и про ро ци.« 
(Ма теј 7,12)

Не ки ис ку сни град ски еван ђе ли ста обич но је ор га ни зо вао 
се ми на ре про тив стре са као увод у сво ју еван ге ли за ци ју у гра-
ду. На чи нио је ма ли упит ник, у ком је тра жио од слу ша ла ца да 
на ве ду пет узро ка на ста ја ња стре са. Ан ке та ри су об је ди ни ли 
од го во ре у оп ште ка те го ри је (здра вље, но вац, по сао, од но си, 
и та ко да ље). Пре не го што је бро ја ње би ло за вр ше но, је дан 
од њих је при ме тио да го вор ник већ има го тов низ слај до ва 
о »ме ђу људ ским од но си ма« као нај ва жни јем узро ку стре са. 
Ка да су за тра жи ли об ја шње ње, па стор им је об ја снио да су 
ре зул та ти увек би ли исти: ло ши ме ђу људ ски од но си увек су 
би ли на пр вом ме сту узроч ни ка стре са.

Би ло да се ра ди о про бле ми ма с брач ним дру гом, де цом, 
ше фом, са рад ни ци ма на по слу, су се ди ма, при ја те љи ма или 
не при ја те љи ма, љу ди су увек би ли основ ни узрок стре са. Су-
прот но то ме, ка да су од но си по зи тив ни, они по ста ју сна жан 
узрок за до вољ ства. Из гле да да се та по ја ва за па жа на свим ме-
ри ди ја ни ма и у свим кул ту ра ма. Љу ди нас чи не срећ ни ма, али 
нас они мо гу и уне сре ћи ти. 

Упра во за то ће мо у то ку ове сед ми це утро ши ти не што 
вре ме на на ва жну те му ме ђу људ ских од но са и на оно што нам 
Би бли ја о то ме го во ри.
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Не
Чи тај те текст у Еф. 4,1-3! За што, по ва шем ми шље њу, Па вле по ве зу-
је скром ност, не жност и стр пљи вост са до брим ме ђу људ ским од но-
си ма и је дин ством? Се ти те се при ме ра из свог ис ку ства у ко ји ма су 
упра во те осо би не има ле по зи ти ван ути цај на ме ђу људ ске од но се!

У 1. Са му и ло вој 25, шта из при ме ра Да ви да и Ави ге је мо же мо на-
у чи ти о пра вил ном по на ша њу у те шким и на пе тим окол но сти ма? 

Из ве штај о Да ви ду, На ва лу и Ави ге ји пред ста вља из у зе тан при мер 
успе шних ме ђу људ ских од но са. По сле ди це су се осет но раз ли ко ва ле за ви-
сно од по на ша ња по је ди на ца – као над ре ђе них, под ре ђе них или јед на ких, 
при ја те ља и са рад ни ка.

Да вид је по слао сво је љу де На ва лу с оправ да ним зах те вом: »Ми смо 
шти ти ли тво је љу де и тво ју имо ви ну, дај нам шта ми слиш да је по ште но!« 
(1. Са му и ло ва 25,7.8, парафразирано) Ме ђу тим, На вал се ни је раз у ме вао 
у љу ба зност ни у ди пло ма ти ју. Ре че но нам је да је био вр ло груб и на си-
лан чо век. Не ки пре во ди га опи су ју као мр зо вољ ног, злог, су ро вог, гру бог, 
не по ште ног, нео те са ног и не ва спи та ног чо ве ка. Он је сва ка ко по ка зао све 
те осо би не пред Да ви до вим љу ди ма. Су прот но то ме, обра ти те па жњу на 
Да ви до во по чет но по на ша ње. Иако је имао вој ну сна гу на сво јој стра ни, 
ње го ва по ру ка је бри жна и скром на; он же ли На ва лу и ње го вом до му дуг 
жи вот и до бро здра вље, пред ста вља ју ћи се као: »твој син Да вид«!

Што се ти че Ави ге је, Би бли ја нам ка же да је би ла ин те ли гент на и пре-
кра сна по из гле ду. За па зи те и ње но по на ша ње: при пре ми ла је иза бра ну и 
обил ну ко ли чи ну хра не; по тр ча ла је да уми ло сти ви Да ви да, по кло ни ла се 
пред њи ме, на зва ла се бе »слу шки њом« и за тра жи ла опро ште ње. Под се ти-
ла је Да ви да да је Бож ји чо век и да тре ба да из бег не не по треб но кр во про-
ли ће. По сле ди ца Ави ге ји ног так тич ног и скром ног по на ша ња би ла је пот-
пу на про ме на у Да ви до вим на ме ра ма. Он је сла вио Бо га што ју је по слао 
и хва лио ње но здра во ра су ђи ва ње. Ово успе шно по сре до ва ње, у до бром 
ду ху, спа сло је жи вот мно гим не ви ним љу ди ма. Што се ти че На ва ла, Да-
вид ни је мо рао да про ли ва ње го ву крв, јер је чо век умро – ве ро ват но од 
ср ча ног уда ра – као жр тва сво га стра ха. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Обич но нам је ла ко да бу де мо љу ба зни пре ма они-
ма ко је во ли мо. Али, шта је с они ма ко је не во ли мо? По ми сли те на оне 
са ко ји ма се ни ка ко не мо же те сло жи ти. Ка ко би се они по на ша ли ка да 
би сте пре ма њи ма по ка за ли скро ман и љу ба зан дух? Уз по моћ Бож је 
бла го да ти, по ку шај те да се та ко по на ша те, узи ма ју ћи у об зир да ни ви 
са ми ни сте увек би ли до стој ни љу ба ви и љу ба зно сти.

16. ја ну ар 2011.

СА ВР ШЕ НО СКРОМ НИ И БЛА ГИ
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По
С ко јом истин ском на ме ром Пе тар са ве ту је хри шћа ни ма да ус по-
ста ве до бре ме ђу људ ске од но се? На ко ји на чин би смо ове са ве те 
мо гли не по сред но да при ме ни мо у свом жи во ту? 1. Пе тро ва 3,8-12.

На че ло »око за око« Хри стос је за ме нио на че лом »окре ни и дру ги 
образ« (Ма теј 5,38.39). Био је то ре во лу ци о нар ни пре о крет он да, али и 
са да, за мно ге кул ту ре и тра ди ци је. На не сре ћу, чак и хри шћа ни вр ло 
рет ко вра ћа ју до бро за зло. Ипак, Исус на ста вља да го во ри: »На у чи те 
се од ме не, јер сам ја кро так и сме ран у ср цу!« (Ма теј 11,29)

Не ки брач ни пар са ма лом де цом имао је ве ли ких про бле ма са су-
се ди ма. Не ко ли ко пу та, не љу ба зним то ном, су се ди су го во ри ли мла дим 
ро ди те љи ма ко ли ко је не при хва тљи во што су у свом дво ри шту по ста-
ви ли опре му за деч је игре и до зво ли ли де ци да се буч но игра ју. На гла-
ша ва ли су да им сме та ју не ке ства ри у дво ри шту мла де по ро ди це и да 
се не сла жу с овим или оним. Мла ди ро ди те љи сва ка ко ни су во ле ли да 
им се су се ди обра ћа ју на та ко не љу ба зан и груб на чин. Осим то га, зна ли 
су да ни чим ни су пре кр ши ли до бра ме ђу су сед ска пра ви ла по на ша ња. 
Јед но га да на, ка да је по ро ди ца бра ла ја бу ке у вр ту иза ку ће, мај ка је од-
лу чи ла да од не се су се ди ма две тек ис пе че не пи те од ја бу ка. Су се ди су 
ра до сно при хва ти ли по клон. Тај јед но став ни чин је унео про ме ну у њи-
хо ве ме ђу соб не од но се, мо жда и за то што ни ка ко ни су оче ки ва ли та кав 
по сту пак од су се да ко ји ма су не пре ста но и оштро при го ва ра ли.

Ка ко је Да вид уз вра тио Са у лу на ње го ве не пре ста не по ку ша је да 
му узме жи вот? 1. Са му и ло ва 24,4-6. Шта нам то го во ри о Да ви-
до вом ка рак те ру? Ка ко би смо мо гли да при ме ни мо исто др жа ње 
у свом жи во ту, по себ но ка да има мо про бле ма с не ким ко ји, на 
овај или онај на чин, спа да ме ђу »по ма за ни ке Го спод ње«? 

Пр ва Са му и ло ва књи га опи су је че ти ри слу ча ја ка да је Да вид 
про го во рио о не при хва тљи во сти по ди за ња ру ке на »по ма за ни ка Го-
спод њег«. Иако је имао при ли ку да се осве ти, стал но је по ку ша вао да 
опро сти Са у лу. Да вид је иза брао скром но и по ште но по на ша ње пре ма 
чо ве ку ко ји ни ка ко ни је био љу ба зан пре ма ње му. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Зар не би тре ба ло да ми сви, у ком се год по ло-
жа ју на ла зи ли, по ку ша мо да се по на ша мо на исти на чин?

17. ја ну ар 2011.

НА ЗЛО УЗ ВРА ТИ ТЕ БЛА ГО СЛО ВИ МА
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Ут
Мо гу ће је да не ко на из глед жи ви бо га тим и зна чај ним ре ли гиј ским 

жи во том, а да ипак има озбиљ них про бле ма у ме ђу људ ским од но си ма. 
Жи вот на је чи ње ни ца да ми че сто ра ња ва мо јед ни дру ге, иза зи ва мо 
бол јед ни дру ги ма, чак – по не кад и на ро чи то – у цр кви. Пре ма то ме, 
ко ли ко је ва жно да на у чи мо умет ност опра шта ња!

Ко ли ко је ва жно да Па влов са вет о љу ба зно сти и опра шта њу при-
ме ни мо у сво јим ме ђу соб ним од но си ма? Ко ме би тре ба ло да опра-
шта мо и за што је ва жно да то чи ни мо сво га до бра ра ди? Еф. 4,32. 

Тек не дав но су про фе си о нал ни брач ни са вет ни ци по че ли да гле-
да ју по зи тив ни је на ва жност ду хов них на че ла у чу ва њу мен тал ног 
здра вља. Де це ни ја ма су на ре ли ги ју и на ду хов ност мно ги пси хо ло зи и 
брач ни са вет ни ци гле да ли са мо као на узрок осе ћа ња кри ви це и стра-
ха. Ви ше ни је та ко! Да нас мно ги ко ри сте за штит не ефек те хри шћан-
ских гле ди шта. »Те ра пи је« као што су мо ли тва, во ђе ње ду хов них днев-
ни ка, уче ње би блиј ских тек сто ва на па мет, за пи си о опра шта њу, да нас 
се при зна ју као сред ство ко је је по мо гло мно гим осо ба ма да са вла да ју 
ра зно вр сна не у рав но те же на осе ћа ња. Опра шта ње се сма тра стра те ги-
јом ко ја нај ви ше до при но си убла жа ва њу про бле ма, иако спо соб ност 
истин ског опра шта ња и при хва та ња опро ште ња до ла зи са мо од Бо га, 
ко ји пре о бра жа ва ср ца сво јом бла го да ћу. 

Шта нам Хри стос го во ри о опра шта њу и шта нам сво јим при ме-
ром по ка зу је? Ма теј 5,23-25; Лу ка 17,3.4; 23,34.

По не кад би не ко мо гао да по ми сли да се опро ште ње у ства ри не 
мо же ни до би ти. Ни јед но људ ско би ће ни ка да не ће до сти ћи ви си ну 
оно га што је Хри стос под нео ка да је реч о бо лу и по ни же њу: Ца ра и 
Ство ри те ља све ми ра не пра вед но су по ни зи ла и рас пе ла Ње го ва ство-
ре ња. А ипак је Хри стос, у свом пот пу ном по ни же њу, до вољ но во лео 
љу де, гре шни ке, да од Оца из мо ли опро ште ње за њих.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: По не кад љу ди ра ња ва ју јед ни дру ге без пот пу-
не све сти о ве ли чи ни бо ла ко ји на но се. У дру гим слу ча је ви ма, љу ди 
вре ђа ју јед ни дру ге за то што су не си гур ни у се бе, има ју не ких лич-
них про бле ма, па по ку ша ва ју да на ђу олак ша ње ра ња ва ју ћи дру ге. 
Ка ко ва ма свест о про бле ми ма бли жње га мо же по мо ћи да му по ну-
ди те опро ште ње? Ка ко би сте мо гли да на у чи те да опра шта те они ма 
ко ји на мер но по ку ша ва ју да вас ра не? 

18. ја ну ар 2011.

ОПРО ШТЕ ЊЕ
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Ср
Ка ко ту ма чи те Ја ко вље ву пре по ру ку да јед ни дру ги ма »ис по ве-
да мо« гре хе? Ја ков 5,16. Раз ми шљај те о том тек сту и упи тај те се 
ка ко да при ме ни те ову пре по ру ку на свој слу чај! 

Грех по чи њен про тив мог бли жњег зах те ва да му при знам свој по-
сту пак не би ли до био ње го во опро ште ње, учи нив ши све са сво је стра-
не да се об но ви по ре ме ће ни ме ђу соб ни од нос. Ти ме по ка зу јем да сам 
спре ман да пре у змем од го вор ност за оно што сам учи нио и да се на дам 
опро ште њу и при хва та њу. Уз по моћ Бож је бла го да ти, пле ме ни та ду ша 
мо га бра та пру жи ће ми опро ште ње, без об зи ра на ве ли чи ну мо га гре ха. 

По сто ји и јед но до дат но ту ма че ње овог тек ста, ко је ну ди ве ли ке 
мо гућ но сти из ле че ња. Ка да при знаш свој грех, сво је за блу де и пре-
сту пе не ко ме у ко га имаш по ве ре ња, до ла зи до емо ци о нал ног из ле-
че ња. Ка да при знаш сво је не са вр шен ство до бром при ја те љу хри шћа-
ни ну, олак ша ваш се би те рет гре ха. Осим то га, ме ђу соб но при зна ње 
про ду бљу је ме ђу људ ске од но се. Има ти по ве ре ња и ужи ва ти не чи је 
по ве ре ње омо гу ћа ва ве зу ко ја при ја тељ ство чи ни искре ним и трај-
ним. У ства ри, за ни ма ње са ве то дав ца у це ло сти се те ме љи на на че-
лу да је ова кво ис по ве да ње до бро за ду шу. Иако по сто је и мен тал ни 
по ре ме ћа ји ко ји зах те ва ју про фе си о нал ну по моћ, до бар део осе ћа ња 
не си гур но сти мо же се укло ни ти у цр кви и у за јед ни ци. То се по себ но 
од но си на про бле ме ство ре не ра зо ре ним ме ђу љу ским од но си ма – на 
не ра зу ме ва ње, ого ва ра ње, љу бо мо ру, и та ко да ље. Ако бу де мо сле ди ли 
Ја ко вљев са вет, не са мо да ће мо се би сма њи ти пси хо ло шки те рет, већ 
до би ти и но ву сна гу да про ме ни мо сво је ра зор но по на ша ње. 

Реч упо зо ре ња, ипак! Иако по ве ра ва ње учи ње них гре ха бли ском 
при ја те љу мо же до не ти олак ша ње, ипак вас чи ни ра њи вим пред њи-
ме. Увек по сто ји опа сност да ће ваш при ја тељ по ве ре ну тај ну от кри ти 
не ко ме дру го ме, што мо же да бу де ра зор но не са мо за при ја тељ ске од-
но се, већ и за углед и по ло жај оно га ко ји се по ве рио дру го ме. 

Нај ва жни је је да увек мо же мо при зна ти сво је гре хе Го спо ду с пу-
ним по ве ре њем и са си гур но шћу да ће мо до би ти опро ште ње. Чи тај те 
текст у 1. Пе тро вој 5,7! По ре ме ће ни од но си мо гу до не ти не си гур ност, 
страх и за бри ну тост. Дру ги мо гу би ти у ста њу да нам по мог ну, али нај-
си гур ни ја по моћ ипак до ла зи од Бо га, ко ји је спре ман да у сва ко до ба 
пре у зме све на ше бри ге, бу де ћи у на ма истин ско олак ша ње за то што 
смо сво је те ре те пре да ли у Ње го ве ру ке.

19. ја ну ар 2011.

ПРИ ЗНА Ј ТЕ ГРЕ ХЕ ЈЕД НИ ДРУ ГИ МА
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Че
Про чи тај сле де ће тек сто ве и упи тај се бе ка ко би њи хо ва уче ња мо-
гао да при ме ниш у свом жи во ту. За што је то та ко ва жно, не са мо за 
те бе, већ и за тво је бли жње? Еф. 4,29; 1. Со л. 5,11; Ри м. 14,19.

Па вле са ве ту је вер ни ци ма пр вих цр ка ва да из бе га ва ју све што би мо-
гло по ре ме ти ти ме ђу соб не од но се у »те лу Хри сто ву«. Мно ге те шко ће на-
ста ју због по ку ша ја да јед ни дру ге по ни зи мо или уни шти мо на би ло ко ји 
на чин, што на кра ју кра је ва до во ди до ра за ра ња це ле цр кве. Љу ди ко ји се 
ба ве ого ва ра њем или кле ве та њем обич но и са ми има ју про бле ма – бо-
лу ју од ком плек са ни же вред но сти, по тре бе да бу ду за па же ни, же ље за 
вла шћу или пре у зи ма њем кон тро ле. Тим љу ди ма је нео п ход на по моћ да 
од ба це тај болни на чин суочавања са сво јим унутрашњим су ко би ма. 

За и ста, за до вољ ство сво јим жи во том по ма же нам да се не ба ви мо 
ого ва ра њем или кле ве та њем. Чла но ви Те ла Хри сто ва тре ба да се бе сма-
тра ју при ви ле го ва ни ма што су при ми ли дар спа се ња (Пса лам 17,8; 1. Пе-
тро ва 2,9). Ка да се то схва ти, на гла сак се ста вља на ме ђу соб но из гра ђи-
ва ње и на за јед нич ко на сто ја ње да се уса вр ша ва мо у Ису су Хри сту. Ре чи 
охра бре ња и одо бра ва ња, на гла ша ва ње по зи тив них стра на, скром ност и 
ве дри на у по на ша њу по ста ће на чин пру жа ња по др шке они ма ко ји се бо-
ре с лич ним про бле ми ма. Дру ги на чин по ма га ња је да слу жи мо као по-
сред ни ци у ус по ста вља њу пра вил них ме ђу соб них од но са. Исус оне »ко ји 
мир гра де« на зи ва »бла же ни ма« и »де цом Бож јом« (Ма теј 5,9), а Ја ков до-
да је да ће ми ро твор ци по жње ти »плод прав де у ми ру« (Ја ков 3,18).

За што је Ису со во злат но пра ви ло кључ за ус по ста вља ње и одр жа-
ва ње свих до брих ме ђу соб них од но са? Ма теј 7, 12. 

Ово пра ви ло се мо же сма тра ти не про це њи вим дра гу љем дру штве-
них од но са. Оно је по зи тив но, уте ме ље но на љу ба ви, све оп ште и про сти-
ре се из над и иза људ ских про пи са. Злат но пра ви ло до но си прак тич не 
ко ри сти сва ко ме ко га при ме њу је.

Ки не ски фар мер је об ра ђи вао сво је пи рин ча но по ље ви со ко у пла-
ни на ма, на те ра са ма ко је су гле да ле пре ма до ли ни и мо ру. Јед но га да на је 
угле дао по че так плим ног та ла са – на и ме, во да се по вла чи ла оста вља ју ћи 
ве ли ки део обал ног пли ћа ка и за ли ва сло бод ним, па је знао да ће се во да 
вра ти ти с ве ли ком си ли ном, уни шта ва ју ћи у до ли ни све пред со бом. По-
ми слио је на сво је при ја те ље ко ји су ра ди ли до ле у до ли ни и од лу чио да за-
па ли сво је пи рин ча но по ље. Ње го ви при ја те љи су сме ста по тр ча ли пре ма 
пла ни ни да га се по жар и на тај на чин из бе гли да бу ду по би је ни цу на ми јем. 
Као по сле ди ца та квог ду ха со ли дар но сти, спа се ни су жи во ти ових љу ди.

По у ка је ја сна.

20. ја ну ар 2011.

КАДА ЖИВОТ НИЈЕ ПОШТЕН ПРЕМА НАМА
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Пе
Про чи тај те текст у Ефе сци ма 4,25-32 и под ву ци те ре чи ко је су вас 

нај ви ше дир ну ле. Раз ми шљај те о све му оно ме што би мо гло, уз Бож ју 
по моћ, да уна пре ди ва ше од но се са бли жњи ма.

Ово су де ло ви пи сма ко је је Елен Г. Вајт упу ти ла 1908. го ди не јед-
ном еван ђе ли сти: »Имам од Го спо да ову по ру ку за те бе: бу ди љу ба зан 
у го во ру, не жан у по ступ ци ма. Па жљи во чу вај се бе, јер си склон да бу-
деш оштар и дик та тор ски рас по ло жен, и да го во риш не про ми шље но... 
Гру би из ра зи жа ло сте Го спо да; не му дре ре чи при чи ња ва ју ште ту. До-
би ла сам на лог да ти ка жем: бу ди не жни ји у свом го во ру; па зи до бро 
на сво је ре чи; не ка се ни ка ква оштри на не осе ти у тво јим из ра зи ма 
или у тво јим по кре ти ма...«

»Ако тво је сва ко днев но ис ку ство бу де гле да ње на Ису са и уче ње 
од Ње га, ти ћеш из гра ди ти здрав, скла дан ка рак тер. Умек шај сво ја из-
ла га ња и не ка се не чу је ни јед на реч осу де. Учи се од Ве ли ког Учи те ља. 
Ре чи љу ба зно сти и са о се ћа ња чи ни ће до бро као не ки лек и из ле чи ће 
љу де ко ји оча ја ва ју. По зна ва ње Бож је Ре чи уне се но у прак тич ни жи-
вот има ће ле ко ви ту, убла жу ју ћи си лу. Оштри на го во ра ни ка да не ће 
до не ти бла го слов ни те би ни ти би ло ко јој дру гој ду ши.« (GW 163.164) 

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Ко ли ко во ли те да пре но си те гла си не, да ого ва ра те? Чак и ка да 

то са ми не чи ни те, ко ли ко сте жељ ни и отво ре ни да слу ша те 
ого ва ра ње дру гих? За што је то, у од ре ђе ном сми слу, исто то ли-
ко ло ше као и да са ми ого ва ра те? Ка ко мо же те да ис кљу чи те се-
бе из кру га оних ко ји дру гим љу ди ма про у зро ку ју бол и пат ње?

2. Опра шта ње мо же да бу де та ко те шко, по себ но ка да смо вр ло 
те шко по вре ђе ни. Ка ко да на у чи те да опра шта те и они ма ко ји 
не тра же опро ште ње, ко ји ма ни је ни ста ло до ва шег опро ште-
ња, ко ји ће му се чак и ру га ти? Ка ква је ва ша од го вор ност у та-
квом слу ча ју?

3. Зло ста вља ње ре чи ма и фи зич ко зло ста вља ње у кру гу по ро ди-
це пред ста вља ју ствар ност ко ја до но си мно го бо ла по је дин ци-
ма и гру па ма. Ка ко хри шћа нин тре ба да по мог не да се спре чи 
тај про блем? Шта тре ба да се пре по ру чи ка да опро ште ње не 
иза зо ве ни ка кву про ме ну у по на ша њу на сил ни ка? 

4. Раз ми сли те о свом жи во ту упра во са да. Ко је ко ра ке мо же те да 
пре ду зме те да уне сете по зи тив не про ме не у сво је ме ђу људ ске 
од но се? За што су скром ност, по ве ре ње у Бо га, али и же ља да се 
чи ни до бро та ко ва жни у том про це су?

21. ја ну ар 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Мој си-
је ва 3,8-13; 1. Јо ва но ва 1,9; Пса лам 32; 1. Ти мо ти ју 4,1.2; Ма теј 
26,75; Ри мља ни ма 8,1.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Ако ћеш на бе за ко ње гле да ти, 
Го спо де, Го спо де, ко ће оста ти? Али је у те бе пра шта ње, да 
би те се бо ја ли!« (Пса лам 130,3.4)

Свест о кри ви ци је јед но од нај бол ни јих и крај ње оне спо-
со бља ва ју ћих емо ци о нал них ис ку ста ва. Она мо же да иза зо ве 
стид, страх, ту гу, гнев, оча ја ње, па чак и фи зич ку бо лест. Иако 
је че сто не у год но, ово осе ћа ње Бог мо же да упо тре би да на ве-
де гре шни ка на по ка ја ње и да га до ве де до под нож ја кр ста, где 
мо же да на ђе опро ште ње за ко јим че зне. По не кад, ме ђу тим, 
ме ха ни зам кри ви це оп те ре ћу је љу де не чим за шта ни су од го-
вор ни, као код љу ди ко ји су пре жи ве ли не ку не сре ћу или де це 
по сле раз во да ро ди те ља.

Ме ђу тим, ка да је свест о кри ви ци оправ да на, она слу жи 
као пот по ра опо ме на ма са ве сти. Кри ви ца про из во ди до вољ-
но не у год но сти да по кре не чо ве ка да не што пре ду зме. За ви-
сно од лич ног из бо ра, свест о кри ви ци мо же да бу де крај ње 
ра зор на, као у слу ча ју Ју де, или са свим по зи тив на, као у слу-
ча ју Пе тра.

У то ку ове сед ми це ће мо про у ча ва ти би блиј ске из ве шта је 
о кри ви ци да би смо бо ље раз у ме ли овај про цес и ви де ли шта 
мо же мо да из ње га на у чи мо. Ви де ће мо ка ко, ако се она пра-
вил но ка на ли ше, Го спод мо же да ис ко ри сти свест о кри ви ци 
на на ше до бро. У ствар но сти, мно го за ви си од на шег од но са 
пре ма кри ви ци ко ју осе ћа мо и оно га што од лу чу је мо да пре-
ду зме мо у ве зи са њом.

СВЕСТ О КРИ ВИ ЦИ
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Не
Ка ко су Адам и Ева по ка за ли да су све сни сво је кри ви це? Ме ђу тим, 
шта је би ло по себ но ло ше у Ада мо вој ре ак ци ји? 1. Мој. 3,8-13.

Свест о кри ви ци је би ла пр во не га тив но осе ћа ње ко је су љу ди осе-
ти ли. Чим су Адам и Ева згре ши ли, њи хо во по на ша ње се про ме ни ло. 
»И са кри се Адам и же на му ис пред Го спо да Бо га ме ђу др ве та у вр ту.« 
Ова не чу ве на ре ак ци ја је по ка за ла да се љу ди пла ше сво га Оца и При ја-
те ља, али да исто вре ме но осе ћа ју и стид да се су о че с Њи ме. Све до сво-
га па да, они су осе ћа ли ра дост да бу ду у Бож јој при сут но сти, али су се 
са да са кри ли од Ње га. Пре кра сна ве за је би ла пре ки ну та. Осим стра ха и 
сти да, осе ћа ли су и жа лост, по себ но ка да су им би ле при ка за не стра шне 
по сле ди це не по слу шно сти.

За па зи те ре чи Ада ма и Еве: »Же на ко ју си удру жио са мном...« и 
»Зми ја ме пре ва ри....« Свест о кри ви ци ауто мат ски до во ди до по ку ша ја 
да се кри ви ца пре ба ци на не ко га дру го га или да се де ло оправ да до ка зи-
ма. Сиг мунд Фројд, про на ла зач пси хо а на ли зе, на зи ва ту ре ак ци ју »про-
јек ци ја« и сма тра да љу ди про јек ту ју сво ју кри ви цу на не ко га дру го га 
или на окол но сти да би се би олак ша ли те рет кри ви це. Ова »про јек ци ја« 
се сма тра од брам бе ним ме ха ни змом. Ме ђу тим, оп ту жи ва ње дру гих не 
де лу је по зи тив но на ме ђу људ ске од но се и пред ста вља пре пре ку опро-
ште њу кри ви це. Пра во ре ше ње се са сто ји у при хва та њу пу не од го вор-
но сти за сво је по ступ ке и у тра же њу Оно га ко ји је ди ни мо же да нас 
осло бо ди кри ви це: »Ни ка ква, да кле, са да не ма осу ђе ња они ма ко ји су у 
Хри сту Ису су!« (Ри мља ни ма 8,1)

По не кад љу ди тр пе због све сти о кри ви ци из по гре шних раз ло га. 
Бли ски ро ђа ци оних ко ји су из вр ши ли са мо у би ство, пре жи ве ли у не кој 
ве ли кој не сре ћи или ка та стро фи, или де ца не дав но раз ве де них ро ди-
те ља – ти пич ни су при ме ри у оно ме што се у нај ве ћем бро ју слу ча је ва 
по ка зу је као нео сно ва на свест о кри ви ци. Љу де у та квим окол но сти ма 
мо ра мо уве ри ти да не мо гу да бу ду од го вор ни за по на ша ње дру гих или 
за до га ђа је ко ји се ни су мо гли пред ви де ти. Ако у из ве сним слу ча је ви ма 
и сно се не ки део кри ви це, та да мо ра ју да пре у зму од го вор ност за сво је 
де ло, да тра же опро ште ње од оних ко ји ма су на не ли ште ту или бол, и 
да се ухва те за та ква Бож ја обе ћа ња као што је ово: »Ко ли ко је ис ток да-
ле ко од за па да, то ли ко уда љу је од нас бе за ко ња на ша!« (Пса лам 103,12) 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ко ји на чин ви ре а гу је те на свест о кри ви ци? 
Да ли сте бр зи, као Адам, да окри ви те дру ге за сво је по гре шне по-
ступ ке? Ка ко да на у чи те да се су о чи те са сво јим по гре шним де ли ма и 
да уз по моћ Бож је бла го да ти кре не те да ље?

23. ја ну ар 2011.

СТИД



39

По
Ка ква су се бол на и жа ло сна се ћа ња стал но ја вља ла у ми сли ма Јо-
си фо ве бра ће? 1. Мој си је ва 42,21. Шта нам то го во ри о њи ма?

Свест о кри ви ци је по ве за на с по себ ним се ћа њи ма на про шлост, по-
не кад је то не ка сли ка или до га ђај ко ји се стал но об на вља у осе ћа њи ма. 
Код дру гих се ра ди о сно ви ма или ноћ ним мо ра ма. Сли ка о де ча ку Јо-
си фу ка ко пре кли ње сво ју ста ри ју бра ћу да му по ште де жи вот стал но се 
вра ћа ла у ми сли Ја ко вље вих си но ва и не пр еста но их про го ни ла на ја ви.

На ко ји дру ги на чин је свест о кри ви ци про го ни ла Јо си фо ву бра-
ћу? 1. Мој си је ва 45,3.

Љу ди ко је про га ња свест о кри ви ци стал но се вра ћа ју на тај до га ђај, 
опла ку ју чи ње ни цу што су учи ни ли то што су учи ни ли, осе ћа ју страх 
од по сле ди ца, окри вљу ју са ми се бе. Та кво ста ње иза зи ва у чо ве ку мно го 
му ке, оча ја ња и гне ва про тив са мо га се бе, са мо оп ту жи ва ња што се ни је 
друк чи је по на шао. На не сре ћу, без об зи ра ко ли ко вре ме на се утро ши на 
та кве ми сли, про шлост се не мо же про ме ни ти. По ка ја ње и опро ште ње 
су је ди но што пре о ста је. Јо си фов пле ме ни ти ка рак тер се по ка зао ка да је 
по ну дио опро ште ње и по звао бра ћу да пре ста ну да се љу те на се бе. Он 
их уве ра ва да су до га ђа ји би ли део Бож јег пла на да се спа су мно ги жи-
во ти. Ипак, чи ње ни ца да је Бог мо гао да ис ко ри сти њи хо во зло де ло и да 
из ње га из ву че мно го до бра не мо же да про ме ни чи ње ни цу да су кри ви. 

Ка ко нам чи ње ни ца да по сто ји опро ште ње по ма же да ре ши мо 
про блем кри ви це? Ја ков 5,16; 1. Јо ва но ва 1,9.

Сви гре си при чи ња ва ју бол гре шни ку и Бо гу. Мно ги гре си се чи не 
на ште ту дру гих љу ди. Сва ки угао овог тро у гла (ми – Бог – бли жњи) мо-
ра да се узме у об зир да би се раз ре ши ла зла де ла из про шло сти. Јо ван 
нам го во ри да је Бог спре ман да нам опро сти и да нас очи сти од сва ке 
не прав де. За тим, Ја ков нам са ве ту је да при зна мо гре хе јед ни дру ги ма; 
осо би то они ма ко ји ма смо учи ни ли зло или ко је смо по вре ди ли.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: По ни зно при зна ње је ди ни је из лаз, је ди на мо гућ-
ност да се осло бо ди мо кри ви це. »Ва ши гре си се мо гу уз ди за ти као пла-
ни на пред ва ма, али, ако по ни зи мо сво је ср це и при зна мо сво је гре хе, 
осла ња ју ћи се на за слу ге рас пе тог и вас кр слог Спа си те ља, Он ће нам 
опро сти ти и очи сти ти нас од сва ке не прав де... Де ло Ње го ве пра вед но-
сти је мир, и оно до но си сми ре ње и си гур ност за у век.« (ЕГВ, АА 566) 
Шта тре ба да при зна мо да би смо ис ку си ли ис пу ње ње обе ћа ња ко ја су 
нам ов де по ну ђе на?

24. ја ну ар 2011.

НЕ ВО ЉА ЈО СИ ФО ВЕ БРА ЋЕ
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Ут
Про чи тај те Пса лам 32! Шта нам тај пса лам го во ри о кри ви ци и 
при зна њу кри ви це? Шта Да вид ми сли ка да ка же »кад му чах«? 
Шта се до га ђа ка да не ко ћу ти о сво јој кри ви ци? Ка ко је из гле да ло 
Да ви до во ре ше ње про бле ма кри ви це?

По ште но при зна ње је до бро за ду шу, али из гле да и за те ло. Да ви до ве 
ре чи ја сно го во ре да је ње го ва свест о кри ви ци иза зи ва ла фи зич ки бол, 
да су му се ко сти су ши ле (Пса лам 32,3) и сна га коп ни ла. Ме ди цин ски 
про фе си о нал ци да нас при зна ју да по сто ји уска ве за из ме ђу пси хо ло-
шког стре са и фи зич ких обо ље ња. Из раз »пси хо со мат ска обо ље ња« део 
је про фе си о нал ног ме ди цин ског реч ни ка већ ду го вре ме на и од но си се 
на фи зич ке симп то ме иза зва не нај ве ћим де лом пси хо ло шким про це си-
ма. Не дав но је на под руч ју пси хо не у ро и му но ло ги је на гла ше на кључ на 
уло га ко ју мен тал но ста ње има у за шти ти те ла од из ла га ња бо ле сти ма. 

Кри ви ца, као и сва ка дру га сна жна не га тив на емо ци ја, иза зи ва не-
по сред но рас та ка ње по на ша ња и мо же, на ду гу ста зу, да уни шти фи-
зич ко здра вље, али, за оне ко ји по зна ју Го спо да, не по сто ји по тре ба 
да се из ла жу опа сно сти. Да ви до во све до че ње от кри ва про тив о тров за 
кри ви цу: »Грех свој ка зах те би ...и ти ски де с ме не кри ви цу гре ха мо-
је га« (Пса лам 32,5). 

Пре ма то ме, стид, ка ја ње, жа лост и без на ђе иза зва ни кри ви цом 
мо гу да не ста ну за слу гом Го спод њег пре кра сног опро ште ња и да бу ду 
за ме ње ни ра до шћу и сре ћом (Пса лам 32,11). 

Шта зна чи има ти жи го са ну са вест? 1. Ти мо ти ју 4,1.2.

Па вле је уна пред опо ме нуо Ти мо ти ја на по је дин це ко ји ће ши ри ти 
чуд не на у ке ме ђу вер ни ци ма. Они ће то чи ни ти за то што им је са вест 
обе ле же на као да је жи го са на вре лим гво жђем (1. Ти мо ти ју 4,2). И као 
што ва тра мо же да спа ли нер вне за вр шет ке и да учи ни да не ки де ло-
ви те ла по ста ну нео се тљи ви, та ко и грех мо же да жи го ше са вест : (1) 
по на вља ним пре сту па њем пра вед них на че ла све док не оту пи свест о 
пре сту пу, (2) сна жним окол ним ути ца ји ма ко ји чи не да се на грех гле-
да рав но ду шно или чак као на не што до бро и ко ри сно. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Шта је то што вам је не ка да сме та ло, а са да га и 
не за па жа те? Ако је та ко, ни је ли то слу чај жи го са не са ве сти? Вра-
ти те се уна зад и до бро пре гле дај те шта чи ни те, а што са да не сме та 
ва шој са ве сти, иако би тре ба ло да је оп те ре ћу је?

25. ја ну ар 2011.

ПОТ КО ПА НА СНА ГА
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Ср
Је дан од нај и зра зи ти јих при ме ра сна жног из ра жа ва ња кри ви-
це опи сан је у Је ван ђе љу по Ма те ју 26,75. Шта је Пе тро ву свест о 
кри ви ци учи ни ло та ко ве ли ком? Да ли сте ика да до жи ве ли не ко 
слич но ис ку ство? Ако је та ко, шта сте из ње га на у чи ли што вам 
мо же по мо ћи да не по но ви те слич ну гре шку?

Два пу та је Пе тар из ра зио сво ју чвр сту од луч ност да се ни ка да не 
од рек не сво га Учи те ља. Дру ги пут Му је из ра зио сво ју ода ност чак по-
што је Го спод про ре као да ће га се Пе тар три пу та од ре ћи у то ку исте 
но ћи. Не ко ли ко са ти по сле то га, две же не су пре по зна ле Пе тра као Ису-
со вог уче ни ка и он се сва ки пут од ре као Хри ста. Он да га је пре по зна ла 
и гру па слу гу из пр во све ште ни ко вог до ма ћин ства, али је он уз вик нуо: 
»Ни сам!« (Јо ван 18,25) За па зи те да су ту жи те љи спа да ли у ни жу дру-
штве ну кла су – же не и слу ге. То је још мо ра ло до да ти но ви те рет Пе тро-
вом ка ја њу и осе ћа њу кри ви це.

Ме ђу тим, нај ва жни је је да при ме ти мо да је Пе тро во пла ка ње до ве ло 
до по ка ја ња, до про ме не ср ца и до истин ског обра ће ња, без об зи ра на 
то ко ли ко је бо лан био сам про цес. По не кад је упра во то и по треб но: ми 
мо ра мо да са гле да мо се бе ка кви смо ствар но, да ви ди мо шта је ствар но 
у на шем ср цу, и за ка кве ни ско сти смо ствар но спо соб ни – и он да ће мо, 
као Пе тар, за и ста па сти на ко ле на пред Го спо дом. 

»За сле пљен су за ма, Пе тар је про на шао свој пут до уса мље но сти Гет-
симан ског вр та и та мо се ба цио на зе мљу на истом ме сту на ко је му је ви-
део да ле жи ње гов Спа си тељ док је кр ва ви зној те као из Ње го вих по ра у 
вре ме ве ли ке аго ни је. Ис пу њен ка ја њем, Пе тар се се ћао да је спа вао док 
се Исус мо лио у то ку тих стра шних са ти. Ње го во охо ло ср це се сло ми ло, 
и су зе по ка ја ња су па ле на зе мљу не ду го пре то га на то пље ну кр ва вим 
ка пи ма зно ја Бож јег дра гог Си на. Иза шао је из тог вр та као обра ћен чо-
век. Био је спре ман да са жа ље ва ку ша не. По ни зио се и за то је мо гао да 
са о се ћа са сла би ма и за лу та ли ма.« (3Т 416) 

Пр ва по ло ви на Де ла апо стол ских пру жа не по ре ци во све до чан ство 
о Пе тро вом обра ће њу и пре о бра же њу. Ње го во про по ве да ње и ру ко во-
ђе ње Цр квом, те чу де сна и нео бич на де ла до ве ла су до обра ће ња мно гих 
ду ша. Ње го во де ло ва ње је до при не ло осни ва њу Цр кве као Хри сто вог 
Те ла. Ње го ва смрт, ко ју је Хри стос на го ве стио у Јо ва ну 21,18, учи ни ла 
му се као по част, јер је умро на исти на чин као и ње гов Учи тељ.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ко ји на чин су вас ва ши соп стве ни па до ви и 
по гре шке оспо со би ли да бо ље раз у ме те па до ве и гре шке дру гих? Ка-
ко би сте мо гли да на у чи те, на те ме љу сво је му ке, да бли жњи ма по слу-
жи те у њи хо вој?

26. ја ну ар 2011.

ГОР КЕ СУ ЗЕ
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Че
»Ни ка ква, да кле, са да не ма осу ђе ња они ма ко ји су у Хри сту Ису-
су, и не хо де по те лу, не го по ду ху.« (Ри м. 8,1) Шта нам обе ћа ва 
овај текст? Ка ко би смо ово обе ћа ње мо гли да при ме ни мо на се бе?

Бож је опро ште ње је та ко ве ли ко, та ко ду бо ко и та ко ши ро ко да 
ни смо у ста њу да га пот пу но раз у ме мо. Чак ни нај у зви ше ни је од људ-
ских опро ште ња не мо же се упо ре ди ти с Бож јим опро ште њем. Он је 
та ко са вр шен, а ми та ко по гре ши ви, а ипак, за хва љу ју ћи оно ме за шта 
се Бог по ста рао по слав ши Ису са, ми сви мо же мо до би ти пот пу но и са-
вр ше но опро ште ње у оном тре нут ку ка да се ухва ти мо за Ње го ва обе-
ћа ња у пу ној ве ри и ка да се бе пре да мо Го спо ду. 

Ка ко сле де ћи тек сто ви мо гу да вам по мог ну да бо ље раз у ме те ве-
ли чи ну Бож јег опро ште ња?
Пса лам 103,12. __________________________________________
Иса и ја 1,18. _____________________________________________
Ми хеј 7,19. ______________________________________________
Би бли ја се слу жи але го ри ја ма из ствар ног и по зна тог под руч ја 

да би нам по мо гла да раз у ме мо зна че ње те шко ра зу мљи вих пој мо ва. 
Оно ли ко ко ли ко ми мо же мо да схва ти мо, снег и ву на су до бри при-
ме ри бе ли не; мо ре је јед но од нај ду бљих ме ста ко ја мо же мо да за ми-
сли мо; и ни шта не мо же би ти ге о граф ски да ље јед но од дру го га не го 
ис ток од за па да. Ипак, све су то огра ни че не ка те го ри је ка да се упо ре де 
с ве ли чи ном Бож јег опра шта ња. 

У опа ти ји Ел стоу, у ен гле ској гро фо ви ји Бред форд шир, на ла зи се 
ви траж ко ји при ка зу је при зор из По кло ни ко вог пу то ва ња Џо на Ба-
ња на. Ви траж при ка зу је Хри шћа ни на, глав ни лик књи ге, ка ко кле чи 
у под нож ју Кр ста. Те шки те рет кри ви це ски нут му је с пле ћа, што до-
но си не из ре ци во олак ша ње ње го вој ду ши. Хри шћа нин го во ри: »И не 
ви дех га ви ше!« Те ре та је не ста ло. Ње гов бол, жа лост, за бри ну тост и 
стид не ста ли су за у век. Због на шег не са вр шен ства, се бич но сти и по-
ре ме ће них од но са, вр ло нам је те шко да раз у ме мо са вр ше но и пот пу-
но бо жан ско опро ште ње. Ми је ди но мо же мо да га при хва ти мо у ве ри 
и мо ли мо се: »Го спо де, по ни зно при зна јем сво је гре хе и при хва там по-
ми ло ва ње од Те бе и очи шће ње ко је ми да јеш. Амин!«

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко мо же мо би ти си гур ни да су нам гре си 
опро ште ни ако не осе ћа мо да је та ко? Из ко јих раз ло га мо же мо да 
ве ру је мо да су нам гре си опро ште ни, упр кос осе ћа њи ма?

27. ја ну ар 2011.

ПОТ ПУ НО ОПРО ШТЕ ЊЕ
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Пе
»Ка да се грех бо ри за пре власт у људ ском ср цу, ка да кри ви ца на-

из глед са ти ре ду шу и оп те ре ћу је са вест, ка да не ве ро ва ње по мра чу је 
ум, ко нам ша ље зра ке све тло сти? Чи ја бла го дат је до вољ на да су зби је 
грех, ко нам да је дра го це но опро ште ње и опра шта све на ше гре хе, из-
го не ћи та му и чи не ћи да бу де мо пу ни на де и ра до сти у Бо гу? – То је 
Исус Хри стос, Спа си тељ ко ји опра шта гре хе. Он је и да ље наш за ступ-
ник на не бе ском су ду; и они чи ји је жи вот са кри вен са Хри стом у Бо гу 
тре ба да уста ну и да све тле, јер их је оба сја ла сла ва Го спод ња.« (ЕГВ, 
Bible Training School, мај 1915) 

»Ако си увре дио сво га при ја те ља или су се да, тре ба да при знаш 
сво ју кри ви цу, а ње го ва је ду жност да ти пот пу но опро сти. Он да тре-
ба да за тра жиш и опро ште ње од Бо га, јер је брат ког си по вре дио Бож-
је вла сни штво, и, по вре ђу ју ћи ње га, ти си згре шио про тив ње го вог 
Ство ри те ља.« (ЕГВ, Faith I Live By, 128)

      ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Су пру га не ка да шњег во ђе ко му ни стич ке Ки не Мао Це Тун-

га жи ве ла је у стал ном стра ху и осе ћа ла кри ви цу због мно гих 
злих де ла ко ја је учи ни ла. Би ла је та ко очај на, у ства ри, та ко 
ис пу ње на све шћу о кри ви ци, да би сва ка из не над на бу ка учи-
ни ла да је об ли је хла дан зној или би до би ја ла на па де бе са. Ста-
ње је по ста ло та ко ло ше да је зах те ва ла да ње ни љу ди оте ра ју 
све пти це да ле ко од ње не па ла те та ко да не мо ра да слу ша њи-
хо во пе ва ње. Иако је ово је дан крај ње те жак слу чај, шта нам он 
го во ри о си ли кри ви це ко ја мо же да ра зо ри наш жи вот?

2. Ко ји са вет би сте да ли не ко ме ко ји се бо ри про тив све сти о 
кри ви ци због сво јих гре ха из про шло сти, ко ји твр ди да је 
при хва тио Хри ста, а ипак не мо же да се осло бо ди осе ћа ња 
кри ви це? Ка ко би сте му мо гли по мо ћи?

3. У де лу од че тврт ка, Би бли ја нам на во ди не ко ли ко сли ка ко ји ма 
опи су је бо жан ско опро ште ње. Не ка вер ни ци у раз ре ду про на-
ђу не ке дру ге би блиј ске сли ке да би опи са ли ду би ну опро ште-
ња ко је се мо же на ћи у Ису су Хри сту за оне ко ји га при хва те.

4. У све ту у ком не по сто ји Бог, мо же ли по сто ја ти свест о кри ви-
ци? За што та ко ми сли те?

5. Као што смо ви де ли у то ку ове сед ми це, Бог се мо же по слу жи-
ти осе ћа њем кри ви це да нас до ве де ве ри и опро ште њу. Има 
ли кри ви ца још не ку »до бру« стра ну? Ко ју?

28.ја ну ар 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Мар ко 
7,21-23; Лу ка 6,45; Де ла 14,2; 15,24; Га ла ти ма 3,1; Пса лам 19,14; 
Ко ло ша ни ма 3,1-17.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »А да ље бра ћо мо ја, што је год 
исти ни то, што је год по ште но, што је год пра вед но, што је 
год пре чи сто, што је год пре љу ба зно, што је год слав но, и 
још ако има ко ја до бро де тељ и ако има ко ја по хва ла, то ми-
сли те.« (Фи ли бља ни ма 4,8)

Је дан од нај че шће ко ри шће них об ли ка пси хо те ра пи је да   -
нас, та ко зва на »ког ни тив на би хеј ви о ри стич ка те ра пи ја«, уте -
ме ље на је на прет по ставци да се ве ли ки део пси хо ло шких 
про  бле ма бар де ли мич но ре ша ва ако се пре по зна ју и про ме не 
не тач не и дис функ ци о нал не пер цеп ци је, ми сли и по на ша ња. 
Љу ди бо ле сни од де пре си је скло ни су да не га тив но ту ма че чи-
ње ни це; љу ди ко ји бо лу ју од за бри ну то сти скло ни су да гле да-
ју на бу дућ ност са стра хом; они ко ји па те од ком плек са ма ње 
вред но сти пре на гла ша ва ју ту ђе успе хе и ума њу ју сво је. Ова 
те ра пи ја, пре ма то ме, об у ча ва љу де да про на ђу и про ме не не-
здра ве на ви ке у раз ми шља њу и да их за ме не бо љим ал тер на-
ти ва ма ко је уна пре ђу ју по жељ но по на ша ње и укла ња ју ње го-
ве не по жељ не об ли ке. 

Би бли ја нас учи о ве зи из ме ђу ми сли, по на ша ња и де ло ва-
ња (Лу ка 6,45). Бож ји на чин раз ми шља ња не са мо да је здрав, 
већ нам отва ра пу те ве пре ма по ште њу и пра вич но сти: »Ко ји 
сми шља ју зло, не лу та ју ли? А ми лост и ве ра би ће они ма ко ји 
сми шља ју до бро.« (При че 14,22) 

У то ку ове сед ми це ми ће мо раз ма тра ти не ке би блиј ске 
исти не ко је мо гу да нам по мог ну да стек не мо власт над сво јим 
ум ним ак тив но сти ма, уко ли ко до зво ли мо Хри сту да пре у зме 
кон тро лу над на шим умом. 
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ПРА ВИЛ НО И ПО ЗИ ТИВ НО 
РАЗ МИ ШЉА ЊЕ
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Не
Чи тај те текст у Мар ку 7,21-23 и у Лу ки 6,45! Шта нам ти тек сто-
ви го во ре о то ме ко ли ко је ва жно да вла да мо не са мо сво јим по-
ступ ци ма и сво јим де ли ма, не са мо сво јим ре чи ма, већ и сво јим 
ми сли ма?

Љу ди ко ји па те од по ре ме ћа ја у кон тро ли на го на не мо гу да се од у-
пру же љи да кра ду, да на па да ју не ду жне љу де или да се коц ка ју. Ле ка ри 
ко ји ра де на кли ни ка ма за мен тал не бо ле сти зна ју да су тим на го ни ма 
прет хо ди ле из ве сне ми сли или ни зо ви ми сли ко је су до ве ле до не по-
жељ ног по на ша ња. У скла ду са ти ме, па ци јен ти се об у ча ва ју да пре-
по зна ју те ми сли ко је слу же као оки да чи, да их сме ста од ба це и да се 
по за ба ве не чим дру гим. На тај на чин они сти чу власт над сво јим ми-
сли ма и из бе га ва ју по ступ ке на ко је их те ми сли че сто на во де.

За и ста, гре шним де ли ма че сто прет хо де од ре ђе не ми сли (Зар то 
ни је оно што се зо ве ис ку ше ње?). За то је ду жност сва ког хри шћа ни на 
да на у чи да пре по зна, уз Бож ју по моћ, пр ве ко ра ке у том про це су, јер 
ба вље ње по гре шним ми сли ма на во ди ско ро не из о став но на грех.

Ко је дру го ре ше ње пред ла же апо стол Па вле у на сто ја њу да нам 
по мог не да по бе ди мо не мо рал но по на ша ње? Ри мља ни ма 8,5-8.

Ум и по на ша ње су, пре ма апо сто лу Па влу, ве о ма уско по ве за ни. 
Ду хов но ори јен ти са ни ум ће те жи ти за до брим де ли ма, а ум ко јим 
вла да грех ће на во ди ти на гре шна по на ша ња. Ни је до вољ но са мо про-
ме ни ти по на ша ње због окол но сти или да по ка же мо пра вед ност пред 
све том. Ум тре ба да се пре о бра зи, јер ће ина че ко нач ни пло до ви по ка-
за ти пра ву при ро ду на ше га ср ца. 

»На ма је нео п ход на стал на свест о опле ме њу ју ћој сна зи чи стих 
ми сли и о ра зор ном ути ца ју злих ми сли. По за ба ви мо сво је ми сли све-
тим те ма ма. Не ка ми сли бу ду чи сте и исти ни те јер је је ди на си гур ност 
сва ке ду ше у пра вил ном раз ми шља њу.« (ЕГВ, Th e Signs of the Times, 23. 
ав гу ста 1905.)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Прет по ста ви мо да тре ба ре чи ма да из ра зи те 
ми сли ко ји ма сте се ба ви ли у то ку по след ња 24 са та. Шта би сте ка-
за ли? Ко ли ко би вам то би ло не у год но? Шта ваш од го вор го во ри о 
ва ма и о про ме на ма ко је тре ба да оба ви те?

30. ја ну ар 2011.

 МИ СЛИ: КО РЕ НИ ПО НА ША ЊА



47

По
Од че га се ствар но пла ши те? На ко ји на чин би сте мо гли да на у чи-
те да се осло ни те на Го спо да, упр кос том стра ху? Ни је ли Го спод-
ња си ла ја ча од све га што вам пре ти?

Мно ге пат ње мо же мо про жи ве ти у ми сли ма. Пси хо лог Фи лип 
Зим бар до, у сво јој књи зи Пси хо ло ги ја и жи вот, из ве шта ва о слу ча ју 
мла де же не ко ја је до ве де на у бол ни цу јер се пла ши ла да ће умре ти. 
Очи глед но је с њо ме све би ло у ре ду, али је ипак за др жа на пре ко но-
ћи на по сма тра њу. Не ко ли ко са ти по сле при ма ња у бол ни цу, же на је 
умр ла. Да ље ис пи ти ва ње је по ка за ло да јој је го ди на ма пре то га не ки 
вра чар про ре као да ће умре ти на свој 23. ро ђен дан. Ова же на је умр ла 
као жр тва соп стве не па ни ке, са мо је дан дан пре свог 23. ро ђен да на. 
Не ма сум ње, љу ди мо гу да стра да ју због сво јих не га тив них ми сли, и 
за то нам је та ко по тре бан здрав на чин раз ми шља ња. 

Осим то га, ва жно је да за пам ти мо: ми мо же мо да не га тив но ути-
че мо на ми сли дру гих ти ме што ће мо сво је не га тив но рас по ло же ње 
пре но си ти на њих. Ре чи су вр ло моћ но сред ство, или на до бро или на 
зло. На ше ре чи или гра де или раз гра ђу ју. У ре чи ма ко је из го ва ра мо 
кри је се или жи вот или смрт. Ко ли ко он да тре ба да бу де мо па жљи ви 
са ми сли ма и осе ћа њи ма ко је ши ри мо сво јим ре чи ма!

Шта Би бли ја ка же о на шој мо ћи да не га тив но ути че мо на дру ге? 
Де ла 14,2; 15,24; Га ла ти ма 3,1.

»Ако вам ни је угод но и ра до сно, не мој те при ча ти о сво јим осе-
ћа њи ма. Не ба цај те сен ке на жи вот не пу те ве дру гих. Хлад на, мрач на 
ре ли ги ја ни ка да не при вла чи ду ше Хри сту. Она их од вра ћа од Ње га и 
гу ра у мре жу ко ју је Со то на ра за пео но га ма за лу та лих.« (ЕГВ. МХ 488)

 
РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Се ти те се слу ча је ва ка да су вас ре чи дру гих 

обо ри ле и обес хра бри ле у ве ли кој ме ри. Ка ко да бу де те си гур ни да 
са ми то ни ка да не ће те учи ни ти дру ги ма?

31. ја ну ар 2011.

МИ СЛИ КАО ИЗ ВОР УЗ НЕ МИ РЕ НО СТИ 
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Ут
»А да ље, бра ћо мо ја, што је год исти ни то, што је год по ште но, што 

је год пра вед но, што је год пре чи сто, што је год пре љу ба зно, што је год 
слав но, и ако још има ко ја до бро де тељ и ако има ко ја по хва ла, то ми-
сли те!« (Фи ли бља ни ма 4,8)

Шта је срж ових Па вло вих ре чи упу ће них на ма? Шта је кључ на-
ших на по ра да га по слу ша мо? 2. Пе тро ва 3,1.2.

Пам ти ти, по на вља ти, раз ми шља ти и про у ча ва ти ре чи Би бли је – то 
је је дан од нај ве ћих ду хов них бла го сло ва ко ји су нам до ступ ни, и то је 
си гу ран на чин не го ва ња оно га што Пе тар на зи ва »здра вим раз ми шља-
њем« (2. Пе тро ва 3,1). Мно ги љу ди су сте кли не про цењи ве бла го сло ве 
та ко што су учи ли на па мет би блиј ске тек сто ве. Ка да су би ли су о че ни са 
тре ну ци ма бри га, сум ње, стра ха, оча ја ња или ис ку ше ња, по на вља ли су 
те ми сли и до би ја ли олак ша ње и мир си лом Све то га Ду ха. 

Са та ко мно го за во дљи вих су пар ни ка (ТВ, ком пју тер, ра дио, итд.) 
ова ге не ра ци ја вер ни ка се на ла зи у ис ку ше њу да по ти сне Би бли ју ус-
тра ну. За то је нео п ход но да уло жи мо ве ли ки на пор да је чи та мо и да 
раз ми шља мо о њој сва ко га да на. Бож ја Реч је је ди на истин ска сна га 
ко ја нам сто ји на рас по ла га њу да би смо се од у пр ли на па ди ма на ум 
ко ји по ти чу од ду хов но ис пра зне за ба ве ко ју ну ди овај свет.

Мо ли тва је дру ги на чин да са чу ва мо свој ум од ис ку ше ња. Док 
раз го ва ра мо са Бо гом, има мо ма ло мо гућ но сти да раз ми шља мо о по-
ква ре ним или се бич ним те ма ма. Сти ца ти на ви ку мо ли тве је си гур на 
за шти та од гре шних ми сли и, у скла ду са ти ме, од гре шних по сту па ка. 

Би бли ја је ја сна: Бо гу је ста ло до на ших ми сли, јер на ше ми сли ути-
чу на на ше ре чи, на ше по ступ ке и на ше укуп но бла го ста ње. Бог же ли 
да се ба ви мо до брим ми сли ма, за то што су до бре ми сли – »здра во ра су-
ђи ва ње« – до бре за нас, и фи зич ки и ум но. До бра вест је да, раз ми шља-
ју ћи о Би бли ји, уз мо ли тву и ду хом на дах ну те од лу ке, можемо да за др-
жи мо свој ум и ср це на те ма ма ко је уз ди жу и нас и оне ко ји су око нас.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Про чи тај те још јед ном гор њи текст. На чи ни те 
спи сак све га са чи ме се сре ће те и што на вас има исти нит, не по ква-
рен, при ја тан и ду хо ван ути цај. Од че га се са сто ји тај спи сак? Шта 
је за јед нич ко све му за бе ле же ном? До не си те свој спи сак у раз ред да 
га за јед нич ки про у чи те.

1. фе бру ар 2011.

ЗДРАВ НА ЧИН РАЗ МИ ШЉА ЊА
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Ср
Чи тај те тек сто ве у 1. Ца ре ви ма 8,39, Псал му 19,14; 1. Днев ни ка 
28,9 и 1. Са му и ло вој 16,7! Ко ју ва жну исти ну ис ти чу сви ови тек-
сто ви? Што је још ва жни је, ка ко та исти на тре ба да ути че на нас и 
наш на чин раз ми шља ња? Да ли вас ова исти на чи ни нер во зни ма 
и упла ше ни ма или вам ули ва на ду? Или и јед но и дру го? По дроб-
но раз мо три те свој од го вор! 

»Јер ти сам знаш ср ца свих си но ва чо веч јих!« (1. Ца ре ви ма 8,39) Реч 
ср це у Би бли ји се че сто узи ма као се ди ште ми сли и осе ћа ња (Ма теј 9,4). 
Је ди но Бог има бли ски при ступ на шим ум ним ак тив но сти ма, на шим 
пра вим на ме ра ма и на шим тај ним при жељ ки ва њи ма. Ни шта, чак ни 
у об ли ку не ке про ла зне ми сли, ни је са кри ве но од на шег Ство ри те ља.

Чи ње ни ца да Бог по зна је људ ску ду шу на ша је пред ност. Ка да смо 
та ко обес хра бре ни да у мо ли тви не мо же мо да из го во ри мо ни јед ну 
му дру реч, Бог зна на ше по тре бе. Љу ди мо гу да гле да ју са мо на спо-
ља шње по на ша ње и из глед, и да он да по ку ша ју да до сег ну шта не ко 
ми сли; Бог са зна је на ше ми сли на на чин ко ји је љу ди ма не до сти жан.

На сли чан на чин, и со то на и ње го ви ан ђе ли мо гу са мо да по сма-
тра ју, слу ша ју, и оце њу ју шта се де ша ва у на ма. »Со то на не мо же да 
чи та на ше ми сли, али мо же да ви ди на ше по ступ ке, да чу је на ше ре чи, 
и да, на осно ву свог ду гог по зна ва ња људ ског ро да, об ли ку је сво ја ис-
ку ше ња та ко да ис ко ри сти на ше ка рак тер не сла бо сти.« (ЕГВ, Р&Х, 19. 
мај 1891) 

Ка да до но си те сво је сва ко днев не од лу ке (лич не или по слов не) 
или ми сли те о дру гим љу ди ма, за у ста ви те се за тре ну так и по ша љи те 
крат ку мо ли тву Бо гу. Ужи вај те у раз у ме ва њу Бо ж јег од го во ра. Ни ко у 
све ми ру не мо же да чу је ваш раз го вор. До зво ља ва ју ћи Хри сту да про-
ник не у ва ше ми са о не про це се, чу ва те се од ис ку ше ња и оси гу ра ва те 
се би ду хов не бла го сло ве. Овај про цес ће вам без сум ње по мо ћи да се 
при бли жи те свом Го спо ду.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко вам је ова по у ка по мо гла да бо ље раз у ме те 
би блиј ски са вет да не су ди те дру ги ма? Ко ли ко пу та су дру ги по гре-
шно про ту ма чи ли ва ше по бу де, јер вас не по зна ју до вољ но? За што 
је, он да, та ко ва жно да ни ми не су ди мо дру ги ма?

2. фе бру ар 2011.

МИ СЛИ НА ШЕ ГА СР ЦА
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Че
Чи тај те текст у Ко ло ша ни ма 3,1-17! На ко ја на ро чи та де ла смо 
по зва ни да би смо у Хри сту жи ве ли она ко као што смо обе ћа ли?

Овај текст нас од во ди до из во ра мо рал ног и не мо рал ног по на ша-
ња ср ца и ума. Он осим то га ука зу је на Оно га ко ји мо же из гра ди ти 
до бро у на ма упра вља ју ћи на шим ми сли ма – на Хри ста: »И мир Бож ји 
да вла да у ср ци ма на ши ма!« (Ко ло ша ни ма 3,15) Обра ти те па жњу на 
из ра зе: »ми сли те о оно ме...« , »обу ци те се у љу бав«, »не ка мир Хри-
стов«, »не ка реч Хри сто ва«. Они ука зу ју на то да је из бе га ва ње гре ха и 
сти ца ње вр ли не пи та ње из бо ра и при пре ме, а не им про ви за ци је. Грех 
се мо же по бе ди ти са мо ако упра ви мо сво је ср це и ум пре ма оно ме што 
је го ре. Хри стос је из вор вр ли не и до бро те. Хри стос, ка да му то до зво-
ли мо, је ди ни је спо со бан да уне се ствар ни мир у на ше ср це. 

Наш ум, пре ма то ме, по што пред ста вља срж на шег би ћа, тре ба да 
бу де ста вљен под Хри сто ву упра ву. То је основ ни услов за раз ви ја ње 
ка рак те ра, и не сме се оста ви ти на ми лост и не ми лост окол но сти ма. 
Гре шне скло но сти и по ква ре на око ли на за јед нич ки спре ча ва ју ум да 
до стиг не ста ње без гре шно сти. Ипак, Го спод нас не оста вља са ме; Он 
нам пру жа сво ју по моћ и за шти ту ако то за и ста же ли мо. »На ше ми-
сли, ако се усме ре на Го спо да, би ће во ђе не бо жан ском љу ба вљу и си-
лом .... пре ма то ме, тре ба да жи ви мо од сва ке ре чи ко ја из ла зи из Хри-
сто вих уста.« (ЕГВ, Mind, Character and Personality, вол. 2, п. 669)

Усред ду хов не бит ке, чо век мо же да до ђе у ис ку ше ње и да му по ста-
не те шко да се осло бо ди не ких не га тив них ми сли. У та квим тре ну ци ма, 
би ће му лак ше да про ме ни ми сли ако про ме ни ме сто сво је ак тив но сти 
или ако по тра жи до бро дру штво. То мо же до ве сти до про ме не ко ја ће га 
упу ти ти на мо ли тву и на раз ми шља ње о Бож јим обе ћа њи ма.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Раз ми шља ње је ве о ма та јан ствен про цес. Ми 
ствар но не зна мо си гур но шта је то и ка ко се од ви ја. У нај ве ћем 
бро ју слу ча је ва, ипак, у скри ве ним ода ја ма све сти, ми са ми би ра мо 
о че му ће мо раз ми шља ти. Ми сао мо же да се про ме ни у тре нут ку. 
Ми јед но став но мо ра мо од лу чи ти да је про ме ни мо. (У не ким слу-
ча је ви ма, мен тал на бо лест мо же ути ца ти на чо ве ко ву спо соб ност 
да упра вља сво јим ми сли ма, и за то про фе си о нал на по моћ мо же да 
бу де вр ло ко ри сна!) Ка ко је са ва шим ми сли ма? Ка да вам сле де ћи 
пут до ђу ло ше ми сли, шта ће те учи ни ти?

3. фе бру ар 2011.

ХРИ СТОВ МИР У СР ЦУ
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Пе
»Дра го це ни ја од злат не шип ке из Офи ра је сте сна га пра вил ног ра-

з ми шља ња. Ми тре ба да ви со ко це ни мо спо соб ност вла да ња сво јим 
ми сли ма... Сва ка не чи ста ми сао пр ља ду шу, угро жа ва мо рал ну свест, 
и на сто ји да из бри ше ути ца је Све то га Ду ха. Она по мра чу је ду хов не 
ви ди ке, та ко да ви ше не ви ди мо Бо га. Го спод хо ће и мо же да опро-
сти по ка ја ном гре шни ку, али, иако је грех по кри вен, ду ша би ва ра-
ње на. Сва ку не чи сто ту го во ра и ми сли мо ра да из бе га ва онај ко же-
ли да ја сно са гле да ду хов не исти не... Ми се мо ра мо по слу жи ти свим 
сред стви ма ко ја нам је Бог ста вио на рас по ла га ње да вла да мо сво јим 
ми сли ма и да их не гу је мо. Ми сли тре ба да до ве де мо у склад са Хри сто-
вим умом. Ње го ва исти на ће нас по све ти ти, по све ти ће нам те ло, ду-
шу и дух, и ми ће мо се оспо со би ти да се уз диг не мо из над ис ку ше ња.« 
(ЕГВ, Th e Signs of the Times, 23. ав густ 1905.)

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. У раз ре ду пре ђи те спи сак ко ји сте на чи ни ли у уто рак и упо-

ре ди те га са дру гим спи ско ви ма у раз ре ду. Шта би сте мо гли да 
на у чи те јед ни од дру гих?

2. Шта зна че ре чи: »Ро би мо сва ки ра зум на по кор ност Хри сту!« 
(2. Ко р. 10,5) Ка ко би смо мо гли на у чи ти да то по стиг не мо?

3. Ка ко Ин тер нет, ТВ про грам, чи та ње за бав ног шти ва, огла си 
и та ко да ље де лу ју на ваш ум? Ко лико ва ше раз ми шља ње и 
де ло ва ње тр пи ути цај тих из во ра? За што ва ра мо се бе ако ве-
ру је мо да оно што чи та мо и гле да мо не ути че на на ше ми сли?

4. На ко је на чи не на ши по ступ ци, чак и под све сно, от кри ва ју 
ми сли ко ји ма се ба ви мо? Ка ко је зик те ла по ка зу је шта се зби-
ва у на ма?

5. Ко ји са вет би сте да ли не ко ме ко ји се бо ри про тив по сту па-
ња по на го ну? Ко ја би блиј ска обе ћа ња му мо же те про чи та ти? 
За што је осим то га ва жно да му из не се мо сва обе ћа ња о опро-
ште њу и при хва та њу кроз Хри ста? Ка ко га мо же те за шти ти ти 
да не од у ста не од све га под те ре том оча ја ња, јер ве ру је да је 
ње гов од нос са Бо гом по ре ме ћен за то што ни је по сти гао све 
по бе де на ко је је ра чу нао? Ка ко му мо же те по мо ћи да на у чи 
да ни ка да не од у ста не од бор бе и да се чвр сто др жи обе ћа ња о 
опро ште њу, без об зи ра ко ли ко се не до стој но осе ћа?

6. Ко ли ко сте па жљи ви са сво јим ре чи ма, ко је јед но став но од ра-
жа ва ју ва ше ми сли? Ка ко мо же те би ти си гур ни да ва ше ре чи 
увек де лу ју на до бро, а не на зло? 

4. фе бру ар 2011.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Пса лам 42; 
31,10; 39,2-7; 32,1-5; 1. Јо ва но ва 1,9; Ми хеј 7,1-7; От кри ве ње 
21,2-4.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Го спод је бли зу оних ко ји су 
скру ше на ср ца, и по ма же они ма ко ји су смер на ду ха.« (Пса-
лам 34,18)

Де пре си ја или крај ње обес хра бре ње до тач ке оне спо со-
бље но сти пред ста вља ста ње у ко је љу ди упа да ју по сле на-
стан ка гре ха. Је дан број би блиј ских лич но сти по ка зи вао је 
симп то ме ко ји би пре ма да на шњим ди јаг но стич ким кри те ри-
ју ми ма ве ро ват но би ли про гла ше ни де пре си јом. 

Без на де жност је симп том де пре си је, али би блиј ска по ру ка 
на де мо же да нам по ну ди та ко мно го на су прот све ту ко ји ну ди 
та ко ма ло. Сви љу ди се по не кад су о ча ва ју са тре ну ци ма крај-
њег обес хра бре ња из ра зних раз ло га. Ни је чу до, пре ма то ме, 
да је Бож ја Реч пу на обе ћа ња ко ја сви ма на ма да ју, без об зи ра 
у ка квом се по ло жа ју на ла зи мо, раз ло ге да се на да мо бо љој бу-
дућ но сти, ако не у овом, а он да сва ка ко у сле де ћем све ту. 

На рав но, ка да је де пре си ја сна жна, ва жно је да за тра жи мо 
про фе си о нал ну по моћ, ако је то ика ко мо гу ће. Го спод мо же 
да де лу је пре ко та квих љу ди, про фе си о на ла ца, и да по мог не 
они ма ко ји ма је по треб на по себ на не га. Без об зи ра на ваш 
од  нос с Бо гом, ка да сте фи зич ки бо ле сни, ви ће те по тра жи-
ти по моћ ле ка ра или здрав стве ног рад ни ка. Исто је та ко и 
са они ма ко ји па те од сна жних кли нич ких де пре си ја, ко је су 
че  сто иза зва не ге нет ским пре ди спо зи ци ја ма и хе миј ским не-
рав но те жа ма у мо згу. Сто га, чак и хри шћа ни по не кад мо ра ју 
да за тра же по моћ про фе си о на ла ца. 

НА ДА ПРО ТИВ ДЕ ПРЕ СИ ЈЕ
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Не
Про чи тај те 42. Пса лам! Ка ко се од но си те пре ма ми сли ма ко је су у 
ње му из ра же не? Ко ја на да нам је по ну ђе на?

Да вид се су о ча вао са озбиљ ним про ме на ма рас по ло же ња, у мно-
го слу ча је ва због не за слу же них про гон ста ва ко ји ма је био из ло жен. 
Осим то га, ње го во кр ше ње Бож јих за по ве сти иза зи ва ло је у ње му ду-
бо ку свест о кри ви ци (Пса лам 51,4), а свест о кри ви ци је че сто по ве-
за на с де пре си ја ма.

Ка да не ко се бе по сма тра у не га тив ној све тло сти – »Глу по сам по-
сту пио!« или на це ли свет гле да пе си ми стич ки – »Жи вот је увек био 
и остао не пра ве дан!« – или раз ми шља о бу дућ но сти без ика кве на де 
– »Ни ка да не ће би ти бо ље!«, мо гућ но сти да за пад не у де пре си ју су ве-
ли ке. Та кво по на ша ње се на зи ва »ка та стро фич но раз ми шља ње«.

Тре ба ло би да хри шћа ни иза бе ру друк чи је на чи не ту ма че ња до-
га ђа ја, на чи не ко ји об у хва та ју Бож ји план спа се ња и Ње го ве по ру ке 
чо ве ку и да их укљу че у ову јед на чи ну.

 РАЗ МИ СЛИ ТЕ О СЛЕ ДЕ ЋИМ АЛ ТЕР НА ТИ ВА МА:
• Ка ко да гле да мо на се бе? Ми смо ство ре ни по Бож јем об лич ју 

да вла да мо ство ре ним све том (1. Мој си је ва 1,26.27). Бо жан ске 
ка рак те ри сти ке, иако по ре ме ће не гре хом, и да ље су при сут не 
у на ма. Исус Хри стос нас је сво јом жр твом из ба вио од веч-
не смр ти и оси гу рао нам пред ност да бу де мо иза бра ни на род, 
цар ско све штен ство, све ти на род (1. Пе тро ва 2,9). У Бож јим 
очи ма ми има мо бес крај ну вред ност.

• Свет! Исти на је да је свет по ква рен и пун зла. У исто вре ме, 
по сто је у ње му мно ге до бре, пле ме ни те и по хвал не ка рак те-
ри сти ке о ко ји ма мо же мо раз ми шља ти (Фи л. 4,8). Осим то-
га, хри шћа ни мо гу да раз у ме ју по сто ја ње зла и да не оча ја ва ју 
због то га, јер зна ју ње го во по ре кло и ње го ву ко нач ну суд би ну. 

• Бу дућ ност! Ка ква је пре кра сна бу дућ ност на ме ње на Бож јој де-
ци! Би бли ја је пу на обе ћа ња и уве ра ва ња у спа се ње (Пс. 37,39).

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Би ти жа ло стан ни је грех. По гле дај те ко ли ко 
пу та је и сам Исус био жа ло стан. Ни ко не тре ба да се осе ћа кри вим 
за то што је жа ло стан или де пре си ван. У ства ри, у не ким слу ча је ви-
ма има мо са свим до бре раз ло ге да бу де мо жа ло сни. Ме ђу тим, ка ко 
да се по слу жи мо би блиј ским исти на ма ко је смо упра во про у ча ва ли 
да по мог не мо се би у бор би с те шко ћа ма са ко ји ма се су о ча ва мо?

6. фе бру ар 2011.

ОБЕС ХРА БРЕ НА ДУ ША 
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По
»Пи штах као ждрал и као ла ста ви ца, ху ках као го лу би ца, очи ми 
иш чи ле ше гле да ју ћи го ре; Го спо де, у не во љи сам, об лак шај ми!« 
(Иса и ја 38,14)
Би блиј ски опис у Књи зи про ро ка Иса и је не оста вља ни ка кву сум-

њу у ве ли чи ну бо ла ко ји је по ка зао Је зе ки ја ка да је гла сно пла као. По-
сто је кул тур не раз ли ке у ис ка зи ва њу емо ци о нал них те шко ћа. Не ки 
љу ди у од ре ђе ним окол но сти ма па те ти хо, из бе га ва ју ћи сва ко ви дљи-
во и очи глед но по ка зи ва ње бо ла. Дру ги, као Је зе ки ја, пла чу и ја ди ку ју 
ка да про ла зе кроз те шке тре нут ке. Има и лич них раз ли ка; не ки љу ди 
су спо соб ни да се су о че са смр ћу са мно го ви ше спо кој ства не го дру ги. 

Симп то ми де пре си је се обич но ја вља ју код по је ди на ца ко ји бо лу ју 
од про ду же них или смр то но сних бо ле сти. Је зе ки ја је бо ло вао и те жи-
на те бо ле сти је на го ве шта ва ла смрт ни ис ход. За то је пао у де пре си ју 
опи са ну у 38. по гла вљу Књи ге про ро ка Иса и је. Симп то ми де пре си је 
су та ко бол ни да мно ги по ку ша ва ју са мо у би ство да би учи ни ли крај 
сво јим пат ња ма, емо ци о нал ним или фи зич ким. У ства ри, ви ше од 10% 
кли нич ки де пре сив них па ци је на та то и чи не. Ја сно, кли нич ка де пре си-
ја је озбиљ но ста ње и мо ра јој се озбиљ но при сту па ти. 

Ко је симп то ме де пре си је пре по зна је мо у сле де ћим слу ча је ви ма?
Пса лам 31,10. ___________________________________________
Пса лам 77,4. ____________________________________________
Пса лам 102,4.5. __________________________________________
1. Ца ре ви ма 19,4. ________________________________________
Де пре си ја иза зи ва низ бол них смет њи: (а) ду бо ко осе ћа ње жа ло-

сти и ту ге, (б) не до ста так мо ти ва ци је да се би ло шта пре ду зме, чак и 
угод не ак тив но сти, (ц) не до ста так апе ти та, до би ја ње или гу бље ње те-
жи не, (д) смет ње при спа ва њу, или су ви ше ма ло или су ви ше мно го сна, 
(е) ком плекс ни же вред но сти, (ф) сма ње на спо соб ност ра зум ног раз-
ми шља ња и пам ће ња, (г) раз ми шља ње о смр ти или са мо у би ству. Не ки 
љу ди осе ћа ју је дан или два на ве де на симп то ма, док се код дру гих по-
ка зу ју мно ги, и тра ју ме се ци ма, све док де пре сив но ста ње не про ђе. У 
сва ком слу ча ју, те рет де пре си је је огро ман и то ста ње се мо ра олак ша ти 
ме ди цин ским и ду хов ним ин тер вен ци ја ма. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Сви ми осе ћа мо жа лост и обес хра бре ње у овом 
или оном об ли ку из овог или оног раз ло га у ово или оно вре ме. Шта 
вас лич но ло ми и за што? Се ти те се слу ча је ва Бож јег вођ ства у ва-
шем до са да шњем жи во ту. Ко ју на ду и охра бре ње мо же те да до би је те 
се ћа ју ћи се Го спод њег вођ ства у про шло сти? За што је та ко ва жно да 
та ква се ћа ња оста ну жи ва?

7. фе бру ар 2011.

ПО СЛЕ ДИ ЦЕ ОБЕС ХРА БРЕ ЊА 
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Ут
Про чи тај те текст у Псал му 39,2-7! Шта се до го ди ло ка да је Да вид 
ћу тао? Ка кве су би ле по сле ди це ка да је про го во рио? 

Као и код ве ћи не емо ци о нал них по ре ме ћа ја, по треб но је да обо-
ле ли од де пре си је про го во ри о сво јим пат ња ма и бор ба ма. Сам тај по-
сту пак је до во љан да за поч не про цес из ле че ња. Иза ћи пред Го спо да 
са ва тре ним и искре ним мо ли тва ма пред ста вља си гу ран на чин да се 
сма њи на пе тост и убла жи пси хо ло шки бол. Че сто је по треб но и не што 
ви ше, али је ово до бар по че так. 

Основ на стра те ги ја су о ча ва ња са де пре си јом са сто ји се у раз го во ру 
с при ја те љем или те ра пе у том ко ји зна ка ко да слу ша или, што је мно го 
бо ље, ко ји зна ка ко да омо гу ћи при ступ мно го ин тен зив ни јем ле че њу. 
Из ра жа ва ње ми сли и осе ћа ња ре чи ма има ле ко вит ути цај. Цр кве на за-
јед ни ца мо же да пру жи из ван ре дан кон текст за по моћ обес хра бре ни ма, 
иако је то че сто не до вољ но, по себ но ка да је нео п ход на про фе си о нал на 
по моћ. Би ло ка ко би ло, ва жно је да сва ко ко про ла зи кроз те жак пе ри од 
обес хра брен или чак де пре си ван на ђе не ко га у ко га има по ве ре ња да са 
њи ме раз ме ни ми сли. По не кад је већ сам раз го вор са не ким до во љан да 
пру жи ду го роч ну по моћ и да се чо век осе ћа бо ље. 

Ко је обе ћа ње нам ну ди псал ми ста у 55. псал му? За што нам то обе-
ћа ње та ко мно го зна чи? Пса лам 55,17. 

Раз го вор са те ра пе у том, ако га је уоп ште мо гу ће на ћи, мо жда за ка-
же те тек за сле де ћу сед ми цу, али – слич но Да ви ду ко ји је са знао ка ко 
да до би је по моћ у сва ком тре нут ку, сва ко га да на у сед ми ци – и ми се 
мо же мо обра ти ти Го спо ду у сва ко вре ме. Да вид је знао да је Го спод чуо 
ње гов глас и то му је пру жи ло ве ли ко охра бре ње. 

Чак и све тов но на стро је ни пси хо ло зи пре по ру чу ју па ци јен ти ма ко-
ји ве ру ју у Бо га и у моћ мо ли тве да се мо ле! Сви ми, чак и ако не па ти мо 
од не че га што би се мо гло на зва ти кли нич ком де пре си јом, мо же мо да 
ис ку си мо ка ко нам мо ли тва Го спо ду по ма же да се осе ћа мо бо ље. Без об-
зи ра шта смо или ко ли ко је ду бо ко на ше обес хра бре ње, од нос са Бо гом 
нам мо же по мо ћи да стек не мо на ду и охра бре ње и да се из ле чи мо. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Елен Г. Вајт је јед ном опи са ла мо ли тву као »отва-
ра ње ср ца Бо гу као при ја те љу« (4Т 533). Иако мо ли тва не ре ша ва 
увек све на ше про бле ме, ка ко нам по ма же да се су о чи мо с њи ма?

8. фе бру ар 2011.

ОЛАК ША ЊЕ ДЕ ПРЕ СИ ЈЕ
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Ср
На ко ји на чин је Да вид на шао олак ша ње у сво јој ве ли кој не во љи? 
Пса лам 32,1-5. На ко ји на чин и ми мо же мо до би ти по моћ у сво-
јим про бле ми ма?

Свест о кри ви ци ко ју иза зи ва ју не при зна ти гре си мо же да бу де 
вр ло бол на. Из ра зи ко ји ма се Да вид слу жи ја сно ука зу ју на сна жан ду-
шев ни бол. Пса лам 32 и дру ги тек сто ви у Псал ми ма по ка зу ју ду би ну 
Да ви до вих емо ци о нал них про бле ма. 

Ка да се срет не мо са љу ди ма ко ји па те од де пре си је, мо ра мо би ти 
из у зет но па жљи ви да их не оп ту жи мо да ни су при зна ли сво је гре хе! 
Исто та ко не сме мо јед но став но за кљу чи ти да се ра ди о по ква ре ним 
љу ди ма и да је то раз лог њи хо ве де пре сив но сти. Вр ло је жа ло сно што 
су мно ги љу ди у ста њу да из ра зе сво је раз у ме ва ње ка да се ра ди о бо ле-
сни ци ма ко ји па те од не ког фи зич ког, ор ган ског обо ље ња, док су вр ло 
осу ђи вач ки рас по ло же ни ка да се су о ча ва ју са мен тал ним или емо ци-
о нал ним смет ња ма ко је су мо жда и са ми иза зва ли сво јим не про ми-
шље ним или по гре шним по ступ ци ма!

Ед гар Алан По у јед ном свом де лу пи ше о чо ве ку ко ји је почи нио 
уби ство и он да са крио те ло жр тве ис под по да со бе у ко јој је уби ство 
би ло из вр ше но. Ми слио је да ће сво ју кри ви цу са кри ти за јед но с те-
лом, али је сна жан осе ћај жа ље ња и ка ја ња по чео да ра сте у ње го вом 
ср цу. Јед но га да на је чуо ка ко ку ца ср це уби је но га, и ка ко звук по ста је 
све сна жни ји и сна жни ји. Ка сни је је по ста ло ја сно да ку ца ње не до ла-
зи ис под по да со бе већ из ње го вог вла сти тог ср ца. 

У исто вре ме, по сто је и љу ди ко ји су при зна ли сво ју кри ви цу и ко ји 
и да ље па те од све сти о њој. Че сто се осе ћа ју не до стој ни ма опро ште ња 
и опла ку ју стра шне пат ње ко је су иза зва ли сво јим гре си ма, иако су их 
при зна ли и у ве ри до би ли опро ште ње од Бо га. У та квим слу ча је ви ма, 
ва жно је да се усред сре ди мо на Бож ја обе ћа ња о ис це ље њу и при хва-
та њу, чак и за нај те же гре шни ке. Ми не мо же мо по ни шти ти про шлост, 
али, за хва љу ју ћи Бож јој бла го да ти, ипак мо же мо из ву ћи по у ку из сво-
јих гре ша ка и по пра ви ти зло ко је смо про у зро ко ва ли у оној ме ри у ко јој 
је то уоп ште мо гу ће. Оно што тре ба да учи ни мо у сва ком слу ча ју је сте да 
се пре да мо Бо гу и да за тра жи мо Ње го ву ми лост, бла го дат и ис це ље ње. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Мно ги се, иако су при зна ли сво је гре хе Бо гу, и 
да ље бо ре са све шћу о кри ви ци. За што је та ко ва жно да при зна мо 
сво је гре хе, да пре у зме мо од го вор ност за зло ко је смо про у зро ко ва-
ли и да га по пра ви мо ко ли ко до нас сто ји, и да он да кре не мо да ље и 
да сва зла ко ја смо учи ни ли оста ви мо да ле ко иза се бе?

9. фе бру ар 2011.

ПО ТРЕ БА ЗА ОПРО ШТЕ ЊЕМ
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Че
Ко ји из лаз из дру штве них и ме ђу људ ских про бле ма нам ну ди про рок 
Ми хеј? Ми хеј 7,1-7.

Ми хеј опи су је чи тав низ не мо рал них, не по ште них и на сил нич ких де ла 
ко ја су се де ша ва ла у ње го во вре ме. На си ље и зло ста вља ње ра зних вр ста, 
не до ста так по што ва ња и об зи ра, ко руп ци ја, пре ва ра, све је то би ло на днев-
ном ре ду још од по ја ве гре ха. Ми се и да нас сва ко днев но су о ча ва мо са тим. 
Узми те са мо днев не но ви не па ће те ус по ста ви ти не по сред ну ве зу са бед ним 
ста њем Изра и ља у Ми хе је во вре ме. Овај дру штве ни ха ос по ста је по себ но 
опа сан ка да се при бли жи на ма – на шем су сед ству, при ја те љи ма, брач ном 
дру гу, де ци, ро ди те љи ма (Ми хеј 7,5.6). 

Ду бо ко по ре ме ће ни ме ђу људ ски од но си иза зи ва ју мно го стре са и по ве-
за ни су са де пре си јом. Ми хеј ја сно на гла ша ва (Ми хеј 7,7) да је на да је ди но 
сред ство да се пре жи ви ова кри за.

На да је бит на да би смо мо гли да жи ви мо жи вот са со лид ним мен тал-
ним здра вљем. На да мо ра да бу де жи ва чак и у ре до ви ма не вер ни ка – мла ди 
ко ји тра же за по сле ње мо ра ју да се на да ју да ће га на ћи, пут ник ко ји се из гу-
био мо ра да се на да да ће про на ћи пут, ин ве сти тор ко ји је из гу био уло же на 
сред ства мо ра да се на да да ће до ћи бо ља вре ме на. Жи ве ти без ика кве на де 
до во ди до гу бље ња сми сла жи во та и до смр ти. 

Ка да је ита ли јан ски фи ло зоф и пе сник Дан те Али ги је ри (1265-1321) по-
ку шао да опи ше па као у сво јој Бо жан стве ној ко ме ди ји, за ми слио је ве ли ки 
нат пис на са мом ула зу у па као на ком је ста ја ло: »Од ба ци те сва ку на ду ви 
ко ји ула зи те!« Нај те жа мо гу ћа ка зна је од у зе ти не ко ме сва ку на ду. 

На да ка ква је пред ста вље на у Би бли ји иде мно го да ље од по зи тив ног 
оче ки ва ња. Она об у хва та ко нач но са вр ше но ре ше ње и спа се ње уте ме ље но 
на от ку пље њу за слу гом Ису са Хри ста. Исто риј ска »бла же на на да« че ка ла ца 
Хри сто вог до ла ска мо ра да по ста не сре ди шња тач ка у на шем жи во ту. На да 
у Ису сов до ла зак нам по ма же да стек не мо оче ки ва ња ко ја нас во де да ле ко 
од мно гих не у год них чи ње ни ца ко је нас окру жу ју и до зво ља ва ју нам да са 
по ве ре њем иш че ку је мо веч ност. 

Ко ја обе ћа ња нам да ју сле де ћи би блиј ски тек сто ви? Ко ју на ду нам 
они пру жа ју? За што је то, у од ре ђе ном сми слу, и је ди на на да ко ја нам 
оста је? Иса и ја 65,17; 2. Пе тро ва 3,13; От кри ве ње 21,2-4.

По глед ве ре у но во ства ра ње мо же да по диг не дух на па ће ној ду ши. На 
исти на чин као што же на док се по ра ђа раз ми шља о ко нач ном ис хо ду, на и-
ме, да ће ро ди ти де те, и за то за бо ра вља сво ју му ку (Јо ван 16,21), и на па ће на 
ду ша мо же, за хва љу ју ћи Бож јој бла го да ти, да стек не на ду по ди жу ћи свој по-
глед пре ма Бо гу љу ба ви ко ји нам обе ћа ва но ви свет без све га што нас то ли ко 
жа ло сти у овом са да шњем све ту.

10. фе бру ар 2011.

НА ДА НА СУ ПРОТ ОЧА ЈА ЊУ
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Пе 
Про чи тај те текст у Ма те ју 26,36-43 и раз ми сли те о ње го вом са др жа ју. 

Хри стос је био жа ло стан до смр ти (Ма теј 26,38). За ми сли те ка кву аго ни ју 
под но си Хри стос, без дру штве не по др шке, из дан од сво јих уче ни ка, на-
из глед одво јен и од Оца, на то ва рен кри ви цом це лог чо ве чан ства! Ње го ве 
пат ње над ма шу ју све де пре сив не епи зо де ко је су мо гли да ис ку се смрт ни 
љу ди. 

»Док се при бли жа вао Гет си ма ни ји, Исус је по стао на чу дан на чин тих. 
Он је че сто по се ћи вао ово ме сто да би раз ми шљао и да би се мо лио, али 
ни ка да са ср цем та ко пу ним жа ло сти као те но ћи Сво је за вр шне аго ни је. 
То ком це лог свог жи во та на Зе мљи, хо дао је у све тло сти Бож јег при су-
ства. Ка да се су ко бља вао с љу ди ма ко ји су би ли на дах ну ти пра вим со тон-
ским ду хом, мо гао је да ка же: ’И онај ко ји ме по сла, са мном је. Не оста ви 
ме не Отац са ма, јер ја сваг да чи ним што је ње му угод но!’ (Јо ван 8,29) Са да 
је из гле да ло да је одво јен од све тло сти Бож јег при су ства и Ње го ве по др-
шке. Са да је био убро јен ме ђу пре ступ ни ке. Он мо ра да но си кри ви цу 
гре шног чо ве чан ства; на Ње му, ко ји не зна ни за ка кав грех, по чи ва бе-
за ко ње свих нас. Та ко Му је ужа сан грех, та ко ве лик те рет кри ви це ко ји 
мо ра да но си, да је у ис ку ше њу да по ми сли ка ко ће га то за у век одво ји ти 
од Оче ве љу ба ви. Осе ћа ју ћи ка ко је стра шан Бож ји гнев про тив пре ступ-
ни ка, Он уз ви ку је: ’Жа ло сна је ду ша мо ја до смр ти!’« (ЕГВ, ЧВ 685)

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Ко ју ве ли ку уло гу ва ша ме сна цр ква мо же да има у по ма га њу они-

ма ко ји па те од де пре си је или емо ци о нал не не у рав но те же но сти 
из би ло ко јег узро ка? Без об зи ра на ве ли чи ну ва ших сред ста ва, 
без об зи ра на то ко ли ко су она огра ни че на, шта би сте још мо гли 
учи ни ти да по мог не те они ма чи је по тре бе ни су за до во ље не?

2. Ка ко би сте ви мо гли да по мог не те не ко ме ко се мо ли, ко при ма 
са ве те, ко во ли Го спо да и ко се узда у Ње га, а ипак је ис пу њен 
ту гом, иако не зна за што се то до га ђа? Ка ко би сте мо гли да му 
по мог не те да не од у ста не од сво је ве ре, већ да се ухва ти за сво ју 
на ду и обе ћа ња у Бож јој Ре чи?

3. Јед на од нај ве ћих гре ша ка ко ју не ко мо же да учи ни је сте да ве ру-
је, по што се осе ћа та ко обес хра бре но, та ко без вољ но, та ко без-
на де жно, да га је Бог на пу стио! За што то, пре све га, не мо же да 
бу де исти на? На ко је би блиј ске лич но сти – по пут Или је, Је ре ми је 
у там ни ци, Јо ва на Кр сти те ља у там ни ци, Ису са у Гет си ма ни ји – 
мо же те да ука же те та квој осо би да би сте јој по ка за ли да жа  лост 
и обес хра бре ње не зна че да их је Бог од ба цио? Ка ко би сте мо гли 
да јој по мог не те да схва ти да осе ћа ња ни су до бро ме ри ло ве ре?

11. фе бру ар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Јов 19,25; 
Ја ков 5,10.11; Ру та 1; Је сти ра 2; 2. Ко рин ћа ни ма 11,23-28; Фи-
ли бља ни ма 4,11-13.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Бог нам је уто чи ште и си ла, 
по моћ ник ко ји се у не во ља ма бр зо на ла зи. За то се не ће мо 
бо ја ти да би се зе мља по ме сти ла и го ре се пре ва ли ле у ср-
це мо ри ма. Не ка бу чи и ки пи во да њи хо ва, нек се пла ни не 
тре су од ва ла њи хо вих.« (Пса лам 46,1-3)

При ла го дљи вост је уме ће су о ча ва ња са не во ља ма, тра у ма-
ма, тра ге ди ја ма, прет ња ма или крај њим стре сом, и успе шног 
опо рав ка без ве ли ких по сле ди ца. Овај кон цепт све ви ше при-
вла чи па жњу јер се по ка за ло да је ко ри сно да чо век у ра зум ној 
ме ри по ка же при ла го дљи вост при ли ком су о ча ва ња са жи вот-
ним те шко ћа ма. Ко се ме ђу на ма не су о ча ва са иза зи ва чи ма ве-
ли ких стре со ва, у овом или у оном об ли ку? Пи та ње за то гла си: 
Ка ко да по ста не мо до вољ но при ла го дљи ви да мо же мо да се 
су о чи мо са сви ме што нам се де ша ва, а да ти ме не бу де мо емо-
тив но уни ште ни?

Ше зде се тих го ди на про шло га сто ле ћа, Вик тор и Мил дред 
Гер цел на пи са ли су књи гу Ко лев ка ве ли ких, у ко јој су ана ли-
зи ра ли би о гра фи је пре ко 700 лич но сти ко је су пре жи ве ле ве-
ли ке те шко ће у де тињ ству (нпр. уни штен дом, фи нан сиј ске 
не во ље, фи зич ки или пси хо ло шки не до ста так, итд.), а ипак 
ус пе ле да по стиг ну ве ли ки успех. Књи га је до жи ве ла но во из-
да ње 2004. го ди не. 

И Би бли ја нам го во ри о по је дин ци ма ко ји су мо ра ли да се 
су о че са про бле ми ма и ко ји су, уз Бож ју бла го дат, ус пе ли да се 
опо ра ве и да са вла да ју све те шко ће. Упр кос те шким окол но-
сти ма, па чак и ма на ма ка рак те ра, Бог је мо гао да их упо тре би 
и да кре ну на пред пре ма по бе ди.

ПРИ ЛА ГО ДЉИ ВОСТ
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Не
Про чи тај те текст у Ја ко ву 5,10.11! Шта је то у Јо ву што га чи ни 
при ме ром ко ји тре ба сле ди ти? На ђи те Јов 1-3!

Же на ко ја је по тра жи ла пси хо ло шког са вет ни ка да би се опо ра ви-
ла од озбиљ не кри зе ис при ча ла је сво јим при ја те љи ма да је јед на ми сао 
са вет ни ка би ла пре суд на у ње ном успе шном опо рав ку. »Нај ви ше ми је 
по мо гло што је са вет ник твр дио да ће мо је бол не окол но сти до ћи кра ју. 
Из гле да мрач но и бес крај но, обич но ми је на гла ша вао, али не ће по тра-
ја ти су ви ше ду го! Та ми сао ми је по мо гла да стек нем сна гу да се опо ра-
вим.« Дру гим ре чи ма, са вет ник је по мо гао же ни да одр жи на ду.

Ка ко да из гра ди мо стр пље ње? Ен гле ски про по вед ник Џорџ Гуд ман 
јед ном је при мио мла ди ћа ко ји је за тра жио да се мо ли за ње га. Ре као је 
отво ре но: »Го спо ди не Гуд ма не, же лим да се мо ли те за ме не да стек нем 
стр пље ње!«

Ста ри ји чо век је од го во рио: »Да, мо ли ћу се за вас да про ђе те кроз 
не во ље!«

»О, не, го спо ди не!« – од вра тио је мла дић. »Ме ни је нео п ход но стр-
пље ње!«

»Знам!« – ре као му је Гуд ман. »И за то ћу се мо ли ти за вас да про ђе те 
кроз не во ље!« Би блиј ски учи тељ је отво рио сво ју Би бли ју и про чи тао 
текст у Ри мља ни ма 5,3 ко ји је за пре па стио мла ди ћа: »Не са мо пак то, 
не го се хва ли мо и не во ља ма, зна ју ћи да не во ље стр пље ње гра де!«

Из ве штај о Јо ву ну ди вр хун ски при мер спо соб но сти бр зог опо рав-
ка. Ра ни је у жи во ту Јов је схва тио да је Бог ми ло стив и пра ве дан. Ни је 
успе вао да схва ти раз ло ге сво јих пат њи, ни је до био ни по др шку сво је 
же не, ње го во има ње и де ца су би ли уни ште ни, а он да је још до био стра-
шну бо лест. Ипак, усред све га то га, ни ка да ни је из гу био ве ру у Бо га и 
из др жао је све до кра ја тра гич них окол но сти. 

Ко је на де се Јов упор но др жао? Ка ко би смо ми мо гли на у чи ти да 
се др жи мо исте те на де у на шим соп стве ним те шко ћа ма? Јов 19,25.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ми сли те о тре ну ци ма ка да сте про ла зи ли кроз не-
ке те шке окол но сти? Ко ја на да вас је одр жа ла? Ко је ре чи не ко га бли-
ског су вам по мо гле? Ко је дру ге ре чи и ни су би ле та ко ко ри сне, а ко је 
су би ле упра во штет не? Че му сте се на у чи ли што вас је оспо со би ло да 
по мог не те не ко ме ко са да про ла зи кроз те шка ис ку ства у жи во ту?

13. фе бру ар 2011.

СТР ПЉЕ ЊЕ МУ ДРО ГА ЈО ВА 
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По
Про чи тај те тек сто ве у 1. Мој си је вој 37,19-28 и 39,12-20 и по ку шај-

те да се пре не се те у Јо си фо ве при ли ке. По ми сли те ка ко је те шко мо рао 
да бу де обес хра брен и ко ли ко је оправ да но би ло да бу де огор чен и пун 
гне ва. Иако нам Би бли ја не го во ри ка ква су се осе ћа ња ко ви тла ла ње-
го вим ми сли ма, ни је те шко за ми сли ти бол ко ји је тр пео због из да је и 
пре ва ре сво је бра ће.

Би ло ка ко би ло, Јо сиф се окре нуо Бо гу у тим сво јим не во ља ма и, на 
кра ју кра је ва, не што је до бро про и за шло из све га не по вољ но га. По што 
су га бра ћа про да ла, Јо сиф је до жи вео обра ће ње и ус по ста вио мно го 
при сни ји од нос са Бо гом. »Он је био упо знат са Го спод њим обе ћа њи ма 
Ја ко ву и са на чи ном ка ко су се она ис пу ни ла – ка ко су, у тре ну ци ма ка да 
је то би ло по треб но, Бож ји ан ђе ли до шли да га по у че, уте ше и за шти те. 
Са знао је за Бож ју љу бав ко ја је чо ве ку оси гу ра ла Спа си те ља. Са да су му 
се све те дра го це не по у ке жи во вра ти ле у се ћа ње. Јо сиф је по ве ро вао да 
ће Бог ње го вих ота ца би ти и ње гов Бог. Та да је на ме сту на ком се на ла-
зио пре дао се бе пот пу но Го спо ду.« (ЕГВ, ПП 213.214)

Ка да је не пра вед но ба чен у там ни цу, то ис ку ство му је отво ри ло 
при ступ у фа ра о нов двор и мо гућ ност да ис пу ни сво ју ми си ју – да спа-
се мно ге жи во те и свој соп стве ни на род.

Шта нам сле де ћи тек сто ви го во ре о то ме ка ко не по вољ не окол но-
сти мо гу да по слу же на до бро?
Ри мља ни ма 5,3-5.________________________________________
2. Ко рин ћа ни ма 1,3.4._____________________________________
2. Ко рин ћа ни ма 1,8.9. ____________________________________
2. Ти мо ти ју 1,11.12. ______________________________________
Бог не тра жи од нас да не по треб но стра да мо. У ства ри, сре ди на ко ју 

нам је Исус при пре мио на Не бу не ће нас из ло жи ти су за ма и бо лу (От-
кри ве ње 21,4). Ме ђу тим, док че ка мо да се то обе ћа ње оства ри, чи ни се 
из ве сно да је упра во бол сред ство да на у чи мо не ке ва жне по у ке. Раз вој 
лич но сти, са о се ћа ње, скром ност, уче ни штво, раз у ме ва ње раз ли ке до бра 
и зла – то су са мо не ке од по у ка ко је та ко тре ба да на у чи мо. Иако је те-
шко ми сли ти о до брим стра на ма пат њи, осо би то ка да се на ла зи мо усред 
њих, мо же мо за тра жи ти од Го спо да сна гу по треб ну да их пре тр пи мо. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Да ли сте ика да про ла зи ли кроз стра шна ис ку-
ства ко ја су на кра ју до не ла и не што до бро, не ки бла го слов? Ка ко 
вам она мо гу по мо ћи да на у чи те да се осло ни те на Го спо да у сва кој 
не во љи, чак и он да ка да не ма из гле да ни за  ка кво до бро?

14. фе бру ар 2011.

ЈО СИФ У ЗА РО БЉЕ НИ ШТВУ
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Ут
Кроз ка кве је не сре ће мо ра ла да про ђе Но је ми на? Ру та 1.

На пу сти ти сво ју зе мљу и на ста ни ти се не где сва ка ко да де лу је за стра-
шу ју ће, по себ но ако је до пре се ље ња до шло да би се пре жи ве ло. Глад у 
Ју ди при си ли ла је Ели ме ле ха, Но је ми ну и њи хо ва два си на да оду у зе мљу 
Мо ав, по љо при вред но под руч је у ком се лак ше до ла зи ло до хра не. Мо ав-
ци су би ли идо ло по кло нич ки на род (Су ди је 10,6), чи ји су се оби ча ји су-
прот ста вља ли је вреј ским ве ро ва њи ма. Са ма ова чи ње ни ца мо ра ла је да 
при до шли ца ма ство ри не при ли ке. Не ко вре ме по сле до ла ска, Но је ми нин 
муж је умро. Мај ка и си но ви на шли су се у стра ној зе мљи са ми, де гра ди-
ра ни до по ло жа ја удо ви це и си ро ча ди, без за шти те и из ло же ни по ни жа-
ва њу. Он да су се Но је ми ни ни си но ви, Ма лон и Хе ле он, оже ни ли де вој-
ка ма из те зе мље. Та чи ње ни ца је мо ра ла до ве сти до не ми ра у по ро ди ци, 
бар у по чет ку, због зна чај них вер ских раз ли ка. Иако за кон ни је из ри чи то 
за бра њи вао бра ко ве из ме ђу Је вре ја и Мо а ва ца, би ло је про пи са но да Мо-
ав ци и њи хо ви по том ци све до де се тог на ра шта ја не мо гу да се по ја ве на 
са бо ри ма Го спод њег на ро да (5. Мој си је ва 23,3).

 Ка сни је су и Ма лон и Хе ле он, чи ја име на зна че »бо лест« и »пу стош«, 
умр ли. Те шко је за ми сли ти не ко тра гич ни је ста ње у жи во ту Но је ми не – 
ни ко га жи во га од бли же по ро ди це, а оста так ро ђа ка да ле ко у Ви тле је му!

Шта је озна чи ло пре крет ни цу у Но је ми ни ном жи во ту? Ка ко је Го-
спод пре о кре нуо на до бро те шке не во ље кроз ко је је про шла Но-
је ми на? Ру та 1,16-18; 4,13-17.

У нај те жим тре ну ци ма, Но је ми ни на сна ха Ру та се по ка за ла као од 
Бо га по сла на да јој пру жи емо тив ну по др шку. Но је ми на је мо ра ла би ти 
из у зет на же на ка да је ус пе ла да за до би је та кво ди вље ње сво јих две ју 
сна ха, а по себ но Ру те, ко ја је при хва ти ла Бо га Изра и ље вог и до не ла 
чвр сту од лу ку да се до жи вот но ста ра о сво јој све кр ви у зе мљи чи ји су 
ста нов ни ци, исто риј ски по сма тра но, би ли ње ни не при ја те љи. 

Пр ва по гла вља Књи ге о Ру ти об ја вљу ју пре кра сан низ до га ђа ја ко-
ји су се за вр ши ли срећ но по по ро ди цу. Но је ми на је за со бом оста ви ла 
ве ли ке пат ње и до жи ве ла да до че ка вен ча ње Ру те и Во за и ро ђе ње уну-
ка Ови да, оца Је се је ва и Да ви до вог де де.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Иако нам је нео п ход но да се узда мо у Го спо да и 
све пре да мо у Ње го ве ру ке, по не кад нам је по треб на и људ ска по моћ. 
Ка да вам је по след њи пут би ла по треб на не чи ја по моћ? Шта сте на-
у чи ли из тог ис ку ства? 

15. фе бру ар 2011.

СТР ПЉИ ВА НО ЈЕ МИ НА
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Ср
Са ка квим се не во ља ма, су ко би ма и при ти сци ма су о чи ла Је сти ра?
Је сти ра 2,6.7. ____________________________________________
Је сти ра 2,10. ____________________________________________
Је сти ра 2,21.22. __________________________________________
Је сти ра 4,4-17. ___________________________________________
Је сти ра 7,3.4; 8,3 _________________________________________
Је сти ра је за ра на оста ла си ро че. Иако ју је усво јио њен ста ри ји ро-

ђак Мар до хеј, те жи на де тињ ства без ро ди те ља пра ти ла ју је на сва ком 
ко ра ку. Упр кос све му то ме, Је сти ра је из ра сла у урав но те же ну, од луч-
ну и спо соб ну мла ду же ну.

Ка да је по ста ла ца ри ца, Је сти ра ни ко ме ни је от кри ла сво је по ре кло 
и по ро дич ну при пад ност. То је сва ка ко био те жак иза зов. Окру же на 
хра ном, оби љем све га, оби ча ји ма двор ског жи во та, Је сти ра је мо ра ла да 
се тру ди да за др жи сво је је вреј ске оби ча је и иден ти тет. Осим то га, опа-
сност да бу де от кри ве на као при пад ни ца је вреј ског на ро да увек је по-
сто ја ла, а по сле ди це при кри ва ња пра вог иден ти те та биле су не из ве сне. 

Је сти ра је мо ра ла да пре не се ца ру за бри ња ва ју ћу вест да су се дво-
ји ца ње го вих дво ра на до го во ри ла да по диг ну бу ну про тив ње га. То 
ни је био лак за да так, јер ако се за ве ра не до ка же, Је сти ра би за јед но с 
Мар до хе јем би ла оп ту же на да ши ри ла жне гла си не, и ко зна шта се све 
мо гло до го ди ти?

Ме ђу тим, нај ве ћа од го вор ност је би ла по ве ре на Је сти ри ка да су 
је про гла си ли је ди ним по сред ни ком пре ко ког је спа се ње мо гло до ћи 
ње ном на ро ду. Мар до хеј је за тра жио од ње да по сре ду је за Је вре је, што 
ни је мо гла да учи ни без из ла га ња опа сно сти. Ка да је окле ва ла, Мар-
до хеј је по ја чао при ти сак: »Јер ако ти уз му чиш са да, до ћи ће по моћ и 
из ба вље ње Ју деј ци ма с дру ге стра не, а ти и дом оца тво је га по ги ну ће-
те; и ко зна ни си ли за ова кво вре ме до шла до цар ства!« (Је сти ра 4,14) 

Ко нач но, по ја ви ла се пред ца рем, зна ју ћи да је тај по тез из ла же 
не по сред ној опа сно сти да из гу би жи вот. На кра ју су до га ђа ји ипак 
кре ну ли пре ма по вољ ном ре ше њу, иако је ста ње у не ким тре ну ци ма 
из гле да ло пот пу но без над но за ту мла ду же ну.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Сви ми, слич но Је сти ри, упа да мо у при ли ке ко-
је ни смо са ми иза бра ли. Ка ква је ва ша про шлост? Шта сте ро ђе њем 
до би ли, до бро или зло, ко је ни сте ни тра жи ли ни хте ли? Ка ко би сте 
мо гли да на у чи те да ви ше це ни те до бро ко је сте до би ли и да се ви ше 
по тру ди те да са вла да те зло?

16. фе бру ар 2011.

ЈЕ СТИ РИ НИ ДА НИ НЕ ИЗ ВЕ СНО СТИ
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Че
Па вле је ро ђен и од ра стао у гра ду Тар су, у је вреј ској по ро ди ци из 

Ве  ни  ја ми но вог пле ме на. Пре ко оца је сте као рим ско др жа вљан ство и 
та  ко по стао гра ђа нин Рим ског цар ства. По стао је фа ри сеј, при пад ник 
гру  пе ва тре них ро до љу ба, ода них за ко ну (То ра) и усме ној тра ди ци-
ји (Ми шна). С та квом дру штве ном по за ди ном, мо ра да је ужи вао све 
пред но сти сво је дру штве не и вер ске кла се. 

Ме ђу тим, ка да се ода звао Хри сто вом по зи ву, све се про ме ни ло. Уме-
сто да бу де про го ни тељ, по стао је ме та ра ди кал ног про гон ства од стра не 
при пад ни ка сво га на ро да, а ве ро ват но и од Ри мља на. Тр пео је стра да ња 
то ком три де сет го ди на и на кра ју био по гу бљен по што је не ко вре ме про-
вео као за ро бље ник и Ри му. 

Ка ко Па вле у 2. Ко рин ћа ни ма 11,23-28 опи су је са мо не ке од не-
во ља са ко ји ма се су о ча вао у то ку сво га ра да? По сле та ко мно го 
не во ља и стра да ња, ка ко Па вле опи су је сво ју спо соб ност при ла-
го ђа ва ња све му што му се до га ђа? Фи ли бља ни ма 4,11-13. Ка кав 
за кљу чак да је? Ка кву по у ку мо же мо да из ву че мо из ње го вог ис ку-
ства ка да се и са ми на ђе мо су о че ни са стра да њи ма?

За до вољ ство је кључ на ком по нен та сре ће и пси хич ког бла го ста ња. 
Би ти за до во љан је по сле ди ца на де у по зи ти ван ис ход до га ђа ја. То мо гу са-
мо они ко ји су спо соб ни да при хва те про шлост и да у бу дућ ност гле да ју 
с на дом. За ни мљи во је да они ко ји има ју »све и сва шта« не ма ју ни ка кве 
га ран ци је да ће би ти за до вољ ни и срећ ни. За не ке љу де, без об зи ра ко ли ко 
има ју, ни ка да ни шта ни је до вољ но. Дру ги, ко ји има ју за и ста ма ло, ипак су 
за до вољ ни и срећ ни. У че му је раз ли ка по ва шем ми шље њу?

Јед на од мно гих са вре ме них де фи ни ци ја ин те ли ген ци је гла си да је то 
спо соб ност при ла го ђа ва ња но вим си ту а ци ја ма. То мо же да бу де жи вље-
ње у но вим ме сти ма, ус по ста вља ње од но са с но вим осо ба ма, ис ку ство 
са но вим ду штве но-еко ном ским усло ви ма. Па вло ва спо соб ност ни је на-
след на вр ли на, јер сам из ри чи то ка же: »Јер се ја на ви кох би ти за до во љан 
оним у че му сам!« (Фи ли бља ни ма 4,11) То ни је спо соб ност ко ју јед ни 
има ју, а дру ги не ма ју. При ла го ђа ва ње и за до вољ ство усред ши ро ке ле пе-
зе окол но сти учи се и усва ја као осо би на ду го вре ме на.

За кљу чак овог из ла га ња у Фи ли бља ни ма 4,13 да је нам кључ Па вло-
ве спо соб но сти при ла го ђа ва ња. Не са мо да је успе вао да бу де за до во-
љан са ма ло или мно го ма те ри јал них до ба ра, већ је то чи нио си лом и 
мо ћи сво га Го спо да Ису са Хри ста.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ко ли ко сте ви за до вољ ни? Ко ли ко до зво ља ва те 
да вас окол но сти ба ца ју та мо-амо и да бу де те њи хо ва жр тва? На ко је 
на чи не би сте лак ше мо гли да на у чи те да бу де те за до вољ ни »у свим 
при ли ка ма, ка кве год би ле«? (Фи л. 4,11 New International Version)

17. фе бру ар 2011.

ТАЈ НА УНУ ТРА ШЊЕГ ЗА ДО ВОЉ СТВА
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Пе
»Си ле та ме се ску пља ју око ду ше и за кла ња ју нам Хри ста, и по-

не кад мо же мо са мо да че ка мо, у ту зи и чу ђе њу, да се обла ци ра зи ђу. 
Та кви тре ну ци по не кад су стра шни.Чи ни се да је сва ка на да про па ла, 
и об у зи ма нас оча ја ње. У тим стра шним тре ну ци ма мо ра мо на у чи ти 
да се поуздамо, да се пот пу но осло ни мо на за слу ге по ми ре ња са Бо гом 
и да се, у свој сво јој не до стој но сти, позовемо на за слу ге ра за пе тог и 
вас кр слог Спа си те ља. Ни ка да не мо же мо про па сти ако та ко учи ни мо 
– ни ка да! Ка да све тлост оба сја наш пут, не ће нам би ти те шко да бу де-
мо ја ки у си ли бла го да ти. Ме ђу тим, стр пљи во че ка ти у на ди, ка да се 
обла ци го ми ла ју око нас и све по ста је мрач но, за то је по треб на ве ра, 
по треб на је по кор ност ко јом се на ша ве ра сје ди њу је са Бо жи јом во-
љом. Ми се су ви ше бр зо раз о ча ра мо, ва тре но се мо ле ћи да се не во ља 
укло ни од нас, иако би тре ба ло да се мо ли мо за стр пље ње да из др жи-
мо и бла го дат да по бе ди мо.« (ЕГВ, God’s Amazing Grace, 114) 

      ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Не ки љу ди по бе ђу ју те шко ће, док се дру ги ло ме под њи ма. У 

че му је раз ли ка?
2. Раз ми сли те о пи та њи ма, не во ља ма и тра ге ди ја ма за ко је вам 

се чи ни да не мо гу иза ћи на до бро. Шта да учи ни мо с њи ма? 
Ка ко да их уса гла си мо са сво јом ве ром и Бож јим обе ћа њи ма?

3. У тре ћој ре че ни ци ци та та из од се ка за пе так (»У тим стра-
шним тре ну ци ма....), шта пи сац же ли да нам ка же? У ком 
прав цу усме ра ва на шу на ду? За што је, на кра ју кра је ва, Је ван-
ђе ље, пред ста вље но овим ре чи ма, на ша је ди на на да, без об зи-
ра на тра ге ди је ко је нас мо гу сна ћи?

4. Ка ко би смо прак тич но мо гли да при ме ни мо са вет из 1. Пе-
тро ве 4,12.13? Јед но је оста ти спо со бан за при ла го ђа ва ње и 
ве ран усред не во ља, а дру го учи ни ти оно што Пе тар ка же. Ка-
ко је то мо гу ће?

5. Прет по ста ви мо да има те по сла са не ким у ве о ма те шком по-
ло жа ју из ког, људ ски го во ре ћи, не ма ни ка квог из ла за. Прет-
по ста ви мо, осим то га, да има те на рас по ла га њу са мо пет ми-
ну та за ту осо бу. У тих не ко ли ко ми ну та, шта би сте ка за ли да 
у тој осо би про бу ди те на ду?

18. фер бру ар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Пса лам 
100,3; Де ла 17,24-28; Ри мља ни ма 12,3; Ма теј 22,39; 2. Са му и-
ло ва 9; Лу ка 15; Ефе сци ма 4,23-32.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »А ви сте иза бра ни род, цар ско 
све штен ство, све ти на род, на род до бит ка (за до би је ни на-
род), да об ја ви те до бро де те љи оно га ко ји вас до зва из та ме 
к чуд но ме ви де лу сво ме.« (1. Пе тро ва 2,9)

Ума ње но са мо по што ва ње или ком плекс ни же вред но сти 
јед на је од по ша сти на шег вре ме на. Он се че сто ја вља пред 
прав ним са вет ни ци ма или па сто ри ма би ло као за се бан про-
блем би ло у ве зи са та ко ве ли ким про бле ми ма као што су ра-
сип ност, де пре си ја или по ре ме ћа ји у ис хра ни. У сва ко днев-
ном жи во ту, ума ње но са мо по што ва ње не мо ра да до стиг не 
кли нич ке раз ме ре, али ско ро не из бе жно ре ме ти ме ђу људ ске 
од но се и угро жа ва успе шност на мно гим под руч ји ма жи во та.

Мо жда је основ ни раз лог за што се овај про блем по ја вљу је 
ви ше не го ика да упра во де ло ва ње ме ди ја ма сов не ко му ни ка-
ци је, ра ди ја, те ле ви зи је, но ви на и ча со пи са ко ји слав не лич-
но сти пред ста вља ју као нат про сеч но спо соб не и успе шне, 
оста вља ју ћи обич не љу де да се бо ре са све шћу о сво јој не до-
ра сло сти, не спо соб но сти и не у спе шно сти у по ре ђе њу са тим 
идо ли ма ко ји де фи лу ју пред њи хо вим очи ма.

За ми сао о са мо по што ва њу ка ква је об ја вље на у Би бли ји 
на са свим дру ги на чин са гле да ва ово пи та ње. Кон вен ци о нал-
на пси хо ло ги ја гле да на са мо по што ва ње као на про це ну ко ју 
не ко да је сво јим осо би на ма и ка рак те ри сти ка ма, уте ме ље ну 
на по сма тра њу са мо га се бе и на оце на ма дру гих. Би бли ја ну-
ди у нај ма њу ру ку још два до дат на чи ни о ца: по ре кло љу ди 
(1. Мој си је ва 1,26.27) Бо ж је ми шље ње о сва ком по је дин цу и 
Ње гов дар чо ве ку (Јо ван 3,16). Ка да до да мо и та два чи ни о ца, 
мно го то га се мо же про ме ни ти на под руч ју са мо по што ва ња. 

СА МО ПО ШТО ВА ЊЕ
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Не
По сто је два пре о вла ђу ју ћа по гле да на по ре кло чо ве ка, ко ја се ме-

ђу соб но ско ро са свим ис кљу чу ју. Је дан опи су је чо ве ка као про из вод 
чи сте слу чај но сти, као ре зул тат ко смич ког уде са у ком на ше по сто ја ње 
уоп ште ни је би ло пла ни ра но. Ми смо се са свим слу чај но по ја ви ли, до-
шли у по сто ја ње. Иако је та ква за ми сао од у век по сто ја ла ме ђу љу ди ма, 
по след њих сто ле ћа – по себ но от ка ко су ла жне те о ри је Чар лса Дар ви на 
и дар ви ни ста по ста ле та ко по пу лар не – иде ја о људ ском ро ду као про-
из во ду слу чај но сти пре ва ри ла је и за ве ла ми ли о не. Та ко су мно ги по че-
ли да ве ру ју да је жи вот сам по се би бе сми слен или да свр ху ко ју би он 
мо гао има ти сва ки по је ди нац сам се би мо ра да од ре ди. Са дру ге стра не, 
док је хи ља да ма го ди на ве ћи на љу ди сма тра ла да по ти че од Бо га или 
бар од бо го ва, да нас мно ги ми сле да по ти чу од мај му на. На су прот свим 
тих схва та њи ма сто ји уче ње ко је за сту па Би бли ја. 

Чи тај те тек сто ве у 1. Мој си је вој 1,26.27; у Псал му 8,5; 100,3; и Де-
ли ма 17,24-28. Ко ли ко се са др жај тих тек сто ва у ко ре ну раз ли ку је 
од дар ви ни стич ког и ево лу ци о ни стич ког по гле да на по ре кло чо-
ве ка? Ка ко сва ки од ових по гле да де лу је на на шу свест о соп стве-
ној вред но сти и са мо по што ва њу?

Не са мо да нас је Бог на мер но и свр сис ход но ство рио, већ нас је 
ство рио и по свом об лич ју. Он је ство рио и дру ге пре кра сне, жи во то-
но сне биљ ке и жи во ти ње, али упр кос свој тој ле по ти и са вр шен ству, 
оне не ли че на сво га Ство ри те ља у оној ме ри у ко јој је чо век сли ка 
Бож јег би ћа. Осим то га, људ ски род је ста вљен из над свих дру гих жи-
вих ство ре ња по вла сти и ауто ри те ту. 

На су прот ате и стич ком ве ро ва њу да не по сто ји ни ка ква ви ша 
свр ха чо ве ко вог те ла и ду ха, Би бли ја учи да је Бог од лу чио да по де ли 
»сво је об лич је« са људ ским ро дом. Очи глед но да је ве ли ки део тог об-
лич ја по ква рен и из гу бљен кроз по ко ље ња пот чи ње на ути ца ју гре ха, 
иако пе чат бо жан ства и да ље по сто ји у сва ком по је дин цу и мо же да 
се об но ви пре о бра жа ва ју ћом си лом Све то га Ду ха ко ја де лу је у они ма 
ко ји су се пре да ли Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Не са мо да нас је Бог ство рио; Он нас је и от ку-
пио! У ства ри, Елен Вајт је ре кла да би Хри стос умро и за са мо јед-
ног је ди ног чо ве ка. Шта нам то го во ри о на шој уну тра шњој вред но-
сти, без об зи ра на то шта свет ми сли о на ма? За што је та ко ва жно да 
увек има мо на уму вред ност ко ју има мо у Бож јим очи ма?

20. фе бру ар 2011.

ПО РЕ КЛО ЧО ВЕ КА
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По
Оно што сам ви дим у се би ва жна је ком по нен та са мо по што ва ња. 

Ме ђу тим, то је не пот пу на и вр ло че сто ис кри вље на сли ка. Су бјек тив-
ност нас мо же до ве сти до то га да до но си мо по гре шне про це не ка да се 
ра ди о љу ди ма, укљу чу ју ћи и нас са ме. 

Јед но од нај о збиљ ни јих упо зо ре ња у Би бли ји од но си се на до но ше ње 
су да о на шим бли жњи ма: »За то се не мо жеш из го во ри ти, о чо ве че, ко ји 
год су диш! Јер ко јим су дом су диш дру го ме, се бе осу ђу јеш!« (Ри мља ни-
ма 2,1; ви де ти и текст у Лу ка 6,41.42!) Љу ди су под ло жни гре шка ма ка да 
про су ђу ју дру ге. Исто се то до га ђа ка да оце њу је мо и са ме се бе. Ве о ма су 
че сте гре шке ка да оце њу је мо сво је спо соб но сти, из глед, ка рак тер, сна гу 
и та ко да ље. Увек ће би ти љу ди ко ји су па мет ни ји, згод ни ји, да ро ви ти ји 
од нас, али ће исто вре ме но увек би ти и оних ко ји ће нас гле да ти и осе ћа-
ти се ма ње вред ни ма или не спо соб ни ји ма од нас.

Шта нам Хри сто во злат но пра ви ло го во ри о то ме ка ко би тре ба ло 
да по сма тра мо се бе? Ма теј 22,39.

Овај текст нас учи да ра зум ну ме ру љу ба ви тре ба да усме ри мо пре-
ма са ми ма се би, иако то ни је основ на ми сао тек ста. Тре ба да осе ћа мо 
здра ву ме ру по но са због оно га што смо до бро оба ви ли, за да та ка ко је 
смо из вр ши ли, до брих осо би на и ка рак те ри сти ка ко је има мо. Од нас се 
оче ку је да шти ти мо се бе и сво ја пра ва и да се ста ра мо о се би. Про блем 
се ја вља тек он да ка да не ко не при зна је да Бо гу Ство ри те љу ду гу је мо 
све што је до бро у на ма. 

Где апо стол Па вле по ста вља гра ни цу сво јим пра ви ма? Ри мља ни-
ма 12,3. Ка ко тре ба да раз у ме мо ње гов са вет у све тло сти све га што 
је до са да ре че но?

По сто ји по жељ но сред ње под руч је из ме ђу не до стат ка са мо по што-
ва ња и гор до сти. Па вле опо ми ње про тив овог дру гог. У исто вре ме, 
текст у Ри мља ни ма 12,4-8 об ја шња ва да је Хри сто вом те лу по тре бан 
до при нос сва ког вер ни ка, у скла ду са по је ди нач ним да ро ви ма ко је су 
до би ли по бла го да ти. Не ма ни шта ло ше у при зна ва њу сва ког да ра, у 
ко ри шће њу тог да ра на до бро Хри сто ве Цр кве и у за хва љи ва њу Бо гу 
на ње му. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На чи ни те у гла ви спи сак свих до брих осо би на, 
обе леж ја и спо соб но сти ко је вам је Бог дао. Ка ко да се сви ма њи ма 
слу жи те, а да исто вре ме но оста не те скро ман и по ни зан? Ка ко нам 
сва ко днев но гле да ње на крст по ма же да са чу ва мо ову рав но те жу?

21. фе бру ар 2011.

ПО ГЛЕД НА СА МО ГА СЕ БЕ
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Ут
У мно гим се дру штви ма вред ност чо ве ка од ре ђу је пре ма та лен ти ма, 

да ро ви ма, из гле ду и про дор но сти. Сви ми за и ста гле да мо на спо ља шњи 
из глед (1. Са му и ло ва 16,7) јер је то је ди но што мо же мо да ви ди мо. У скла ду 
са ти ме, и на ша слика о се би че сто се об ли ку је пре ма ре ак ци ја ма дру гих и 
те ме љи се на оно ме што су ка за ли о на ма или ка ко су се пре ма на ма по на-
ша ли. Ако вам сва ко го во ри да сте ле пи, има мно го из гле да да ће те за и ста 
по ве ро ва ти у то и се бе про гла си ти ле пим/ле пом.

Ме ђу тим, у сва ко ме од нас има мно го ви ше не го што се мо же ви де ти 
очи ма. По је дин ци ко ји па те од ком плек са ни же вред но сти тре ба да ми-
сле о сво јим осо би на ма и вр ли на ма ко је има ју ствар ну вред ност, уме сто 
да оце њу ју се бе пре ма ми шље њу дру гих, јер вр ло че сто оно што свет це ни 
ни је исто вре ме но и оно што Бог це ни. 

Ко јим осо би на ма и чи ње ни ца ма на ша кул ту ра и дру штво при пи-
су ју по себ ну вред ност? Ко ли ко су упра во те осо би не и чи ње ни це 
вред не у Бож јим очи ма?

Мо же да бу де и не ких из у зе та ка, али је ве ћи на дру шта ва скло на да по-
себ ну вред ност при пи ше спољ ним, очи глед ним по ја ва ма. Ме ђу тим, дру ге 
осо би не, као што су по ште ње, љу ба зност, уме ре ност, чвр ста ода ност на че-
ли ма и иде а ли ма, као да до ла зе на дру го ме сто. 

У ко јој ме ри пол, дру штве на кла са и на ци о нал не пред ра су де ути чу 
на чо ве ко во са мо по што ва ње? Шта тре ба да бу де хри шћа ни нов циљ 
ка да се ра ди о пред ра су да ма и ома ло ва жа ва њу? Га л. 3,28.

Ути ца ји пред ра су да мо гу да бу ду ра зор ни по свест о са мо по што ва њу и 
по чо ве ко ву успе шност у жи во ту. Као хри шћа ни, тре ба да уло жи мо ве ли ке 
на по ре да уз диг не мо и охра бри мо бли жње, без об зи ра на њи хо во по ре кло 
и дру штве ни по ло жај. Текст у 2. Са му и ло вој 9 го во ри о Ме фи во сте ју, ко ји 
је мо гао да по ста не пред мет Да ви до ве осве те. Ни је ни ка кво чу до што се 
упла шио, што је пао ни чи це и на звао са мо га се бе »мр твим псом«. Осим 
то га, био је фи зич ки оне спо со бљен. Не ма ни ка кве сум ње да му је вра ћа ње 
имо ви не, до де ла слу гу и ча сти ве о ма по ве ћа ла са мо по што ва ње. Ути цај ко-
ји бли жњи има ју да не чи је са мо по што ва ње из у зет но је зна ча јан. Ви ше не го 
што схва та мо, ми има мо спо соб ност да сво јим ре чи ма, де ли ма и на чи ном 
ка ко их гле да мо об ли ку је мо слику ко ју љу ди ства ра ју о са ми ма се би.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ко ли ко сте па жљи ви или не мар ни пре ма ути ца ју 
ко ји има те у ства ра њу не чи јег са мо по што ва ња? Раз ми сли те о сво јим 
нај бли жи ма, у по ро ди ци и око ли ни? Ка ко би сте мо гли да по мог не те 
тим осо ба ма да се учвр сте као лич но сти уме сто да им оба ра те са мо по у-
зда ње сво јим ре чи ма и др жа њем?

22. фе бру ар 2011.

ШТА ДРУ ГИ ВИ ДЕ У НА МА
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Ср
Чи тај те текст у Је ван ђе љу по Лу ки 15! Шта нам са мо то јед но по гла-
вље го во ри о на шој вред но сти пред Бо гом? Ка ко то тре ба да де лу је 
на на шу свест о вла сти тој вред но сти? Шта нам те па ра бо ле го во ре 
о то ме шта Бог ми сли о на ма? За што је то та ко ва жно зна ти и увек 
има ти пред очи ма?

Ако се не ко на ђе у ис ку ше њу да се ба ви ми сли ма о сво јој ма њој вред-
но сти, из гу бље но сти или за по ста вље но сти, тре ба да се се ти да за јед но 
са тим ста њем до ла зи и не што ва жно – по себ но и не жно ста ра ње Бо га и 
Ње го вих ан ђе ла. Па стир се мно го ви ше бри нуо о из гу бље ној ов ци не го о 
пре о ста лих де ве де сет и де вет! Же на је за бо ра ви ла све пре о ста ле ди на ре 
и па жљи во пре тра жи ва ла све док ни је на шла онај је дан из гу бље ни. Из-
гле да да је и отац по све тио мно го ви ше па жње не ра зум ним зах те ви ма 
из гу бље ног си на не го зах те ви ма сво га пр вен ца. Па стир, же на и отац по-
ка зу ју по себ но ста ра ње о нај не у спе шним по је дин ци ма.

Уз то, ка да се из гу бље ни на ђе, на ста је ве ли ка ра дост и на Зе мљи и на 
Не бу. По гле дај те ка ко нам ове па ра бо ле сна жно от кри ва ју љу бав ко ју Бог 
га ји пре ма сва ко ме од нас, без об зи ра на на ше сла бо сти!

Ово на че ло тре ба да при ме ни мо у по ма га њу они ма у по тре би. Та ко 
че сто, раз го ва ра ју ћи са љу ди ма, ми мо же мо да им учи ни мо ве ли ко до бро 
ако ство ри мо опу ште ну, при хва тљи ву и по вер љи ву ат мос фе ру. Љу ди, по-
себ но они ра ње ни у ср цу, тре ба да зна ју да се не ко ста ра о њи ма, да је не-
ко ме ста ло до њих, да не ко во ди ра чу на о њи хо вим бо ли ма. 

Хри шћа нин има ја сну пред ност пред они ма ко ји не при хва та ју Го-
спо да или не ве ру ју у Ње га. Бог је до сту пан 24 са та у да ну, се дам да на у 
сед ми ци, да слу ша уса мље не, за бри ну те осо бе при ти сну те де пре си јом и 
стре сом. Тај од нос са Бо гом тре ба да по ста не до во љан раз лог да се осе ти-
те по себ ним и да се осло бо ди те ком плек са ни же вред но сти, да стек не те 
сна жни је осе ћа ње са мо по што ва ња. 

На рав но, нај ве ћи по ка за тељ на ше вред но сти пред Бо гом је сте Крст. 
Крст ви ше од би ло че га дру го га от кри ва ко ли ко вре ди мо Бо гу, без об-
зи ра на сла бо сти и ма не ко је има мо. Крст нам ка же да без об зи ра шта 
дру ги ми сле о на ма, или шта дру штво ми сли о на ма, ми има мо бес крај ну 
вред ност у очи ма Ство ри те ља све ми ра. Узи ма ју ћи у об зир ко ли ко је на ше 
дру штво не стал но и ко ли ко су не пред ви ди ве и про ла зне ње го ве вред но-
сти, ко ли ко оце не дру гих или це лог дру штва тре ба да ути чу на нас и на 
на шу свест о вла сти тој вред но сти?

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко би смо мо гли по мо ћи дру ги ма да при хва те по-
ру ку из Је ван ђе ља по Лу ки 15 и да је при ме не на се бе? Ка ко би смо мо гли 
по мо ћи дру ги ма да схва те да Исус ов де го во ри упра во о њи ма са ми ма? 

23. фе бру ар 2011.

КА КО НАС БОГ ГЛЕ ДА
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Че
Чи тај те текст у Ефе сци ма 4,23.24! Шта Па вле ми сли ка да ка же да 
се об у че мо у сво ју но ву лич ност? Ка ква је при ро да те но ве лич-
но сти?

Љу ди во ле да ис про ба ва ју свој но ви из глед: ме ња ју фри зу ре и стил 
оде ће, а по не кад иду и та ко да ле ко да опе ри шу ли це или пре са ђу ју 
ко су. Ипак, све те про ме не уно се вр ло ма ло но во га у њи хо ву уну тра-
шњост. Њи хо ва основ на лич ност оста је иста. 

Па вле го во ри о но вој лич но сти, ко ја ни је ве за на за из глед, већ за 
став и ду хов ну при ро ду. Он ка же да тре ба да бу де мо »са зда ни по Бо гу 
у прав ди и у све ти њи исти не« (Ефе сци ма 4,24). 

Ка кви ста во ви и об ли ци по на ша ња ка рак те ри шу ову но ву лич-
ност? Ефе сци ма 4,25-32.

Но ва лич ност о ко јој го во ри апо стол Па вле по ка зу је пра ве ро до ве 
(исти но љу би вост, је дин ство, по ште ње, вред но ћу, здра ве ре чи, љу ба-
зност, опра шта ње). За па зи те, осим то га, да све осо би не но ве лич но сти 
има ју ве зе с до брим ка рак те ром и здра вим ме ђу људ ским од но си ма и 
да се мо гу не по сред но по ве за ти са пи та њем са мо по што ва ња. По гре-
шно по на ша ње, спо ме ну то у Ефе сци ма 4, обе ле же но ла га њем, гне вом, 
огор че њем, сма њу је са мо по што ва ње. Су прот но то ме, де ље ње с они ма 
ко ји су у по тре би, љу ба зност и са о се ћај ност мо гу по ве ћа ти са мо по-
што ва ње, јер од вра ћа ју чо ве ка од са мог се бе и да ју му свест да је учи-
нио не што до бро.

 Хри шћан ској за јед ни ци су по треб ни љу ди ко ји су за ин те ре со ва-
ни да из гра ђу ју дру ге, а не да их уни шта ва ју. Слика ко ју не ко има о 
се би мо же да бу де пот ко па на за трен ока гру бим ре чи ма кри ти ке. »На 
сва кој по ро ди ци, на сва ком по је ди ном хри шћа ни ну, по чи ва од го вор-
ност да пре пре че пут сва ком по ква ре ном раз го во ру. Ка да се на ђе мо у 
дру штву оних ко ји ужи ва ју у не ра зум ним ре чи ма, на ша је ду жност да 
про ме ни мо пред мет раз го во ра уко ли ко је то ика ко мо гу ће. Уз по моћ 
Бож је бла го да ти тре ба да ти хо уве де мо ре чи или не ку но ву те му ко ја 
ће скре ну ти раз го вор у до бром сме ру.« (ЕГВ, ЦОЛ 337) 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: За што по ма га ње дру ги ма по ди же на шу свест о 
вла сти тој вред но сти? На чи ни ли сту ма лих па жњи ко је мо жеш учи-
ни ти свом су се ду, во ље ној осо би или чла ну по ро ди це. Учи ни то 
што си за ми слио! Мо жда ћеш би ти из не на ђен ка ко ће ти то при ја ти!

24. фе бру ар 2011.

НО ВА ЛИЧ НОСТ
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Пе
»Ако се Бог ста ра о врап ци ма... ка ко се не би ста рао о они ма ко ји су 

от ку пље ни Хри сто вом кр вљу? Јед на ду ша је вред ни ја од це ло га све та. 
За јед ну ду шу Хри стос би пре тр пео це лу аго ни ју Гол го те са мо да бу де 
спа се на за Ње го во цар ство. ’Не пла ши те се за то, јер сте вред ни ји од 
мно го вра ба ца!’« (ЕГВ, Р&Х, 3. мај 1892)

»Ми гу би мо мно ге и бо га те бла го сло ве за то што за не ма ру је мо да 
тра жи мо Го спо да по ни зним ср цем. Ка да до ла зи мо пред Ње га искре-
ним ср цем, тра же ћи од Ње га да нам по ка же на ше не до стат ке, Он ће нам 
по ка за ти на шу сли ку, ко ја се од ра жа ва у огле да лу Ње го ве Ре чи. И та да, 
ка да бу де мо ви де ли се бе она ко ка ко нас Бог гле да, не мој мо оти ћи за бо-
ра вив ши ка кви смо као љу ди. Про у ча вај мо кри тич ки оне осо би не сво га 
ка рак те ра ко је ни су до бре и тра жи мо бла го дат да их уса гла си мо с при-
ме ром ко ји нам је по ка зан у Бож јој Ре чи.« (ЕГВ, Th e Lake Union Herald, 3. 
но вем бар 1909.) 

Два упра во про чи та на на во да да ју нам до дат ни увид у то ка ко да 
ус по ста ви мо рав но те жу из ме ђу ком плек са ни же вред но сти и охо ло-
сти. Чи тај те текст у Ри мља ни ма 12,2.3 у све тло сти ових на во да да би сте 
по сти гли рав но те жу у раз у ме ва њу се бе и сво је вред но сти.

      ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Два де се то сто ле ће је би ло јед но од нај на сил ни јих у исто ри ји, 

са нај ма сов ни јим кр во про ли ћи ма ика да за бе ле же ним. Ка ко би 
дар ви нов ски по глед на људ ско по сто ја ње, ко ји твр ди да је сав 
жи вот са мо ре зул тат слу чај но сти, при род не се лек ци је и му та-
ци ја, мо гао да бу де ма кар де ли мич но од го во ран за та кво не по-
што ва ње људ ског жи во та? Дру гим ре чи ма, ако су људ ска би ћа 
са мо на пред ни мај му ни, прои звод сле пе слу чај но сти, ко ли ко 
сам по се би вре ди је дан људ ски жи вот?

2. У уто рак смо раз ма тра ли пи та ње ка ко ви ђе ње дру гих ути че на 
чо ве ко ву свест о вла сти тој вред но сти. Иако же ли мо да охра бри-
мо љу де и да им по мог не мо да из гра де здра ву свест о вла сти тој 
вред но сти, мо ра мо би ти и по себ но па жљи ви да не хра ни мо не-
чи ји его и зам и да га не упу ти мо у сме ру ко ји ће се на кра ју по ка-
за ти штет ним по ње га. Ка ко да ов де ус по ста ви мо здра ву рав но те-
жу: да под у пи ре мо љу де, а да ти ме не на у ди мо њи хо вом спа се њу?

3. До дат но раз мо три те пи та ње шта нас Хри стов крст учи о на шој 
по је ди нач ној вред но сти. Раз ми сли те о оно ме што се до га ђа ло 
на кр сту, ко је био на ње му и шта је Ње го ва смрт зна чи ла за нас 
и за це ли свет? Ка ко би нам крст мо гао по мо ћи да стек не мо бо-
љи увид у сво ју истин ску вред ност?

25. фе бру ар 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Иса и ја 
14,12-14; Ја ков 3,16,17; 2. Мој си је ва 20,17; 1. Мој си је ва 37; 1. 
Са му и ло ва 18; Ма теј 12,14.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Ја рост је не ми ло сти ва, и гнев 
је плах; али, ко ће одо ле ти за ви сти?« (При че 27,4)

Јед но од нај ра зор ни јих осе ћа ња је сте љу бо мо ра. То је нај-
ста ри ји об лик гре ха (Иса и ја 14,14), ко ји угро жа ва не са мо ме-
ђу људ ске од но се (2. Ко рин ћа ни ма 12,20), већ и на ше фи зич ко 
здра вље (При че 14,30).

Љу бо мо ра је усме ре на про тив по је ди на ца; њен циљ су по-
је дин ци ко ји се про гла ша ва ју за су пар ни ке или за прет њу. Вр ло 
че сто је по сле ди ца љу бо мо ре на си ље, пси хо ло шко (зло ста вља ње 
ре чи ма, кле ве та ње, кри ти ко ва ње) или фи зич ко. Ко ни је, у не ком 
тре нут ку, осе тио не сре ћу ко ју до но си и иза зи ва то осе ћа ње? 

Ова по у ка го во ри о слу ча је ви ма ка да су љу ди или дру га 
би ћа до зво ља ва ли љу бо мо ри да ути че на њи хо во по на ша ње; 
она го во ри о со то ни, Јо си фо вој бра ћи, ца ру Са у лу и гла ва ри-
ма све ште нич ким у но во за вет но вре ме. По сле ди це љу бо мо ре 
су увек би ле ра зор не. Ве о ма је за ни мљи во да су све те љу бо-
мор не осо бе за у зи ма ле ви со ке по ло жа је и ужи ва ле пред но сти 
ко је до ла зе с њи ме. Ипак, све су па ле у зам ку да га је мр жњу 
пре ма не ко ме дру го ме због оно га што су те осо бе би ле или 
има ле на рас по ла га њу. 

Го спод нас упо зо ра ва про тив тих по гре шних пу те ва и по-
зи ва нас да во ли мо сво је бли жње то ли ко да мо же мо да се ра-
ду је мо са њи ма због њи хо вих да ро ва, до стиг ну ћа и има ња као 
да су на ша вла сти та. 

ЉУ БО МО РА И ЗА ВИСТ
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Не
За што је Со то на био прог нан са Не ба? Иса и ја 14,12-14. Шта нам 
то го во ри о мо гућ но сти да се чак и у са вр ше ној око ли ни, на Не бу, 
по ја ви ова ужа сна осо би на?

Лу ци фер, нај ве ли чан стве ни је ство ре ње ко је је иза шло из ру ке Ство-
ри те ља, до био је нај ви ше ме сто на Не бу ко је се мо же до де ли ти ство ре-
ном би ћу. Ње го ва част, ле по та и ин те ли ген ци ја гра ни чи ле су се са са вр-
шен ством, али је грех ипак ус пео да се по ја ви у ње му (Је зе киљ 28,12-15). 
Са вр ше ни мир и са вр ше на сре ћа свих ство ре ња на ру ше ни су у ве ли кој 
ме ри овим по ку ша јем са мо у зди за ња и љу бо мо ре пре ма Хри сту.

»Из јед на чи ћу се са Ви шњим...« (Иса и ја 14,14) – то је би ла ми сао 
ко ја је по кре ну ла раз дор, по бу ну, на си ље и на не ла мно го бо ла свим 
ста нов ни ци ма Не ба, а по сле њих и свим при пад ни ци ма људ ског ро да. 
»Со то на је био љу бо мо ран на Ису са. Он је же лео да Бог за тра жи ње гов 
са вет при ли ком ства ра ња чо ве ка и по што то ни је учи нио, био је пун 
за ви сти, љу бо мо ре и мр жње. Же лео је да ужи ва нај ви ше ча сти на Не-
бу, да бу де од мах уз Бо га.« (ЕГВ, ЕW 145) 

Као су прот ност со то ни, мо же мо да узме мо Ису са. На ди ра ње гре ха 
пре ко љу бо мо ре и се бич но сти би ло је за у ста вље но Ису со вом спрем-
но шћу да се по ни зи спу шта њем на ни во при пад ни ка људ ског ро да и 
да бу де уби јен као зло чи нац да би се сви мо гли из ба ви ти од веч не про-
па сти иза зва не гре хом (2. Со лу ња ни ма 1,9).

Ка ко Ја ков опи су је раз ли ку из ме ђу за ви сти и љу ба ви? Ја ков 
3,16.17. Шта то тре ба да нам ка же о ра зор ној мо ћи и де мон ској 
при ро ди сва ког об ли ка љу бо мо ре и за ви сти?

На ша гре шна при ро да је та ква да нам сва ко зло де ло омо гу ћу је да 
сле де ће учи ни мо мно го лак ше. Ка да нас на по гре шан пут на ве ду за вист и 
се бич но ча сто љу бље, по сле ди це су ужа сне: »Не сло га и сва ка зла ствар!« 
(Ја ков 3,16), као што ка же Ја ков. Пре кра сно је што по сто ји и про стор за 
дру ги из бор, за му дрост, »ко ја је нај пре чи ста, а по том мир на, крот ка, 
по кор на, пу на ми ло сти и до брих пло до ва, без ха те ра [тј. при стра сно сти] 
и не ли це мер на« (Ја ков 3,17). Тај дру ги из бор зо ве се љу бав.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Лу ци фер ни је гле дао на оно што има, већ је од-
лу чио да гле да на оно што Исус има. Ка ко че сто смо и ми спрем ни да 
се по на ша мо на исти или сли чан на чин? Ко ли ко љу бо мо ре и за ви-
сти га ји те пре ма они ма ко ји има ју »ви ше« од вас? Ка ко би сте мо гли 
да са вла да те то опа сно осе ћа ње? 

27. фе бру ар 2011.

У КО РЕ НУ ЗЛА
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По
Вр ло че сто се љу бо мо ра и за вист по ја вљу ју ме ђу они ма ко ји су 

ина че ме ђу соб но вр ло бли ски, што по сле ди це чи ни још озбиљ ни ји ма. 
За и ста, ве ли ки део агре сив но сти (фи зич ке или пси хич ке) да нас се ве-
зу је за круг по ро ди це, а узрок јој је љу бо мо ра, за вист и су пар ни штво 
ме ђу ње ним при пад ни ци ма.

Шта се по ка за ло као узрок зла у Ја ко вље вој по ро ди ци? Шта је на-
ве ло бра ћу да по чи не зло чин? Ко ју уло гу је љу бо мо ра има ла у све-
му то ме? 1.Мој си је ва 37.

Те шко је по ве ро ва ти да су бра ћа мо гла да бу ду та ко су ро ва. Зар 
ни су раз ми шља ла о то ме ка ко ће њи хо во по на ша ње ути ца ти на оца? 
Њи хо ва љу бо мо ра је по ста ла та ко же сто ка да је над вла да ла не са мо 
здрав ра зум, већ и при стој ност и мо рал. Че му нас то учи о мо гу ћој 
опа сно сти ко ју за вист кри је у се би? Ни је ни ка кво чу до да јед на це ла 
за по вест упо зо ра ва на њу (2. Мој си је ва 20,17).

Осим свег бо ла ко ју су про у зро ко ва ли се би и сво ме оцу, ту је био и 
страх шта ће им Јо сиф учи ни ти по сле оче ве смр ти (1.Мој си је ва 50,15).

Ме ђу тим, Јо си фо во др жа ње је би ло и ви ше не го пле ме ни то ка да је 
ре као: »Не бој те се! Зар сам ја мје сто Бо га?« (1. Мој си је ва 50,19) Јо сиф 
је схва тио да је ње го ва ду жност да опро сти гре шни ци ма и да се осло-
ни на Бож ју ми лост и пра вед ност. 

Јо си фов жи вот се упо ре ђу је са жи во том Ису са Хри ста. Љу бо мо-
ра је на ве ла ње го ву бра ћу да га про да ју као ро ба; не ки све ште ни ци и 
гла ва ри су за ви де ли Хри сту и та осо би на их је по кре та ла у де ло ва њу 
про тив Ње га. Јо сиф је био про дан не зна бо шци ма; Исус је био про-
дан сво јим не при ја те љи ма. Јо сиф је био ла жно оп ту жен и ба чен у там-
ни цу због сво је до бро те; Исус је био ла жно оп ту жен и од ба чен због 
сво је пра вед но сти. Јо сиф је по ка зао пле ме ни ту ве ли ко ду шност пре ма 
сво јој бра ћи; и Исус је опро стио сво јим не при ја те љи ма. Зли по ступ ци 
пре ма Јо си фу на кра ју су има ли до бре по сле ди це; све што се до га ђа ло 
Ису су, сва зла де ла учи ње на про тив Ње га, иза шла су на до бро.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка кву вр сту бо ла и пат њи су љу бо мо ра и за-
вист – ва ша или не ког дру го га – иза зва ли у ва шем жи во ту? Ко ју по-
у ку сте из ву кли из тог ис ку ства? Ко ли ко пу та сте осе ти ли љу бо мо ру 
и за вист због не че га што са да из гле да та ко бе зна чај но и не ва жно? 
Ко ју по у ку би тре ба ло да на у чи те из то га? 

28. фе бру ар 2011.

ЈО СИ ФО ВА БРА ЋА
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Ут
Кла сич ни слу чај ка ко љу бо мо ра де лу је мо же да се ви ди у при чи о 

Са у лу и Да ви ду. Са ул је био цар, вла дар це ле др жа ве. Имао је све на 
сво јој стра ни, али се у ње му ипак ја ви ла љу бо мо ра и све се про ме ни ло. 

Ка ко се Са ул у по чет ку по на шао пре ма Да ви ду? 1. Са м. 18,1-5.

Са у ло ва де ла по ка зу ју да је имао вр ло по зи ти ван од нос пре ма Да-
ви ду и да му је до де лио ви сок по ло жај у вој сци. Осим то га, узев ши у 
об зир по на ша ње ца ре вог си на пре ма Да ви ду, мо же се ка за ти да је Да-
вид ужи вао на кло ност цар ске по ро ди це. 

Шта је про ме ни ло Са у лов од нос према Да ви ду? 1. Са му и ло ва 
18,6-9. За што је Са у ло во по на ша ње у ства ри са свим уоби ча је но 
ре а го ва ње ме ђу љу ди ма?

Оста так тек ста у 1. Са му и ло вој 18 по ка зу је да је Са у ло ва љу бо мо-
ра на Да ви да има ла раз о ран ути цај на мно га под руч ја жи во та ових 
љу ди, али и це лог на ро да. Она га је на ве ла на све вр сте из о па че но сти 
и пре ва ре, иако ни јед на од њих ни је успе ва ла. Упра во је оно че га се 
пла шио код Да ви да по ста ја ло све из ра же ни је.

Љу бо мо ра иза зи ва низ ло ших осе ћа ња: ком плекс ни же вред но сти, 
мр жњу, сум њи ча вост, страх, кри ви цу и гнев. Са ул се пла шио Да ви да, 
што се не ко ли ко пу та спо ми ње у 18. по гла вљу. Мо жда се пла шио да ће 
из гу би ти свој цар ски по ло жај или да ће Да вид по ста ти нај о ми ље ни ји 
хе рој Изра и ља. Ме ђу тим, нај ве ћи из вор стра ха би ла је чи ње ни ца што 
»Го спод бе ше с њи ме, а од Са у ла бе ше од сту пио« (1. Са му и ло ва 18,12).

За и ста, чи ње ни ца да га је Го спод оста вио пред ста вља ла је ствар ни 
раз лог за Са у лов страх. Тај страх је уве ћа ла чи ње ни ца да је Го спод био са 
Да ви дом (1. Са му и ло ва 18, 12). Са ул ни је био спо со бан да у да том по ло-
жа ју при ме ни јед но став ни Га ма ли лов са вет: »Ако бу де од љу ди овај са вет 
или ово де ло, по ква ри ће се; ако ли је од Бо га, не мо же те га по ква ри ти!« 
(Де ла 5,38.39) Ка да Го спод бла го си ља љу де, не ма свр хе по ка зи ва ти љу бо-
мо ру или тра жи ти њи хо ву про паст. Бог ће на ста ви ти да их бла го си ља!

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Иако је Са у ло во др жа ње по гре шно, за што нам 
је ре ла тив но ла ко да га раз у ме мо? Ка кво је ва ше не по сред но др жа-
ње пре ма не ко ме за ко га ми сли те да мо же да угро зи ваш по ло жај? 
Да ли све пре пу шта те Го спо ду или по ку ша ва те да при ме ни те не ку 
сво ју стра те ги ју?

1. март 2011.

СА У ЛО ВА ЉУ БО МО РА ПРЕ МА ДА ВИ ДУ – ПР ВИ ДЕО
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Ср
За ко ји пут се Са ул опре де лио, во ђен сво јом љу бо мо ром? Ко ју по-
у ку из то га мо же мо из ву ћи за се бе? 1. Са му и ло ва 19.

Са ул је ис пр ва по сту пао при кри ве но и лу ка во, по ку ша ва ју ћи да 
укло ни за ми шље ну прет њу ко ју је за ње га пред ста вљао Да вид. Ка да у 
то ме ни је ус пео, иза шао је на отво ре но са сво јим уби лач ким пла но ви-
ма. Ве ро ват но ни сам ни је у по чет ку ми слио да ће оти ћи та ко да ле ко. 
Ме ђу тим, ка да се јед ном отво ре уста ве гре ху, ни ко ви ше ни је у ста њу да 
пред ви ди ку да ће га то од ве сти.

Уби ти Да ви да по ста ла је Са у ло ва оп се си ја. Са у ло ва не га тив на осе-
ћа ња, ко ја су се пр ви пут по ја ви ла ка да су же не опе ва ле Да ви до ве вој-
нич ке успе хе, уско ро су до сти гла тач ку кљу ча ња: до шло је, на и ме, до 
по ку ша ја атен та та. У 18. и 19. по гла вљу опи са но је осам по ку ша ја, не по-
сред но или по сред но Са у ло вих, да се Да ви ду угро зи жи вот.

Оста так при че је жа ло стан, јер је све кре ну ло од зла на го ре. Ка ко 
су се ње го ва мр жња и љу бо мо ра по ве ћа ва ле, Са ул је по стао не ра зум но 
сум њи чав пре ма Да ви ду, стал но је пла ни рао да га уби је, исто вре ме но се 
пла ше ћи и су сед них Фи ли сте ја. Под из го во ром да су се удру жи ли с Да-
ви дом, по био је 85 све ште ни ка, и мно штво љу ди, же на, де це, мла дих, па 
чак и жи во ти ња у све ште нич ком гра ду Но ву (1. Са му и ло ва 22,17-19). 
До кле га је са мо од ве ла не са вла да на љу бо мо ра!

Ужа снут фи ли стеј ским прет ња ма, упи тао је Го спо да шта да чи ни. 
Ме ђу тим, Са ул је био оти шао су ви ше да ле ко од Го спо да, од ба цу ју ћи 
мно го пу та Ње го ве по ру ке, и та ко ни је до био ни ка кав од го вор. За то 
је од лу чио да по тра жи од го вор од злог ду ха пре ко вра ча ре, што је био 
по сту пак ко ји је сам био стро го за бра нио. Чак се по кло нио и ба цио на 
зе мљу пред злим ду хом, ко ји се пред ста вљао као по кој ни Са му и ло (1. 
Са му и ло ва 28,14). То је био по че так ње го вог кра ја, јер су већ сле де ћег 
да на он и ње го ви си но ви из ги ну ли од ру ке Фи ли сте ја (1. Са му и ло ва 31), 
као што му је и на ја вио зли дух, очи глед но де мон ска по ја ва.

Са ул је, до зво ља ва ју ћи љу бо мо ри да се уко ре ни у ње го вом ср цу, 
кре нуо пу тем пот пу ног от па да и про па сти. И што је још го ре, сво јим 
гре хом је иза звао пат ње не са мо се би, већ и це лој сво јој по ро ди ци. Грех 
је до вољ но лош ка да по га ђа по је дин це, али су бол и по сле ди це вр ло рет-
ко огра ни че не на јед ну осо бу. У нај ве ћем бро ју слу ча је ва, на ша гре шна 
де ла не га тив но ути чу и на дру ге. 

По ми сли те још јед ном на све слу ча је ве ко је смо про у чи ли до са да! У 
сва ком при ме ру љу бо мо ре, ње не по сле ди це су би ле да ле ко се жне, нео-
че ки ва не чак и за оне ко ји су је га ји ли. Ка ко је ва жно пре ма то ме да се, 
уз по моћ Бож је бла го да ти, тру ди мо да умре мо се би у тре нут ку ка да то 
ру жно осе ћа ње пре по зна мо у свом ср цу!

2. март 2011.

СА У ЛО ВА ЉУ БО МО РА ПРЕ МА ДА ВИ ДУ – ДРУ ГИ ДЕО
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Че
»Јер зна ди ја ше да су га из за ви сти пре да ли!« (Ма теј 27,18)

Пре ли стај те бр зо пр вих 11 по гла вља Је ван ђе ља по Ма те ју, усред-
сре ђу ју ћи се по себ но на оно што је Исус чи нио. Он да про чи тај те 
текст у Ма те ју 12,14! Шта је то у Ње му и у Ње го вим де ли ма на ве ло 
ста ре ши не да од го во ре на овај на чин? Шта њи хо ва де ла от кри ва-
ју о њи хо вим ср ци ма? Док раз ми шља те о свом од го во ру, упи тај те 
се бе ка ко би сте се ви по на ша ли да сте би ли на њи хо вом ме сту?

Гла ва ри све ште нич ки и ста ре ши не по зна ва ли су за кон и би ли вр ло 
стро ги у ње го вом ис пу ња ва њу. Али, они су вер ски жи вот са гле да ва ли 
до та квих тан чи на да су из гу би ли из ви да свр ху ре ли ги је. Хри стов по-
глед на по бо жност пред ста вљао је осве же ње, и љу ди су чу ли ра до сне 
по ру ке о спа се њу. Ипак, уме сто да за хва ле Хри сту што им је скре нуо 
па жњу да њи хо ви пу те ви во де у про паст, они су по ку ша ли да га уби ју.

Ка ко се че сто де ша ва да цео на род до зво ли да га љу бо мо ра то ли ко 
за сле пи да не ви ди ни очи глед не чи ње ни це. По сле све га што је Исус 
чи нио, чу да, из ле че ња, ис те ри ва ња де мо на, те шко је и за ми сли ти да 
не ко по ми сли за Ње га да је не што ма ње не го Бож ји по сла ник. До ка зи 
ко је је пру жао би ли су за и ста увер љи ви (Ма теј 11,4.5).

Мо жда и за то што су би ли све сни сво јих по тре ба, обич ни су љу ди 
би ли отво ре ни ји пре ма Хри сту не го мно ге вер ске во ђе, ко је су се пла-
ши ле да ће Он про ме ни ти по сто је ће ста ње и угро зи ти њи хов по ло жај. 
Ису со ва уче ња су би ла на мно го на чи на та ко раз ли чи та од њи хо вих, 
Ње го ви по зи ви та ко увер љи ви, да су има ли до бре раз ло ге да се пла ше 
Ње го вог ути ца ја. На не сре ћу по њих, ви ше их је за ни ма ло да са чу ва ју 
сво ју моћ не го да упо зна ју и сле де исти ну.

Чи ње ни ца да их је по кре та ла љу бо мо ра ни је би ла тај на. Пре ма 
тек сту у Ма те ју 27,18, чак је и рим ски про ку ра тор Пи лат знао њи хо ве 
пра ве по бу де, јер су по ста ле пот пу но очи глед не. Жа ло сно је што су те 
ста ре ши не по ста ле та ко за сле пље не сво јом љу бо мо ром да су ми сли ле 
да бра не ве ру од ва ра ли це ко ји је же лео да за ве де на род. Да су се у ве ри 
и по ни зно сти пре да ли Бо гу уме сто да до зво ле да љу бо мо ра над вла-
да ра зум но раз ми шља ње, из бе гли би тра гич ни пут ко ји их је си гур но 
од вео у веч ну про паст. И ми би смо до бро чи ни ли ка да би смо на ве ли 
се бе да се по у чи мо из њи хо вих гре ша ка. 

3. март 2011.

ЉУ БО МО РА ПРЕ МА ИСУ СУ
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Пе
»Со то на је не ка да био по што ва ни ан ђео, од мах до Хри ста. Ње го во 

ли це, као и ли ца дру гих ан ђе ла, би ло је бла го и из ра жа ва ло је сре ћу. 
Ње го во че ло је би ло ви со ко и ши ро ко, по ка зу ју ћи ве ли ку ин те ли ген-
ци ју. Ње го ва гра ђа је би ла са вр ше на, ње го во др жа ње пле ме ни то и до-
сто јан стве но. Ме ђу тим, ка да је Бог ре као сво ме Си ну ’да на чи ни мо 
чо ве ка по свом об лич ју!’, со то на је по стао љу бо мо ран на Ису са. Же лео 
је да га пи та ју за са вет ка да се ра ди ло о ства ра њу чо ве ка, и по што се 
то ни је де си ло, на пу нио се за ви сти, љу бо мо ре и мр жње. Же лео је да 
до би је нај ви ше по ча сти на Не бу, да бу де од мах до Бо га.« (ЕГВ, ЕW 145) 

»Ве ли ка ма на Са у ло вог ка рак те ра би ла је ње го ва љу бав пре ма одо-
бра ва њу.Та осо би на је има ла вр хун ски ути цај на ње га, на ње го ва де ла 
и ми сли; све је би ло обе ле же но ње го вом же љом за хва лом и са мо у зви-
ше њем... Са ул је че знуо да бу де пр ви по про це ни љу ди, и кад се за чуо 
онај хва ло спев Да ви ду, у ми сли ма ца ра ја ви ла се иде ја да ће Да вид 
за до би ти ср ца љу ди и уме сто ње га се сти на пре сто. Са ул је отво рио 
сво је ср це ду ху љу бо мо ре, ко ји му је отро вао ду шу.« (ЕГВ, ПП 650, 
Стварање - патријарси и пророци)

      ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. На че му би све тре ба ло да бу де те за хвал ни Бо гу? За што је та ко 

ва жно раз ми шља ти о то ме, а не о про бле ми ма? 
2. Мо же ли љу бо мо ра ика да да бу де до бра, да нас по кре не да се 

по пра ви мо? За што та ко ми сли те?
3. Се ти те се не ких би блиј ских лич но сти ко је су по ка зи ва ле љу-

бо мо ру, а о ко ји ма смо про у ча ва ли у то ку ове сед ми це: о нај-
ви шем ан ђе лу на Не бу, о ца ру Изра и ља, о вер ским во ђа ма у 
Изра и љу. Све су те лич но сти за у зи ма ле ви со ке по ло жа је, има-
ле си та ко мно го. Ипак, до зво ли ле су љу бо мо ри да се по ја ви 
и иза зо ве не ред. Ка ко то по ка зу је да је љу бо мо ра ин тим ни 
про блем, про блем ср ца, а не не што што се по ја вљу је као по-
сле ди ца спољ них окол но сти? Ка ко то да не ко мо же има ти на 
рас по ла га њу све што му свет мо же по ну ди ти, и да ипак бу де 
рас тр зан под му клим на па ди ма љу бо мо ре?

4. Елен Г. Вајт је на пи са ла (В. на вод у де лу по у ке за пе так!) да 
је »ве ли ка ма на« у Са у ло вом ка рак те ру би ла ње го ва же ља да 
бу де сла вљен и хва љен. Са мо јед на »ма ла« ма на, ка ко мно ги 
ми сле, и гле дај те шта се до го ди ло! Шта нам то го во ри о опа-
сно сти ко јој се из ла же мо ако се не по тру ди мо да са вла да мо све 
сво је ка рак тер не ма не пре не го што оне са вла да ју нас? За ко ја 
би блиј ска обе ћа ња мо же те да се ухва ти те да до би је те на ду и 
охра бре ње да мо же те да по бе ди те те не до стат ке?

4. март 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: При че 
23,29-35; 1. Ко рин ћа ни ма 7,2-5; Ма теј 25,15-30; Мар ко 10,17-
27; 1. Пе тро ва 3,3.4.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Ако вас да кле син из ба ви, за и-
ста ће те би ти из ба вље ни.« ( Јо ван 8,36)

У но ви јој исто ри ји, мно ги љу ди осло бо ди ли су се ти ра ни-
је и ро бо ва ња. Ипак, по сто ји и дру га вр ста ро бо ва ња, вр ста 
ко ја мо же да бу де исто то ли ко те шка, ако не и го ра од оне пр-
ве – ро бо ва ња ко је се ја вља ка да не ко по ста не за ви сник. Ал-
ко хол, ду ван и слич не суп стан це за ро би ле су ми ли о не. Осим 
то га, опа сне за ви сно сти ко је ни су хе миј ске при ро де са да се 
мно же и ја ча ју: секс, пор но гра фи ја, коц ка ње или ри скант на 
ула га ња, на го ми ла ва ње нов ца и има ња. 

Све ове дро ге чи не чо ве ка за ви сни ком (чо век се осе ћа вр-
ло ло ше све док опет не узме сво ју дро гу или не учи ни не  што 
што му при ја) и све ви ше га за ро бља ва ју (сва ки пут је по треб на 
ве ћа ко ли чи на дро ге да би се по сти гао же ље ни ефект). Сто га 
за ви сни ку по ста је из у зет но те шко да пре ки не за  ча ра ни круг 
ко ји га је за ро био и да се осло бо ди сво је на ви ке. За ви сни ци ма 
је за то нео п ход на по моћ по ро ди це, Цр кве и при ја те ља. Њи ма 
је нео п ход на и струч на по моћ, а, из над све га, де ло ва ње Бож је 
си ле у жи во ту, да их осло бо ди, си ле ко ја им је обе ћа на у Го спо-
ду Ису су Хри сту. 

СЛО БОД НИ ОД РО БО ВА ЊА ЗЛИМ 
НА ВИ КА МА 
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Не
Ви но, пи во и ја ка пи ћа у за пад ном све ту се по ве зу ју са не за бо рав ним 

до га ђа ји ма, ра до сним при ли ка ма, пра зни ци ма, ва жним по слов ним тран-
сак ци ја ма. Та ко се ал ко хол ним пи ћи ма оси гу ра ва при ја тан и при хва тљив 
из глед. Она по ста ју не са мо дру штве но при хва тљи ва, већ и »нео п ход на« 
у из ве сним окол но сти ма. На не сре ћу, по сто ји и дру го ли це ал ко хо ла, али 
они ко ји га про да ју не же ле да куп ци и по тро ша чи зна ју за њега.

Шта му дри Со ло мун ка же о зло ћуд ном де ло ва њу ал ко хо ла? При-
че 23,29-35. Из вла сти тог ис ку ства, ко је сте ра зор не по сле ди це де-
ло ва ња ал ко хо ла и са ми ви де ли?

Сли ка пре кра сног искри ча вог ви на ко је ује да као зми ја и тру је као 
отров ни ца за и ста је сна жна. Људ ско те ло не при хва та хе миј ски са став 
ал ко хо ла као хра ну, већ као отров. Ал ко хол се аб сор бу је у же лу цу и пре-
но си у кр во ток и да ље у мо зак, у плу ћа, у бу бре ге и ср це за све га не ко-
ли ко ми ну та. По себ но је је тра оп те ре ће на пре ра ђи ва њем ове ма те ри је, 
и по треб ни су са ти и са ти те шког на по ра це лог ор га ни зма да га се те ло 
ко нач но осло бо ди. Ка да је при сут ност ал ко хо ла хро нич на и про ду же на, 
ор га ни про па да ју и осо ба бо лу је од не ко ли ко озбиљ них бо ле сти. 

На не сре ћу, ути цај ал ко хо ла на ди ла зи са мог пи јан ца. Упо тре ба ал-
ко хо ла има стра шну дру штве ну це ну. По ло ви на свих са о бра ћај них не-
зго да и не сре ћа на по слу мо же се при пи са ти ал ко хо лу. Мно ги зло чи ни 
се чи не под ути ца јем ал ко хо ла. Јав ни и при ват ни фон до ви се ис цр пљу ју 
пру жа њем ме ди цин ске по мо ћи жр тва ма ал ко хо ла. У до му, брач ни друг 
и де ца за ви сни ка че сте су жр тве вер бал ног и фи зич ког зло ста вља ња. 

Ал ко хол, као и сва ка дру га пси хо ак тив на ма те ри ја, ути че на спо-
соб ност до но ше ња мо рал них од лу ка; под ути ца јем ал ко хо ла, љу ди па-
да ју све ду бље и ду бље у грех.

Они ко ји су па ли у зам ку зло у по тре бе би ло ко је штет не ма те ри је 
тре ба да схва те свој про блем и сво ју по тре бу да до би ју по моћ од си-
ле ко ја је ве ћа од њи хо ве – у то је укљу че на Бож ја бла го дат, по др шка 
по ро ди це или цр кве ко ја бри не о њи ма, али и те ра пи ја ко ју оба вља ју 
про фе си о нал ци.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: На ша Цр ква за у зи ма вр ло од лу чан став ка да је 
у пи та њу упо тре ба ал ко хо ла. Не су де ћи и не осу ђу ју ћи би ло ко га, 
ка ко би смо мо гли да по мог не мо они ма ко ји се бо ре са овим те шким 
про бле мом, ко ји ни је ни шта ни лак ши ни те жи од дру гих дру штве-
но при хва тљи вих зло у по тре ба штет них ма те ри ја или по сту па ка?

6.март 2011.

АЛ КО ХОЛ НА ПИ ЋА
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По
Шта Би бли ја ка же о ин тим ним од но си ма као из во ру за до вољ-
ства и као сред ству за ја ча ње брач не за јед ни це? При че 5,18.19; 1. 
Ко рин ћа ни ма 7,2-5.

Ин тим ни од но си су са мо је дан од мно гих до брих да ро ва ко је је 
Бог дао чо ве ку и же ни. Бог их је од ре дио не са мо као на чин про ду же-
ња вр сте, већ и као из вор ра до сти, бли ско сти и је дин ства – али са мо 
у кон тек сту бра ка из ме ђу јед ног чо ве ка и јед не же не (1. Мој. 1,27.28; 1. 
Ко р. 7,2). Ка да се уда љи од тог бо гом да ног окви ра и свр хе, дар по ста је 
грех – грех ко ји има ра зор не по сле ди це (Ви ди 1. Ко р. 6,18.19!). Са мо 
Бог зна ве ли чи ну зла ко ју је сек су ал ни не мо рал до нео људ ском ро ду! 

Пол ни на гон ве о ма је сна жан и упра во за то по го дан за зло у по тре-
бу. Он ве о ма ла ко мо же да по ста не оп сед ну тост ко јом чо век те шко мо-
же да упра вља. Што јој се ви ше по пу шта, она тра жи све ви ше и ви ше 
да би до сти гла ве ли чи ну за до вољ ства ко ју је до сти за ла пре то га.

Про сти ту ци ја и пре љу ба пред ста вља ју тра ди ци о нал не пу те ве у 
не мо рал и за ви сност од не мо ра ла (Ви ди При че 5,3-14; 9,13-18). Да-
нас су до ступ ни и дру ги об ли ци сек су ал не за ви сно сти, као што су 
пор но гра фи ја и секс пре ко Ин тер не та. Ин тер нет је по стао све оп шти 
про блем, јер са са мо не ко ли ко по те за ми шем уно си нај по ква ре ни је и 
нај штет ни је са држа је у ку ћу и на рад но ме сто. Све то и те ка ко мо же 
да до ве де до за ви сно сти, на ви ке од ко је се не мо же те од бра ни ти, до 
пот ко па ва ња брач них и по ро дич них ве за. Ско ро да је не мо гу ће из ра-
чу на ти ште ту ко ју је пре љу ба про у зро ко ва ла у све ту. 

Не мо рал ла ко за по чи ње, а они ко ји му ни су па ли у зам ку до бро ће 
учи ни ти ако се др же да ле ко од ње га. Ка ко је ва жно да се сва ка осо ба 
су о че на са ис ку ше њем не мо ра ла и ин тим них од но са из ван све те ве зе 
бра ка по на ша она ко ка ко се Јо сиф по на шао (Ви ди 1. Мој си је ва 39,7-12)!

Бог је спре ман да опро сти и осло бо ди сва ког ко је пао у зам ку не-
мо ра ла. По ко ра ва ње Ње му је кључ но (Ја ков 4,7). Ме ђу тим, ме ха ни зам 
за ви сно сти је та ко сло жен да и про фе си о нал на по моћ мо же да по ста-
не нео п ход на. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко би сте мо гли да по мог не те не ко ме ко, иако 
крив за не мо рал, же ли да по тра жи опро ште ње и ис це ље ње од Бо-
га? Мо жда и ви са ми има те про бле ма са ти ме. Ка ко да зна те да ни је 
из гу бље на сва ка на да све док је ви са ми не из гу би те? Хри стос опра-
шта и ле чи!

7. март 2011.

ЗЛО У ПО ТРЕ БА ИН ТИМ НИХ ОД НО СА 
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Ут
Иако Би бли ја не исту па оштро и из ри чи то не за бра њу је коц ка ње 

као та кво, би ло би те шко за ми сли ти Хри ста или Па вла за коц кар ским 
сто лом у Лас Ве га су, зар не?

У исто вре ме, Па вле опо ми ње про тив љу ба ви пре ма нов цу, про-
гла ша ва ју ћи је за ко рен сва ког зла и раз лог за што љу ди од ба цу ју ве ру 
(1. Ти мо ти ју 6,10). За не ке, жељ не бо гат ства, коц ка ње је по ста ло зам ка 
ко јом се со то на слу жи да их уни шти. 

Про чи тај те Ма теј 25,15-30. Ка ко би се по у ка из при че о та лан ти-
ма мо гла при ме ни ти на про блем коц ка ња, по себ но за то што ве-
ћи на коц ка ра гу би? 

Коц ка ње је за гу бит ни ке. Ова ин ду стри ја цве та са мо за то што ви ше 
нов ца до би ја не го што гу би. Ка кве су, на при мер, мо гућ но сти до бит ка 
на лу три ји? Ужа сно ма ле, је дан пре ма не ко ли ко ми ли о на! Ве ћа је мо-
гућ ност да вас уда ри гром не го да до би је те глав ни зго ди так на лу три ји! 

Са ма ло ги ка тре ба да нас упо зо ри да не тро ши мо но вац и вре ме на 
коц ка ње. Као што ре ко смо, коц кар ска ин ду стри ја мо же да оп ста не са мо 
ако љу ди гу бе осет но ви ше не го што до би ја ју! Ипак, љу ди се коц ка ју, ис-
пр ва са мо због за ба ве, а ка сни је по ста ју за ви сни ци ко ји не мо гу друк чи је! 

За што? Из гле да да је у ср жи про бле ма по тре ба за уз ди за њем у вла-
сти тим очи ма. Мно ги на ла зе по себ но за до вољ ство у ма шта њу о до-
бит ку. Ка да не до би ју, ја ча њи хо ва на да да ће до би ти сле де ћи пут. И 
та ко се не пре ста но коц ка ју. Ка да по тро ше сав свој но вац, по зајм љу ју, 
ла жу, кра ду да би до би ли још јед ну »до зу« ове »дро ге«.

На ма се мо жда чи ни да за ви сност од коц ка ња не по сто ји у хри-
шћан ским сре ди на ма, али је Елен Г. Вајт пи са ла о то ме у сво је вре ме, 
јер је то и та да пред ста вља ло про блем. Не ма мо раз ло га да ве ру је мо да 
су да на шњи хри шћа ни от пор ни на ову опа сност.

Опо ра вља ње од коц ка ња зах те ва ви ше стру ку ак тив ност: пр во, за-
ви сник мо ра да при зна да има озби љан про блем. За тим, мо ра да пре-
ста не сме ста, тра же ћи по др шку у гру пи да би из бе гао по нов ни пад. 
Бу ди те буд ни и бе жи те од сва ког под сти ца ја на коц ка ње. Нај ва жни ја 
је стал на ве за са Бо гом и осла ња ње на Ње го ва обе ћа ња о из ле че њу, ка-
да се бо ри мо про тив би ло ко јег ис ку ше ња. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Шта би сте ка за ли или учи ни ли ка да би вам не-
ко ко га по зна је те при знао: »За ви сан сам од коц ка ња и јед но став но 
не мо гу да пре ста нем!« На ко ја би блиј ска обе ћа ња би сте му мо гли 
ука за ти? 1. Ко рин ћа ни ма 10,13; 1. Пе тро ва 4,1.2.

8. март 2011.

КОЦ КА ЊЕ
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Ср
»Та шти ну и реч ла жну уда љи од ме не, си ро ма штва ни бо гат ства не 
дај ми, хра ни ме хле бом по обро ку мо је му, да не бих, на је дав ши се, 
од ре као се те бе и ре као: ко је Го спод? Или, оси ро ма шив ши, да не 
бих крао и уза луд узи мао име Го спо да Бо га сво је га.« (При че 30,8.9)

Би бли ја не огра ни ча ва ко ли чи ну нов ца ко ју не ко же ли да стек не, 
али опо ми ње про тив по гре шног ста ва пре ма нов цу и има њу, по пут ла-
ком ства и по хле пе. По гре шно опре де ље ње мо же љу де за ро би ти же љом 
за нов цем, та ко да по ста ну на сил ни и за ро бље ни по ри вом за сти ца њем 
нов ца и на го ми ла ва њем има ња. Те те ме мо гу да за у зи ма ју то ли ки део 
њи хо вог вре ме на и на по ра да им но вац и има ње по ста ну ла жни бо го ви. 

Ин фор ма ти ка је олак ша ла тр ку за нов цем, али ју је исто вре ме но 
учи ни ла ри скант ни јом за та кве за ви сни ке. На при мер, при ват ни ин ве-
сти то ри ко ји тр гу ју ак ци ја ма мо гу са да да сво је тран сак ци је оба вља ју 
пре ко Ин тер не та. У та квом окру же њу, мно ги су ухва ће ни у зам ку да са-
ти ма се де за ком пју те ром да би не што за ра ди ли, што се ве о ма раз ли ку је 
од то га да, као вер ни при ста ви, му дро и па жљи во ула жу сво ја сред ства. 

Ко је опо ме не про тив об у зе то сти бо гат ством нам упу ћу је Би бли ја? 
Мар ко 10,17-27; 1. Ти мо ти ју 6,10; Лу ка 12,15.

Из ра зи као што су »по ста зло во љан« и »оти де жа ло стан« (Мар ко 
10,22) го во ре нам да је љу бав бо га тог мла ди ћа пре ма бо гат ству би ла ве ћа 
од ње го ве љу ба ви пре ма Учи те љу. На го ми ла ва ње нов ца или по се да ни-
је са мо по се би ни до бро ни ло ше. Све за ви си од то га где је ср це (Ма теј 
6,21). То по ста је опа сно ка да оне мо гу ћи оно што тре ба да бу де чо ве ков пр-
ви циљ у жи во ту: тра же ње цар ства Бож је га и прав де Ње го ве (Ма теј 6,33).

Брод »Ча нун га« на свом пу ту из Ли вер пу ла у Аме ри ку су да рио се 
са ма лим не мач ким бро дом. Са ви ше од две сто ти не пут ни ка, брод је 
по то нуо за ма ње од по ла са та по сле су да ра. Чам ци за спа са ва ње су би ли 
спу ште ни у мо ре, али су се спа сле са мо 34 осо бе. За што та ко ма ли део? 
Ско ро сви пут ни ци су узе ли сво је те шке по ја се ве са зла том и сре бром и 
ве за ли их око стру ка. Од би ја ју ћи да се ра ста ну од сво га нов ца, по ста ли 
су не моћ ни да се до мог ну ча ма ца и та ко су из гу би ли и жи вот и но вац. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ко не во ли но вац? За то тре ба да се би по ста ви те 
пи та ње: »Да ли ја упра вљам сво јом же љом за нов цем или она упра-
вља мно ме?«

9. март 2011.

ЉУ БАВ ПРЕ МА НОВ ЦУ
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Че
Шта Пе тар ка же о чо ве ко вој об у зе то сти со бом? 1. Пе тро ва 3,3.4. 
Ко ли ко се ова Пе тро ва сли ка раз ли ку је од оно га што нам дру-
штво го во ри?

Дру штво при да је из у зет но ве ли ку ва жност лич ном из гле ду. То је 
сла бост ко ја је пра ти ла чо ве чан ство у то ку це ле ње го ве исто ри је. У на-
ше да не, ово на гла ша ва ње ле по те и не го ва ња те ла до сти гло је не слу-
ће не раз ме ре. Свет ска ко зме тич ка ин ду стри ја има укуп ни про мет ко ји 
до сти же по ло ви ну свет ског про ме та хра ном. Осим на ко зме тич ке пре-
па ра те, мно ги љу ди тро ше бес крај но ве ли ке сво те на бо ди-бил динг, ко-
зме тич ке опе ра ци је на ли цу, пре са ђи ва ње ко се, пла стич не опе ра ци је, 
спе ци јал не ди је те, и та ко да ље, све са ци љем да по бољ ша ју свој из глед.

Ова ве ли ка же ља за улеп ша ва њем из ла же љу де и же не опа сно сти 
да по ста ну за ви сни ци. Не ки по ста ју за ви сни ци од ве жба ња, дру ги по-
ку ша ва ју да је ду све ма ње сва ки пут све док не до ве ду у опа сност свој 
жи вот. Има и оних ко ји су оп сед ну ти ле по том ко се или ко же, и ко ји се 
под вр га ва ју сло же ним, ску пим и бес крај ним про це ду ра ма. 

Ка ко би смо Ису со ве ре чи о бла гу на зе мљи мо гли при ме ни ти на 
ово под руч је по на ша ња? Ма теј 6,19-21. За што су ов де на де лу 
иста на че ла?

Не ма ни шта ло ше у на сто ја њу да не ко бу де у до број фор ми, чист 
и да ле по из гле да, али, ако се усред сре ђу је мо на то под руч је, ла ко нам 
се мо же до го ди ти да нам из глед по ста не идол, а ми идо ло по кло ни ци. 
Хри стос је го во рио о по тре би да са би ра мо се би бла го на Не бу, а не на 
Зе мљи, где ни шта не тра је веч но и где све мо же да нас одво ји од тра же-
ња Бож јег цар ства. За и ста, има не што у спо ља шњем из гле ду у шта мо-
же те би ти си гур ни: пре или ка сни је, вре ме и жи вот ће га про ме ни ти!

Слич но ма те ри јал ним сред стви ма, и на ше те ло је бла го ко је нам 
је по ве ре но, али се из ла же мо ве ли кој опа сно сти ако га пре тво ри мо у 
идо ла у слу ча ју да на ша бри га о ње му пре ђе у оп се си ју. Ни је увек ла ко 
од ре ди ти гра ни цу и зна ти ка да смо је пре шли, али је увек нео п ход но 
да бу де мо па жљи ви ка да се о то ме ра ди. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ко ју вр сту по ру ке упу ћу је мо мла дом на ра шта ју 
у цр кви у од но су на ово под руч је по на ша ња? Шта на гла ша ва мо? На 
ко је не вер бал не на чи не им ша ље мо по гре шне по ру ке? Об ја сни те 
свој од го вор у раз ре ду!

10. март 2011.

ЛИЧ НИ ИЗ ГЛЕД
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Пе
»Ре чи и де ла ја сно све до че шта нам је у ср цу. Уко ли ко та шти на и охо-

лост, са мо љу бље и љу бав пре ма оде ва њу ис пу ња ва ју на ше ср це, он да ће-
мо раз го ва ра ти о мо ди, о ха љи на ма, о из гле ду, али не и о Хри сту или о 
Не бе ском цар ству. Уко ли ко за ви дљи ва осе ћа ња ста ну ју у ср цу, она ће се 
по ка за ти у ре чи ма и де ли ма. Они ко ји се бе од ме ра ва ју пре ма дру ги ма 
чи не оно што дру ги чи не, не се жу ни за ка квим ви шим до стиг ну ћи ма, 
из го ва ра ју ћи се гре шка ма и зло де ли ма дру гих, хра не се ’ро шчи ћи ма’ и 
оста ће ду хов ни па туљ ци све док удо во ља ва ју со то ни по вла ђу ју ћи сво јим 
не по све ће ним осе ћа њи ма. Не ки се ба ве оним шта ће је сти или пи ти, и у 
што ће се оде ну ти. Њи хо ве ми сли су ре зул тат оно га че га је пу но њи хо во 
ср це, као да су про ла зне ства ри ве ли ки циљ жи во та, нај ви ше до стиг ну ће. 
Та кви љу ди за бо ра вља ју Хри сто ве ре чи: ’Ишти те нај пре цар ства Бож је га 
и прав де Ње го ве, а ово ће вам се све до да ти!’« (ЕГВ, 1Т 500)

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Раз го ва рај те у раз ре ду о од го во ру на за вр шно пи та ње у по у ци 

за че твр так!
2. За што је та ко ва жно да не из ри че мо свој суд о не ко ме ко се 

бо ри с не ком за ви сно шћу би ло ко је вр сте? На рав но, мно го је 
лак ше из ри ца ти свој суд, не го по ма га ти не ко ме. За што мо ра мо 
би ти вр ло па жљи ви у то ме?

3. Не ке за ви сно сти су мно го дру штве но при хва тљи ви је од дру-
гих, што са мо мо же да по ве ћа опа сност ко ја од њих пре ти. На 
при мер, ко ли ко љу ди је оти шло да се ле чи од оп сед ну то сти бо-
гат ством или сла вом или мо ћи? Ка ко би смо мо гли на у чи ти да 
се не по во ди мо за дру штве ним оце на ма не ке за ви сно сти?

4. Ко ли ко год да бу де сна жна не ка за ви сност у ва шем жи во ту, 
или у жи во ту не ко га ко га по зна је те, по сто ји ли ишта од че га 
нас Го спод не би мо гао осло бо ди ти? Ка ко, он да, да до зво ли мо 
Хри сту да де лу је у на шем жи во ту да би смо се оспо со би ли да 
бу де мо по бед ни ци? (Видети Лука 9,23)

5. Ко ју вр сту про гра ма во ди ва ша ме сна цр ква у на сто ја њу да по-
мог не осо ба ма ко је се бо ре с не ким за ви сно шћу? Шта ва ша ме-
сна цр ква мо же да учи ни да по мог не они ма ко ји су у по тре би? 
На ко је на чи не би ова кви про гра ми мо гли да бу ду ми си о нар-
ски, еван ђе о ски по ду хва ти за спа са ва ње бли жњих?

6. Про чи тај те тек сто ве у 1. Пе тро вој 4,1.2! Ко ју по ру ку нам Го-
спод ша ље пре ко тих тек сто ва о све му што је укљу че но у по бе ду 
над гре шним за ви сно сти ма?

11. март 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: 1. Мој си је-
ва 1,27 - 2,25; 3; Је ре ми ја 10,12.13; Пса лам 19,1-7; Ма теј 6,25-34; 
Пса лам 104.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Не бе са ка зу ју сла ву Бож ју, и 
де ла ру ку ње го вих гла си свод не бе ски. Дан да ну до ка зу је и 
ноћ но ћи ја вља.« (Пса лам 19,1.2)

Бог је ство рио Ада ма и Еву по свом об лич ју. Шта би им 
мо гао да ти као са вр ше ни је на сле ђе од то га? Он их је по ста-
вио у Едем ски врт. Ка кво окру же ње је мо гло би ти са вр ше ни-
је? И на сле ђе и око ли на, све је би ло бо жан ски урав но те же но 
да уна пре ди и са чу ва са вр ше но мен тал но и фи зич ко здра вље.

Ме ђу тим, грех је све по ква рио, и у дру гој ге не ра ци ји људ-
ског ро да љу бо мо ра, мр жња и на си ље за тро ва ли су свет. При-
род на око ли на је пре тр пе ла по чет не по сле ди це гре ха, а, ка да 
је грех по стао не из др жљи во ве лик, По топ је за у век из ме нио 
сли ку Зе мље. 

Ипак, мно го ле по те и до бро те оп ста ло је у све ту при ро де. 
При ро да нас и да ље снаб де ва до вољ ним из во ри ма до ба ра да 
за до во љи све на ше основ не по тре бе. При ро да мо же да нам 
до не се и ра дост, сре ћу и бла го ста ње и да нам бар де ли мич но 
на док на ди бе ду иза зва ну гре хом. 

И та ко, упр кос на сил ним и смр то но сним про це си ма у њој, 
при ро да мо же да бу де из вор мен тал ног и фи зич ког здра вља. 
Она, осим то га, по ста је и сред ство да се при бли жи мо сво ме 
Ство ри те љу, из во ру сва ког до бра: »Сва ки до бри дар и сва ки 
по клон са вр ше ни од о зго је, до ла зи од оца све тло сти, у ко је га 
не ма про ме њи ва ња ни ме ња ња ви де ла и мра ка!« (Ја ков 1,17)

ПРИ РО ДА КАО ИЗ ВОР ЗДРА ВЉА
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13. март 2011.Не
Да нас, док жи ви мо у све ту ко ји је по мра чен и по ква рен гре хом, мо-

же мо са мо да за ми шља мо ка ко је би ло на шим пра ро ди те љи ма у Едем-
ском вр ту. Ни је би ло гре ха, ни пат њи, ни смр ти – ни че га да им до не се 
оне ту ге и бо ли ко је ми да нас та ко до бро по зна је мо. У из ве сном сми-
слу, ми смо се то ли ко на ви кли на та кву ствар ност, она нам је по ста ла 
та ко обич на, да за бо ра вља мо да се ра ди о уље зу, оно ме што ни је би ло 
део пр во бит ног ства ра ња, оно ме што ни ка да ни је ни тре ба ло да бу де, 
оно ме што нам је обе ћа но да ће јед но га да на за у век не ста ти. 

Ка кву сли ку нам пр ве стра ни це Би бли је пру жа ју о жи во ту и око-
ли ни у ко јој су пр ви љу ди жи ве ли у Еде му? Ко ли ко се све то раз-
ли ко ва ло од оно га у че му се ми да нас на ла зи мо? 1. Мој . 1,27 – 2,25.

Но во ство ре ни пар је био по ста вљен у врт ко ји је сам Бог за са дио (1. 
Мој си је ва 2,8). Иако је би блиј ски из ве штај кра так, ка да по сма тра мо пре-
кра сно оби ље ко је нам при ро да да нас пру жа, рас ко шну ра зно ли кост про-
из во да ко ји ма нас она да нас снаб де ва, по ми шља мо ка ко је тек из гле дао 
Едем ски врт! Њи хо ва чу ла су би ла из ло же на при зо ри ма, зву ци ма, уку си-
ма, до ди ри ма и ми ри си ма ко ји су мо ра ли да до не су мно го за до вољ ства, 
ужи ва ња и бла го ста ња на шим пра ро ди те љи ма. За и ста је то био пра ви рај!

Не ма ни ка кве сум ње да је ова око ли на би ла по себ но иза бра на да 
за до во љи све по тре бе но во ство ре них људ ских би ћа. Њи хо ве фи зич ке, 
емо ци о нал не и ум не по тре бе би ле су и ви ше не го за до во ље не. Пси-
хич ка ста ња као што су не си гур ност, за бри ну тост и страх би ла су им 
пот пу но не по зна та, јер ни је би ло ни че га да их иза зо ве. 

»Ство ри тељ је за на ше пра ро ди те ље иза брао око ли ну ко ја је би-
ла нај бо ље при ла го ђе на њи хо вом здра вљу и сре ћи. Он их ни је ста вио 
у па ла ту или окру жио ве штач ким укра си ма и удоб но сти ма за ко је се 
мно ги да нас оти ма ју... У вр ту ко ји је Бог при пре мио као дом за сво ју 
де цу, склад но жбу ње и не жни цве то ви по здра вља ли су око на сва ком 
ко ра ку. Би ло је та мо сва ко вр сног др ве ћа, а мно га од њих би ла су пре-
пу на ми ри сног и уку сног во ћа. На њи хо вим гра на ма пти це су пе ва ле 
сво је пе сме хва ле. У њи хо вом су хла ду зе маљ ска ство ре ња ле жа ла за-
јед но без стра ха.« (ЕГВ, МХ 261)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: По ку шај те да за ми сли те ка ко је мо рао из гле да-
ти Едем ски врт! По ми сли те на по гле де, ми ри се, уку се, на све уре ђе но 
та ко да при ву че на ша чу ла. Шта би то тре ба ло да нам ка же о то ме 
ка ко су, у на че лу, на ша те ла при клад но на чи ње на, ство ре на за ужи-
ва ње у жи во ту?

СА ВР ШЕ НА ПРИ РОД НА СРЕ ДИ НА
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По
Ка кво год чу до и ле по ту да на ђе мо у при ро ди, да нас је она мач са 

две оштри це. Ле по та и чу до су ту, али и глад, зе мљо тре си, отро ви и 
бо ле сти. Не што стра шно се до го ди ло.

До ка квих не по сред них про ме на на љу ди ма и у при ро ди је до шло 
због па да у грех? 1. Мој си је ва 3.

Грех је про у зро ко вао не по сред не фи зич ке и ду хов не про ме не у 
људ ском жи во ту. И при ро да је тр пе ла због ути ца ја гре ха. Грех је унео 
ра зор не про ме не у све што је ство ре но, и то на три на чи на:

Зе мљи ште је би ло про кле то (1. Мој си је ва 3,17). По сле од ла ска из 
Едем ског вр та, Адам и Ева су се су о чи ли са не по сред ним пре пре ка ма 
у об ра ђи ва њу зе мље. Зе мља је по че ла да про из во ди не же ље но тр ње и 
ко ров. Вр ло је ве ро ват но да су и бо ле сти спре ча ва ле здра во рас те ње. 
Све је по ста ло још мно го го ре по сле ра зор ног ути ца ја По то па.

Људ ска би ћа су до жи ве ла зна чај не про ме не. Умор и бол су по ста-
ли ствар ност. Од нос из ме ђу чо ве ка и же не се про ме нио. По гла вље као 
да на гла ша ва да Ева до та да ни је тр пе ла ни ка кве бо ло ве при ли ком ра-
ђа ња де це. Од нос Ада ма пре ма зе мљи се про ме нио и рад је од та да 
по стао мно го на пор ни ји не го пре то га. Ми не зна мо ка ко је свест о 
бли ско сти смр ти ути ца ла на пр ви пар, али је си гур но мо ра ла про ме-
ни ти њи хов це ло куп ни по глед на жи вот.

Грех је ути цао на по на ша ње и чо ве ка и жи во ти ња. Мр жња, љу бо мо-
ра, се бич ност, гру бост, итд., на во ди ли су на на си ље чо ве ка про тив чо-
ве ка и про тив жи во ти ња. До шло је и до дру гих на ма не по зна тих на чи на 
уни шта ва ња и на ру ша ва ња жи вот не сре ди не – мо жда упо ре ди вих са 
они ма ко је по зна је мо да нас. Жи во ти ње су по че ле да уби ја ју јед на дру гу 
због хра не и због бор бе око вла сти. Као што је опи са но у тек сту у 1. Мој-
си је вој 3-6, по ква ре ност и на си ље су се умно жи ли до те ме ре да је Бо гу 
по ста ло жао што је ство рио сва та би ћа (1. Мој си је ва 6,5-7). 

Пра ва ве ли чи на свих тих про ме на ни је нам от кри ве на, али мо же-
мо да прет по ста ви мо да су оне би ле очи глед не и вр ло ве ли ке. Ипак је 
Бог, у сво јој бес крај ној ми ло сти, са чу вао ве ли ки део сво га ве ли чан-
стве ног пр во бит ног ства ра ња ра ди до бра чо ве ка.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: По гле дај те око се бе и ви ди те чу да при ро де ку да 
год вам по глед пад не! Ко ји оста ци пр во бит не ства ра лач ке ле по те 
из гле да да су се за др жа ли? Ко ју на ду мо же те да цр пе те из тих тра го-
ва ко ји вас уве ра ва ју у оствар љи вост обе ћа ња о бо љем све ту?

14. март 2011.

ГРЕХ И ПРИ РО ДА
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Ут
Свет при ро де пред ста вља сна жно све до чан ство не са мо о Бож јем 

по сто ја њу, већ и о Ње го вој си ли. Жа ло сно је, као што Па вле на гла ша ва, 
да су се љу ди – сва ка ко на дах ну ти од со то не – окре ну ли од жи во га Бо га 
и по че ли да обо жа ва ју ство ре ња уме сто Ство ри те ља (Ри м. 1,19-25).

Ко ју сли ку Бож је ства ра лач ке си ле и Ње го вог ути ца ја на при род-
на зби ва ња да је про рок Је ре ми ја? Је ре ми ја 10,12.13. Шта о Бож јем 
ка рак те ру мо же мо на у чи ти на те ме љу Ње го вих ство ре них де ла?

На рав но, као што сви ми зна мо, при ро да се по не кад окре ће про-
тив нас, ши ре ћи ужас пре ко зе мљо тре са, вул кан ских еруп ци ја, по пла-
ва, и дру гих ка та стро фа. Ко ји су раз ло зи тих ка та стро фа, где и ка да ће 
се догодити, ми за са да не зна мо. Ме ђу тим, ипак зна мо да нам пр вих 
не ко ли ко по гла вља Књи ге о Јо ву по ка зу ју ствар ност ве ли ке бор бе из-
ме ђу Бо га и со то не и да се со то на слу жи си ла ма при ро де у по гре шне и 
ра зор не свр хе. Упр кос свим тим стра шним зби ва њи ма, Бож ја до бро та 
се и да ље мо же ви де ти у све ту при ро де. 

Ка ко би сте сво јим ре чи ма из ра зи ли основ не Да ви до ве ми сли из-
ре че не у Псал му 19,1-6?

Тра ди ци о нал но на при ро ду гле да мо као на Бож ју дру гу књи гу. 
Ако по сма тра мо и про у ча ва мо свет при ро де са по ни зно шћу и отво ре-
но шћу за ути цај Све тог Ду ха, он ће про ду би ти ве ру и по ве ре ње у Бо-
га. При ро да ће нам та да пру жи ти до дат но раз у ме ва ње Бож је љу ба ви 
пре ма ство ре њи ма. Све то мо же да по ста не ве ли ки из вор пси хич ког 
рас те ре ће ња и ду хов не уте хе. По не кад, ка да све дру го из не ве ри, ле по-
та при ро де и оно што нам она све до чи о Бо гу мо же да по ста не из вор 
ве ли ког охра бре ња и на де. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ако, док не ко ме све до чи мо о Бож јој до бро ти – 
по себ но ка ко је от кри ве на у при ро ди – та осо ба по ста ви пи та ње о 
цу на ми ју, зе мљо тре су, гла ди и оста ло ме, шта ће те јој од го во ри ти? 
Шта нам ствар ност свих тих при род них ка та стро фа го во ри о гра-
ни ца ма оно га што нам при ро да мо же от кри ти о Бо гу?

15. март 2011.

БОЖ ЈИ ДА РО ВИ ПРЕ КО ПРИ РО ДЕ
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Ср
»По гле дај те на љи ља не у по љу ка ко ра сту; не тру де се ни ти пре ду!« 
(Ма теј 6,28)

Не ки мла дић, ко ји је це ло га жи во та био ате и ста, обра тио се Бо гу у 
сво јим ра ним два де се тим го ди на ма. Не по сред но по сле свог но во ро ђе ња, 
оти шао је да про ве де не ко ли ко ме се ци у при ро ди на се лу. Че сто је лу тао 
шу ма ма, ди ве ћи се чу ди ма ко ја је Бог ство рио и њи хо вој ле по ти. На рав-
но, он је и пре обра ће ња гле дао пре кра сна Бож ја де ла у при ро ди, али је 
тек са да по чео да от кри ва ка рак тер Го спо да ко ји је све то ство рио. Би ло 
је, ка ко је ка сни је го во рио, »као да су се мо је очи пр ви пут у жи во ту ши-
ром отво ри ле«! Упра во је у то ку тих ме се ци овај но во ро ђе ни хри шћа нин 
за и ста упо знао Го спо да. 

Шта, по Ису со вим ре чи ма, мо же мо да на у чи мо про у ча ва ју ћи при-
ро ду? Ма теј 6,25-34.

Не ма сум ње, ми за и ста мо же мо да стек не мо мно го дра го це них по у ка 
про у ча ва ју ћи ство ре ни свет, али при ро да мо же да нам бу де на ду хов ну ко-
рист и на дру ги на чин. Текст у Лу ки 5,16. ка же за Хри ста да »од ла жа ше у 
пу сти њу да се мо ли Бо гу«. Елен Вајт на гла ша ва да је Исус то че сто чи нио. 
И на ма је по не кад по треб но да се одво ји мо од све га и да бу де мо са ми са Го-
спо дом у при род ној око ли ни. Ле по та, уте ха, мир, ве дри на ко је че сто на ла-
зи мо у све ту при ро де мо гу да про го во ре на шем ср цу и уму она ко ка ко ни-
шта дру го не мо же. Не мо ра до ћи до из не над ног от кри ћа не ке но ве исти не; 
не мо ра мо сте ћи но ви увид у не ко уче ње или би блиј ски текст. Уме сто то га, 
мо же мо пре по зна ти љу бав и си лу Оно га ко ји је све то ство рио. Иако ми 
у при ро ди мо же мо упо зна ти Го спо да на на чи не свој стве не сва ком од нас 
по је ди нач но, не ма ни ка кве сум ње да вре ме на са мо про ве де но у при ро ди, у 
раз го во ру с Бо гом, мо же да до не се и ис це ље ње и мир те лу и ду ши. 

»Сви ма ко ји се на ла зе у Го спод њој шко ли по треб ни су ти хи ча со ви 
раз го во ра са сво јим вла сти тим ср цем, са при ро дом и са Бо гом. У њи ма 
тре ба да се по ка же жи вот ко ји ни је у скла ду са све том, ње го вим оби ча ји-
ма или ње го вим на ви ка ма; њи ма је неоп ход но лич но ис ку ство у сти ца њу 
зна ња о Бож јој во љи. Сва ко од нас га мо ра чу ти ка ко се обра ћа ње го вом 
ср цу. Ка да за ћу ти сва ки дру ги глас и ка да мир но че ка мо Бо га, та ко ће мо 
у ти ши ни бо ље чу ти Ње гов глас.« (ЕГВ, МХ 58)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка да сте по след њи пут раз го ва ра ли са Бо гом у 
при ро ди? Ако је ика ко мо гу ће, по тру ди те се да то оства ри те. Мо жда 
ће те се из не на ди ти до брим ре зул та ти ма та квог су сре та. 

16. март 2011.

ГИЈЕЗИЈЕВ ПАД
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Че
У 19. сто ле ћу, по пу лар но ве ро ва ње по зна то као »де и зам« твр ди ло је 

да је Бог ство рио свет, а он да га пре пу стио са мо ме се би. Дру гим ре чи-
ма, пре ма том ве ро ва њу, Бог по сто ји, али не же ли да се ме ша ни у шта.

Ме ђу тим, ово ве ро ва ње ни је у скла ду с Би бли јом. Бог ни је јед но-
став но на вио свет као не ки ве ли ки ча сов ник и он да га оста вио да ку ца, 
без об зи ра на по сле ди це. Пре ма Би бли ји, Бог је уско по ве зан са сви ме 
што се де ша ва у све ту. Осим то га, шта је Крст ако ни је Бож је не по сред-
но и из ра зи то ме ша ње у људ ске по сло ве и у чо ве ко ву бу дућ ност?

Про чи тај те Пса лам 104 уз мо ли тву. Шта нам он го во ри о Бож јој 
уло зи при ли ком Ства ра ња и у све ту при ро де по сле то га?

Мо жда је нај зна чај ни ја ми сао у ве зи са Псал мом 104 упра во оду-
ше вље ње и уз бу ђе ње ко јим он зра чи. Псал ми ста се ра ду је Го спод њој 
мо ћи да ства ра и одр жа ва свет. Ско ро да мо же те чу ти те из ли ве хва ле 
и сла ве. Псал ми ста ви ди ствар но и сва ко днев но Бо жи је де ло ва ње у 
све ту при ро де. 

Бог пред ста вљен у овом Псал му ни је де и стич ки Бог! То је Бог ко ји 
је укљу чен у све што се ов де зби ва. Не ма сум ње, без об зи ра на све сво-
је не во ље, псал ми ста на ла зи уте ху и на ду у Го спод њој мо ћи. Сва ка ко, 
раз ми шља ње о пти ца ма у њи хо вим гне зди ма и о ла во ви ма ко ји тра же 
сво ју хра ну не ће ре ши ти ни јед ну сва ко днев ну бор бу са ко јом се су о-
ча ва, али му оно што ви ди у при ро ди го во ри о Бож јој до бро ти и си ли 
и да је му на ду. 

При ро да мо же да бу де и из вор из ле че ња за те ло, ум и дух. У мно го 
слу ча је ва, свеж ва здух, сун че ва све тлост, во да и здра ва ис хра на мо гу 
да учи не чу да за нас и фи зич ки и пси хич ки. При род ни ле ко ви оста ју 
сна жно сред ство за одр жа ва ње здра вља и за из ле че ње. 

Не ки ле ка ри та ко ђе че сто го во ре љу ди ма да оста ве сво је по сло ве 
и стрес и да на ђу од мор и опу шта ње не где у при род ној сре ди ни. Не-
ка ис тра жи ва ња по ка зу ју ка ко је по во љан ути цај при ро де и при род не 
око ли не на дух и те ло. Бог је на ше пра ро ди те ље по ста вио у врт, а не у 
згра ду на град ском тр гу. Због не чег у на ма, ви ше нам при ја по ље љи-
ља на не го ас фал ти ра но пар ки ра ли ште.

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: При ро да је је дан од Бож јих ве ли ких да ро ва чо-
ве ку. Мо ра мо учи ни ти све што је у на шој мо ћи да ис ко ри сти мо тај 
ве ли ки дар. На ко ји на чин би сте и ви мо гли да до жи ви те ве ћи бла-
го слов од Бо га, бла го слов ко ји вам је спре мио у при ро ди?

17. март 2011.

ПСА ЛАМ 104



99

»Дом на ших пра ро ди те ља тре ба ло је да по ста не узор дру гим до-
мо ви ма ка да њи хо ва де ца бу ду по шла да за у зму зе мљу. Тај дом, улеп-
шан ру ком са мо га Бо га, ни је био бли ста ва па ла та. Љу ди у сво јој охо ло-
сти ужи ва ју у ве ли чан стве ним и ску пим згра да ма и тра же сво ју сла ву 
у де ли ма сво јих ру ку, али Бог је Ада ма ста вио у врт. То је био ње гов 
дом. Пла во не бо би ло му је ку по ла; зе мља, са сво јим не жним цве то-
ви ма и те пи хом жи вог зе ле ни ла, би ла му је под, а ли сна те гран чи це 
пре кра сног др ве ћа, ње гов бал да хин. Зи до ви тог до ма би ли су укра ше-
ни нај ве ли чан стве ни јим укра си ма – руч ним ра дом ве ли ког Умет ни ка. 
У та квом окру же њу све тог па ра кри је се по у ка за сва вре ме на – да се 
пра ва сре ћа не на ла зи у по пу шта њу охо ло сти и лук су зу, већ у за јед ни-
ци са Бо гом пре ко Ње го вих ство ре них де ла. Ка да би љу ди по све ћи ва-
ли ма ње па жње оно ме што је ве штач ко и не го ва ли ве ћу јед но став ност, 
би ли би мно го бли жи свр си са ко јом су ство ре ни.« (ЕГВ, ПП 49.50) 

»Стал на по ве за ност са тај ном жи во та и ле по том при ро де, али и 
не жност ко ју у на ма по кре ће бри га о тим пре кра сним де ли ма Бож јег 
ства ра ња, ожи вља ва ју ум и опле ме њу ју ка рак тер.« (ЕГВ, АХ 143)

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Ка ко да се са чу ва мо да не пре ђе мо гра ни цу из ме ђу љу би те ља 

при ро де и обо жа ва ла ца при ро де? За што ни је увек ла ко по ву-
ћи ту гра ни цу? Ма ко ли ко да је пре кра сна, мо ра мо се увек се-
ћа ти да нас при ро да ни ка да не мо же спа сти. Са мо Бог ко ји је 
ство рио при ро ду то мо же. За што је ва жно да увек има мо на 
уму ту ва жну исти ну? 

2. Шта ми као би блиј ски хри шћа ни мо же мо да ка же мо о це ло-
куп ном пи та њу чо ве ко ве око ли не? Шта у на шем уче њу мо же 
да нам по слу жи као део од го во ра на ово ва жно пи та ње? У 
исто вре ме, ка ко да од го во ри мо на сле де ће пи та ње: »Ако зна-
мо да ће Го спод уско ро до ћи, да ће овај це ли свет би ти уни-
штен и по но во ство рен, зар је он да пи та ње чо ве ко ве при род-
не око ли не за и ста та ко ва жно?«

3. Ка ко да на шњи не ве ро ват ни на пре дак на на уч ном под руч ју и 
у по зна ва њу при ро де мо же оја ча ти на шу љу бав пре ма Бо гу и 
ди вље ње Ње го вој ства ра лач кој си ли? По ми сли те на све што 
да нас зна мо о све ту при ро де о че му љу ди у про шло сти ни су 
ни са ња ли. Пре ма то ме, у ком сми слу смо у пред но сти у од-
но су на њих да се ди ви мо ства ра лач кој си ли на ше га Го спо да? 

18. март 2011.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ Пе
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:



101

БИ БЛИЈ СКИ ТЕК СТО ВИ ЗА ПРО У ЧА ВА ЊЕ: Мар ко 1,21-
35; Лу ка 4,31-42; Ма теј 6,14.15; 25,34-46; 26,36-44; Пса лам 31,24.

ТЕКСТ ЗА ПАМ ЋЕ ЊЕ: »Бу ди те у ме ни и ја ћу у ва ма. 
Као што ло за не мо же ро да ро ди ти са ма од се бе ако не бу де 
на чо ко ту, та ко и ви, ако у ме ни не бу де те!« (Јо ван 15,4)

Не дав но су ис тра жи ва ња ука за ла на по зи тив ни ути цај 
ко ји ве ра, ду хов ност, мо ли тва, опро ште ње, на да и цр кве ни 
жи вот мо гу да има ју на здра вље, укљу чу ју ћи и ду шев но здра-
вље. Мно го број не ис так ну те на уч не пу бли ка ци је го во ре о ве-
зи из ме ђу вер ске опре де ље но сти и до брог ду шев ног и емо ци-
о нал ног ста ња. Да ли вас то из не на ђу је?

За пра во, у ово ме нема ни ка кве ча ро ли је; овај фак тор ве ре 
ути че са мо на оне ко ји су ду бо ко ода ни сво јим вер ским на-
че ли ма. Ис так ну ти пси хи ја тар Мон те гју Бар кер, струч њак за 
ве зу из ме ђу ре ли ги је и ду шев ног здра вља, ка же да је ре ли ги ја 
сна жна за шти та про тив ду шев них бо ле сти, али са мо он да ка-
да су вер ни ци искре но и ду бо ко ода ни сво јим ве ро ва њи ма. 
Ако ни су, ре ли ги ја мо же да по ста не из вор кри ви це и узрок 
емо ци о нал них и ду шев них по ре ме ћа ја. 

Ове сед ми це ће мо про у ча ва ти наш нај бо љи при мер – 
Ису са Хри ста – да на у чи мо ка ко да бу де мо ја ки у ве ри. Про у-
ча ва ју ћи Ње гов жи вот и одр жа ва ју ћи бли зак од нос са Њи ме, 
мо же мо да из гра ди мо по у зда не ме ха ни зме ду хов ног ра ста, 
што са мо по се би мо же до ве сти и до бо љег ду шев ног здра вља. 

Мо ли тва и про у ча ва ње Би бли је, бо го слу же ње, спрем ност 
за опра шта ње, слу жба бли жњи ма, на да и узда ње у Бо га, све су 
то си гур ни пу те ви ду хов ног раз во ја и ду шев ног здра вља. Са 
Хри стом као сво јим При ме ром, не мо же мо за лу та ти. 

ЗА ЈЕД НИ ЦА СА ИСУ СОМ ХРИ СТОМ
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Шта мо же мо на у чи ти из Хри сто вих на ви ка у мо ли тви? Шта нам 
то го во ри о на шим по тре ба ма за мо ли твом? Мар ко 1,21-35; Лу ка 
4,31-42.

Ису са на ла зи мо ка ко те су бо те од ла зи у си на го гу у Ка пер на у му, 
ка ко по у ча ва из Пи сма за ди вље ну гру пу вер ни ка ко ји при зна ју Ње гов 
ауто ри тет, и ка ко ле чи чо ве ка ко ји је био оп сед нут де мо ни ма. По сле 
тог бо го слу же ња, Хри стос и Ње го ви уче ни ци од ла зе до ку ће Пе тра и 
Ан дри је, где Хри стос ле чи Пе тро ву та шту. На кра ју да на, мно ги (Мар ко 
1,33) се оку пља ју око Ису са, до во де ћи му мно штво бо ле сни ка и оп сед-
ну тих да их из ле чи. 

»Ни ка да пре то га ни је Ка пер на ум до жи вео дан сли чан ово ме. Ва-
здух је од зва њао гла со ви ма по бе де и уз ви ци ма из ба вље ња. Све док и 
по след њи па ће ник ни је био из ле чен, Исус ни је пре стао да ра ди. Тек ду-
бо ко у ноћ, ка да се мно штво раз и шло сво јим ку ћа ма, ти ши на је за вла-
да ла и у Си мо но вом до му.« (ЕГВ, Lift  Him Up, 86) 

Мо рао је то би ти на по ран дан за Хри ста. Ме ђу тим, сле де ћег ју тра 
ни је ду го спа вао. Би ло му по треб но да раз го ва ра са сво јим Оцем; за то је 
устао пре зо ре, оти шао на уса мље но ме сто, и про вео јед но вре ме у мо ли-
тви. Исус, Бож ји Син, ко ји је био с Оцем пре не го што је свет на стао (Јо-
ван 17,5), ко ји је ство рио це ло куп ни све мир (Јо ван 1,3), зар је за и ста осе-
ћао та кву по тре бу за мо ли твом? И са ма по ми сао на то је ве ли чан стве на!

По сле на пор них да на, ми смо скло ни да од ла же мо мо ли тву и раз го-
вор с Бо гом, али упра во у тим тре ну ци ма пси хич ке ис цр пље но сти нај ви-
ше су нам по треб ни ле ко ви ти мир ко ји до но си мо ли тва и вре ме уз Бож ју 
Реч. Хри стос је то знао и за то је одр жа вао стал ну и уску ве зу са сво јим 
Оцем. Ако је то би ло нео п ход но Ису су, ко ли ко је ви ше по треб но на ма?

Мо ли тва по вољ но ути че на бла го ста ње и ду шев но здра вље чо ве ка. 
Иако не раз у ме мо мно го то га у ве зи са мо ли твом, иако не зна мо ка ко 
она де лу је и за што уоп ште де лу је, до би ли смо са вет да се мо ли мо (Лу ка 
18,1; 21,36; Ри мља ни ма 12,12). Ко ни је до жи вео, по што је про вео не ко 
вре ме у раз го во ру с Го спо дом или у чи та њу Ре чи, бла го твор ни ути цај 
та ко про ве де ног вре ме на на свој ум и дух? На ма ни је нео п ход но да раз-
у ме мо све тај не мо ли тве да би смо схва ти ли ко ли ко је бит но да одр жи мо 
уски ме ђу соб ни од нос са Бо гом. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка кав је ваш мо ли тве ни жи вот? Ко ли ко вре ме на 
про во ди те са Бож јом Реч ју? На ко ји на чин би ва ша лич на бо го слу-
же ња мо гла да из вр ше ве ћи ути цај на ваш жи вот? Иако је ва жно да 
про во ди мо вре ме у мо ли тви и у про у ча ва њу Би бли је, са мо вре ме ни-
је је ди ни зна ча јан еле ме нат. Ко ји дру ги фак то ри су нео п ход ни?

20. март 2011.

ГО СПОД КО ЈИ СЕ МО ЛИНе



Хри стос је ре дов но од ла зио су бо том у си на го гу (Лу ка 4,16). Ње-
гов при мер тре ба да нам ука же на ва жност за јед ни штва. За ми сао о 
»уса мље ном хри шћа ни ну«, ко ји жи ви не за ви сно од за јед ни це, ни је 
би блиј ска. Иако се у Би бли ји мо же на ћи и по не ки при мер, то не до ка-
зу је да је то Бож ји план. У це лом Пи сму ви ди мо сли ку Бож јег на ро да 
као за јед ни це вер ни ка, као гру пе ко ја за јед нич ки ра ди на ме ђу соб ном 
до бру и на до бру Цр кве као це ли не.

Шта Па вле ка же о на шој уло зи и ме сту у ши рој цр кве ној за јед ни-
ци? 1. Ко рин ћа ни ма 12,12-31; Ефе сци ма 4,15.16.

Ве о ма је за ни мљи во да упра во по след њих го ди на зна чај на ис тра-
жи ва ња по ка зу ју да они ко ји при су ству ју и уче ству ју у цр кве ним бо-
го слу же њи ма и де лат но сти ма, на су прот они ма ко ји то не чи не, има ју 
сле де ће пред но сти:

От пор ни ји су пре ма дро га ма,
Од го вор ни ји су пре ма су прот ном по лу,
Ма ње се упу шта ју у ри скант на по на ша ња,
По ште ни ји су у по сло ви ма и у ра ду,
Ужи ва ју ве ћу дру штве ну и груп ну по др шку,
По ка зу ју ви ши ни во са мо по што ва ња и лич не успе шно сти,
Бо ље се су о ча ва ју сa гу би ци ма – са смр ћу во ље них, ка та стро фа ма, 

здрав стве ним про бле ми ма и та ко да ље,
Скло ни ји су да га је по зи тив на осе ћа ња – љу бав, опра шта ње, за до-

вољ ство ...
Ма ње скло ни да га је не га тив на осе ћа ња – кри ви цу, страх, не при ја-

тељ ство, гнев ...
При па да ње Цр кви мо же да бу де ве ли ки из вор бла го сло ва. Та ква 

око ли на мо же да де лу је ле ко ви то на ду шу и на те ло. Исти на, по не кад се 
про бле ми по ја вљу ју и у за јед ни ци, и не ки по ста ју љу ти и огор че ни, али 
мно го че шће се до га ђа да они ко ји сво је про бле ме ре ша ва ју у Цр кви 
до би ја ју по др шку у њој и охра бре ње ко је не би на шли на не ком дру гом 
ме сту. Раз ми сли те ка кво би ста ње мо гло за вла да ти у Цр кви ка да би 
сва ки вер ник узео к ср цу Па вло ве ре чи: »Но си те бре ме на је дан дру го га 
и та ко ће те ис пу ни ти за кон Хри стов.« (Га ла ти ма 6,2)

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка кав је ваш од нос пре ма ва шој ме сној цр кви и 
ње ним вер ни ци ма? Да ли ви ше да је те или при ма те? За што по не кад 
мо ра те да при ма те? Исто вре ме но, ка да би смо сви од ла зи ли у цр кву 
да да је мо се бе ка да год и где год је по треб но, ка кву би смо за јед ни цу 
та да има ли?

По 21. март 2011.

БО ГО СЛУ ЖЕ ЊЕ И ЦР КВЕ НО ЗА ЈЕД НИ ШТВО
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»Оче, опро сти им, јер не зна ју што чи не!« (Лу ка 23,34)
Ка да го во ри о спрем но сти на опра шта ње, ка кву по ру ку нам Исус 
упу ћу је? Шта спрем ност на опра шта ње до но си као сво је веч не по-
сле ди це сва ко ме од нас? Ма теј 6,14.15.

Исус је учио сво је уче ни ке да се мо ле: »Опро сти нам ду го ве на ше 
као и ми што опра шта мо ду жни ци ма сво јим!« (Ма теј 6,12) Од мах за тим 
Хри стос на гла ша ва (Ма теј 6,14.15) да ни Бог не ће опро сти ти на ма ако 
ни смо спрем ни да опра шта мо они ма ко ји су нас по вре ди ли.

Са ма по ми сао на то пла ши. Сви смо ми гре шни ци и упра во за то 
је сви ма на ма по треб но бо жан ско опро ште ње. И за то сви ми мо ра мо 
на у чи ти да опра шта мо уко ли ко же ли мо да са ми до би је мо опро ште ње. 

Опра шта ње је то ли ко ва жно за то што пред ста вља кључ об на вља ња 
и одр жа ва ња до брих ме ђу соб них од но са. Го спод зна ка ко је бо лан те рет 
гре ха и ка ко се мо же олак ша ти опра шта њем – опра шта њем ко је до би ја-
мо од Бо га и ко је да је мо дру ги ма.

Опра шта ње је ко ри сно не са мо они ма ко ји га до би ја ју већ и они ма 
ко ји га да ју. Осе ћа ње за до вољ ства и ве ли ко ду шно сти код оних ко ји опра-
шта ју при бли жа ва их бли же Бо гу и до при но си из град њи ка рак те ра. 

Ис тра жи ва ње ме ђу не дав но раз ве де ним па ро ви ма по ка зу је раз ли ку 
из ме ђу оних ко ји су спрем ни и оних ко ји су не спрем ни да опра шта ју. 
Марк Рај са Уни вер зи те та Ајо ва укљу чио је у сво је ис тра жи ва ње 199 
чла но ва оп штин ских и цр кве них гру па за по др шку раз ве де ни ма. Ис-
тра жи ва чи су уста но ви ли да су они ко ји су би ли спрем ни да опро сте 
сво јим не ка да шњим брач ним парт не ри ма ужи ва ли да ле ко ви ши ни во 
ду шев ног здра вља. У по ре ђе њу са они ма ко ји ни су би ли спрем ни да 
опро сте, ове осо бе су ужи ва ле у мно го ви ше осе ћа ња до бро би ти и за до-
вољ ства у ве ри, док су их мно го ма ње му чи ли гнев и де пре си ја.

Ово сва ка ко не пред ста вља не ко уса мље но ис ку ство. Ис тра жи ва ња 
у то ку про те кле де це ни је су ја сна. Опра шта ње сма њу је де пре сив ност 
и за бри ну тост, уве ћа ва са мо по што ва ње и све оп ште бла го ста ње осо бе. 
Укуп но узев ши, опра шта ње је до бро и ко ри сно из мно гих раз ло га; огор-
че ње је опа сно и за те ло и за ду шу. 

Да ли су ови ре зул та ти нео че ки ва ни? Ко ме ђу на ма ни је ис ку сио из-
ле че ње и олак ша ње по ну див ши опро ште ње они ма ко ји су нас по вре ди ли?

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Ка ко би сте мо г ли да при хва ти те и оства ри те Па-
влов са вет: »Сно се ћи је дан дру го га и опра шта ју ћи је дан дру го ме ако 
има ко ту жбу на ко га: као што је и Хри стос ва ма опро стио та ко и ви!« 
(Ко ло ша ни ма 3,13) Ко ју од лу ку мо ра те да до не се те да би сте мо гли да 
опро сти те они ма ко ји су вас по вре ди ли?

Ут 22. март 2011.
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Цр ква се, исто риј ски гле да но, усме ри ла на гло бал ну слу жбу бли-
жњи ма у две ма основ ним обла сти ма: кроз по у ча ва ње/про по ве да ње, те 
кроз ле че ње/по ма га ње. То су и два основ на ци ља Хри сто ве слу жбе (Ма-
теј 9,35; Де ла 10,38). Упра во смо за то мно гим љу ди ма у це лом све ту по-
зна ти по свом здрав стве ном и ху ма ни тар ном де ло ва њу.

У исто вре ме, ова два моћ на огран ка на ше слу жбе на мно гим ме сти-
ма су се ре ор га ни зо ва ла и пре тво ри ла у уста но ве или ор га ни за ци је. Као 
по сле ди ца то га, вер ни ци не у кљу че ни у ин сти ту ци о нал не ак тив но сти 
Цр кве мо гу да за по ста ве те слу жбе у свом жи во ту. Не ки при ла жу нов-
ча на сред ства; дру ги пре пу шта ју те слу жбе про фе си о нал ци ма, а има и 
та квих, на жа лост, ко ји су по ста ли рав но ду шни пре ма њи ма. На кра ју се 
до га ђа да мно ги ко ји ни су не по сред но укљу че ни у де ло до бро чин ства и 
по ма га ња про пу шта ју ве ли ке бла го сло ве. 

Ка кве бла го сло ве? Ка да слу жи мо дру ги ма, то и на ма са ми ма пру жа 
ве ли ке бла го сло ве. Јед но став но укљу чи ва ње у за до во ља ва ње по тре ба 
дру гих љу ди, у по ма га ње бо ле сни ма или ма кар са мо у па жљи во слу-
ша ње оних ко ји нам при ча ју о сво јим про бле ми ма, мо же да нам до не се 
ве ли ке бла го сло ве. По сто ји не што уро ђе но у на ма, не што што ни шест 
хи ља да го ди на гре ха ни је ус пе ло да из бри ше из на ше ду ше, што нам до-
но си ра дост и здра вље ка да слу жи мо по тре ба ма бли жњих.

Шта Исус же ли да нам об ја сни ка да при ча при чу о раз два ја њу ова-
ца од ја ра ца? Ма теј 25,34-46. Ка кво зна че ње до би ја та при ча ка да 
се раз ма тра у све тло сти Па вло вих ре чи у Ефе сци ма 2,8.9?

Спа се ње се не мо же за ра ди ти де ли ма. Ка да би би ло та ко, ни ко се не 
би спа сао! Бож ја бла го дат ко ја се по ка за ла жр тво ва њем Ису са Хри ста за 
нас, пред ста вља је ди но сред ство спа се ња. У исто вре ме, лич но при хва-
та ње Бож је бла го да ти као по сле ди цу има до бра де ла и та де ла от кри ва ју 
ствар ност на шег хо да ња са Бо гом. До бра де ла ко ја чи ни мо тре ба да бу ду 
не по сред на по сле ди ца из ве сно сти да већ има мо спа се ње у Хри сту, спа-
се ње ко је је ре зул тат оно га што је Он учи нио за нас. Де ла су при род на 
по сле ди ца ствар но сти на шег спа се ња, а не сред ство да се стек не спа се ње. 
Ка ко је ва жно да ту зна чај ну раз ли ку увек има мо пред очи ма!

У ме ђу вре ме ну, по сто ји ве ли ки емо ци о нал ни и ду хов ни бла го слов 
на ме њен они ма ко ји, из за хвал но сти Бо гу за спа се ње ко је су до би ли у 
Хри сту, по све ћу ју се бе слу же њу бли жњи ма. Мно ги љу ди ко ји се бо ре с 
емо ци о нал ним про бле ми ма осе ћа ли би се мно го бо ље ка да би усме ри-
ли сво је ми сли ма ње на се бе, а ви ше на сво је бли жње. 

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Да ли сте не срећ ни, не за до вољ ни? Вр ло је ве ро-
ват но да је то за то што сте су ви ше за о ку пље ни со бом. Укљу чи те се у 
по ма га ње бли жњи ма па ће те ви де ти шта ће се до го ди ти!

Ср 23. март 2011.
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»Бу ди те сло бод ни и не ка бу де ја ко ср це ва ше, сви ко ји се у Го спо-
да уз да те!« (Пса лам 31,24) Ко ји раз ло зи нас на во де да се осло ни-
мо на Го спо да, да има мо по ве ре ња у Ње га? 

Ис тра жи ва ња по ка зу ју да је на да кри тич ки фак тор у ду шев ном 
здра вљу. На да је ве о ма зна чај на за пре жи вља ва ње за ро бље ни ка и та-
ла ца. На да је ве ли ки по кре тач и из вор ум не и фи зич ке из др жљи во сти. 
На сто ја ње да се из ле чи де пре си ја по ста је ве о ма успе шно ка да је и сам 
па ци јент уве рен да се ње го во рас по ло же ње мо же зна чај но по пра ви ти 
и да се мо же из ле чи ти. За и ста, де пре си је и за бри ну то сти че сто на па-
да ју упра во оне ко ји на жи вот гле да ју пе си ми стич ки, ка та стро фич ки 
и без на де жно. Др жа ње пу но на де мо же да уне се зна чај ну про ме ну у 
це ло куп ни мен тал ни склоп.

Ме ђу тим, по треб но је не што да ле ко ве ће од оп ште на де да ће се 
све по пра ви ти и иза ћи на до бро, без об зи ра у ка квим се окол но сти ма 
на ла зи те. На да вер ни ка над ма шу је про ла зно и вре мен ско и усред сре-
ђу је се на веч но. Она ука зу је на ствар но сти и исти не и обе ћа ња ко ја 
свет, сам по се би, ни ка да не мо же да по ну ди. То је на да усред сре ђе-
на на Бо га Ство ри те ља, ко ји нам је ди ни мо же да ти оно што нам ни ко 
дру ги у све ту не мо же по ну ди ти. 

Шта из Ису со вог при ме ра мо же мо да на у чи мо о по ве ре њу у Бо га, 
чак и у стра шним тре ну ци ма? Ма теј 26,36-44. 

Текст нам го во ри о тре нут ку Спа си те ље вог обес хра бре ња. Па-
жљи во иза бра не ре чи упо тре бље не су да се опи шу Хри сто ва бол на 
осе ћа ња: за бри ну тост, из у зет на ожа ло шће ност – ско ро оча ја ње. Сло-
мље на ср ца, од ба чен од при ја те ља, не са мо да је пао на ко ле на, већ и 
на ли це и за тра жио од Оца по моћ. Ка да по моћ ни је сти гла, за тра жио 
ју је по но во. И по но во! За па зи те да је, сва ки пут ка да је упу ћи вао свој 
зах тев Бо гу, на гла ша вао да Бож ја во ља тре ба да се ис пу ни. На кра ју, 
Хри стос се по у здао у Оца. Без об зи ра шта ће се до го ди ти, Он је од лу-
чио да се пре да сво ме Оцу. То је био Ње гов на чин по на ша ња, и то мо ра 
да по ста не и наш на чин!

РАЗ МИ СЛИ ТЕ: Јед но је узда ти се у Бо га у до бру, али ка ко да на-
у чи мо да се узда мо у Ње га у злу? Ка ко да на у чи мо да се узда мо у Бо га 
и он да ка да на ше мо ли тве ни су усли ше не она ко ка ко смо се на да ли?

Че 24. март 2011.
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»Сва ко од нас га мо ра чу ти ка ко се обра ћа ње го вом ср цу. Ка да за ћу ти 
сва ки дру ги глас и ка да мир но че ка мо Бо га, та ко ће мо у ти ши ни бо ље чу-
ти Ње гов глас. Он нас по зи ва ’Уто ли те и по знај те да сам ја Бог!’ (Пса лам 
46,10) и је ди но ту се мо же на ћи истин ски од мор. То је успе шна при пре ма 
за сва ки рад за Бо га. Усред ужур ба ног мно штва, усред на пе то сти ве ли-
ких ак тив но сти у жи во ту, ду ша на та кав на чин осве же на би ће окру же на 
ат мос фе ром све тло сти и ми ра. Жи вот ће оди са ти ми ри сом, от кри ће бо-
жан ску сна гу ко ја ће до сег ну ти до људ ских ср ца.« (ЕГВ, ЧВ 363) 

»Сва ки зрак све тло сти ко ји упу ти мо дру ги ма од ра зи ће се на на-
шем ср цу. Сва ка љу ба зна и са о се ћај на реч упу ће на ожа ло шће ни ма, 
сва ко де ло по мо ћи по тла че ни ма, сва ки дар од ре ђен за за до во ља ва ње 
по тре ба на ших бли жњих, дат или учи њен Бо гу на сла ву, до не ће бла-
го сло ве да ро дав цу. Они ко ји та ко ра де слу ша ју за ко не Не ба и за то до-
би ја ју Бож је одо бра ва ње. За до вољ ство ка да чи ни мо до бро бли жњи ма 
да је сна гу жив ци ма, убр за ва кр во ток и уна пре ђу је ду шев но и фи зич ко 
здра вље.« (ЕGW, 4Т 56) 

     ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВУ:
1. Шта су мо ли тва и про у ча ва ње Би бли је до не ли ва ма у вашем 

хо ду за Го спо дом? Шта би би ло са ва шом ду хов но шћу ка да би-
сте пре ста ли да се мо ли те и про у ча ва те? Шта мо ли тва и про-
у ча ва ње Би бли је зна че за вас и за што су та ко ва жни у ва шем 
хо да њу за Го спо дом?

2. Ка ква су ва ша лич на ис ку ства са ва шом ме сном цр квом? Ка-
ко би сте мо гли да уна пре ди те то ис ку ство? Шта ви и ва ша 
цр кве на за јед ни ца мо же те да учи ни те да цр ква по ста не ме-
сто у ком ће сви ма би ти при јат но, у ком ће се сви љу ди осе ћа-
ти до бро до шли ма, на ком ће сви мо ћи да упо зна ју спа се ње и 
са да шњу исти ну о спа се њу ко ју Цр ква про по ве да? На ко јим 
под руч ји ма је тво ја ме сна цр ква ја ка, а на ко ји ма би тре ба ло 
да на пре ду је?

3. Ка ква су ва ша лич на ис ку ства у да ва њу и при ма њу опро ште-
ња? Шта би од оно га што сте на у чи ли мо гло да по мог не и они-
ма ко ји те шко опра шта ју?

4. Прет по ста ви мо да не ко до ђе к ва ма и ка же: »Да, ја ве ру јем у 
Бо га, у Хри ста, у спа се ње, али не знам ка ко да хо дам у ве ри! 
Јед но став но не знам ка ко да се осло ним на Бо га!« Ко ји прак-
тич ни са вет би сте му да ли?

Пе 25. март 2011.
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ЈАНУАР
УЗДИГНИТЕ  ХРИСТА БОЖЈЕГА СИНА

Уздигните Христа
1. С Филибљанима 4,8.  Уздигните Христа Божјега Сина 

Божји Син
2. Н Јован 17,5. Божји Син постоји пре свега
3. П Јован 8,58. Самопостојећи Божји Син
4. У Филибљанима 2,5.6. Једнак с Оцем
5. С О Јову 38,4-7. Издаја на Небу
6. Ч 1.Мојсијева 2,9. Адам и Ева обожавају Исуса
7. П 2.Коринћанима 11,3. Слобода избора
8. С Јован 14,6. Пут Спасења

Нада векова
9. Н 1.Јованова 4,14. Врата наде за грешнике
10. П 1.Тимотију 2,5.6. Само је Христос задовољио 
   захтеве Божјег закона
11. У 2.Мојсијева 20,24. Олтар и жртва
12. С Јеврејима 10,11.12. Жртве и обреди откривају божанску љубав
13. Ч Римљанима 5,5.6. Нада векова
14. П 1.Мојсијева 3,15. Божји карактер у Христу
15. С 5.Мојсијева 18,15. Бити пророк

Пример без мрље
16. Н Матеј 2,1.2. Мудраци Га поздрављају
17. П Лука 2,41.42. Исус светкује прву пасху
18. У Филибљанима 2,8. Послушан својим земаљским родитељима
19. С Јеврејима 4,15. Пример без мрље
20. Ч Јеврејима 1,4-6. Онај који је већи од анђела
21. П Лука 19,10. Да нађе и спасе што је изгубљено
22. С Јован 17,25.26. Он представља оца

Само један непогрешиви узор
23. Н Исаија 58,12. Обновитељ
24. П 2.Коринћанима 8,9. Наш заштитник
25. У Јеврејима 2,18. Изложен најтежим искушењима
26. С Псалам 4,5. Одевени у Христову правду
27. Ч 1.Петрова 2,21. Само један непогрешиви узор
28. П Лука 23,44.45. Природа је саучествовала у његовим патњама
29. С Матеј 27,46. Величина његове жртве

Окружени Његовом љубављу
30. Н Јован 19,30. Нови пут за све
31. П Ефесцима 5,2. Окружени Његовом љубављу 
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ФЕБРУАР
УЗДИГНИТЕ ХРИСТА КАО СТВОРИТЕЉА

Створитељ је припремао нашу срећу
1. У Псалам 102,25. Закон живота у свемиру 
2. С 1.Мојсијева 1,1. Стварање света
3. Ч 1.Мојсијева 1,26. Створен по Божјем обличју
4. П 1.Мојсијева 2,8. Створитељ је припремао нашу срећу
5. С Колошанима 1,16. Божја љубав изражена је делима стварања

Његови стварањем и откупљењем
6. Н Откривење 14,7. Обожавање Створитеља
7. П 2.Мојсијева 20,11. Прва седмица на земљи
8. У 2.Мојсијева 31,13. Субота указује на Створитеља
9. С Псалам 19,1. Небеса објављују славу Божју
10. Ч Псалам 119,73. Његови стварањем и откупљењем
11. П Јован 6,63. Поново створени по обличју Божјем
12. С Марко 4,39.40. Власт над олујом

Неограничено моћан
13. Н Римљанима 12,2. Поново створени
14. П 5.Мојсијева 29,29. Дела стварања потврђују доказе за веру
15. У 1.Дневника 16,26-29. Све истине се слажу 
16. С Псалам 33,9. Неограничено моћан
17. Ч 2.О царевима 4,42.43. Бог има моћ да умножава
18. П Псалам 105,20-22. Јосиф је поштовао Створитеља
19. С 1.Мојсијева 5,5. Наша животна снага

 Божја сила у нама и у природи
20. Н Исаија 64,8. Покорити се мајстору лончару
21. П Псалам 33,6. Божја Реч створила је његова дела
22. У Псалам 147,8.9. Божја стваралачка моћ одржава свемир
23. С Римљанима 1,20. Божја сила у нама и у природи
24. Ч Матеј 13,3. Небески сејач
25. П Осија 14,7. Раст потиче од Бога
26. С Дела 17,28. Зависни од Створитеља

Он задовољава наше потребе
27. Н Матеј 6,28. Живот у свему што је створено
28. П Матеј 6,25. Он задовољава наше потребе 
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МАРТ
УЗДИГНИМО ХРИСТА КАО СИНА ЧОВЕЧИЈЕГА

Несхватљива тајна
1. У Јован 1,14. Христос је узео људску природу
2. С Исаија 7,14. Христово рођење - несхватљива тајна
3. Ч Јеврејима 2,16.17. Две природе спојене у једну
4. П Лука 2,42. Дух у Христу од младости
5. С Лука 3,21. Потврђена Исусова припадност

Ми нађосмо Месију
6. Н 2.Коринћанима 5,21. Исус је наш пример
7. П Матеј 4,7. Он је показао како да победимо
8. У Јован 1,45. Ми нађосмо Месију
9. С 1.Јованова 4,7. Браћа грешницима и светима
10. Ч Филибљанима 2,8. Пример послушности
11. П Матеј 8,28. Поклоњена милост
12. С Лука 8,48. Верујмо у Њега

Он је увек близу
13. Н Малахија 4,2. Он је сунце правде
14. П Матеј 9,6. Он је увек близу
15. У Марко 12,43. Он познаје наше побуде
16. С Марко 89,2. Његово саучешће
17. Ч Исаија 61,1-3. Разумевање за све
18. П Псалам 16,11. Извор задовољства и радости
19. С Лука 10,26. Увек је објављивао Божју Реч

Изабери Њега
20. Н Матеј 28,20. Тражите помоћ од Исуса, а не од грешних људи
21. П Матеј 7,12. Исус је Кнез мира
22. У Исаија 50,4. Христова ненадмашна нежност 
23. С Матеј 5,48. Тежња за савршенством 
24. Ч Матеј 11,29. Спаситељ нам доноси одмор
25. П Јован 15,15. Изабери Њега за свог поверљивог пријатеља
26. С Јован 20,6.7. Све што је чинио 
   одликује се редом и савршенством 

С десне стране Богу
27. Н 1. Коринћанима 15,20. Уздигните га као васкрслог Спаситеља
28. П Дела 1,11. Вазнео се на небо у људском облику
29. У Јован 17,4. Прослављен пред свемиром 
30. С Јован 20,17. У очевим рукама
31. Ч Дела 7,56. С десне стране Богу
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ЧИTAЊE БИБЛИЈE РEДOM

Јануар

 1. 1. Mojс. 1-3

 2. « 4-6
 3. « 7-9
 4. « 10-12
 5. « 13-15
 6. « 16-20
 7. « 21-23
 8. « 24-26

 9. « 27-31
10. « 32-34
11. « 35-38
12. « 39-41
13. « 42-44
14. « 45-47
15. « 48-50

16. 2. Mojс. 1-3
17. « 4-6
18. « 7-9
19. « 10-12
20. « 13-15
21. « 16-18
22. « 19-21

23. « 22-26
24. « 27-29
25. « 30-32
26. « 33-35
27. « 36-38
28. « 39-40
29. 3. Mojс. 1-3

30. « 4-6
31. « 7-9

Фебруар

 1. 3. Mojс. 10-12
 2. « 13-15
 3. « 16-20
 4. « 21-23
 5. « 24-27

 6. 4. Mojс. 1-4
 7. « 5-7
 8. « 8-10
 9. « 11-13
10. « 14-16
11. « 17-19
12. « 20-22

13. « 23-26
14. « 27-29
15. « 30-32
16. « 33-36
17. 5. Mojс. 1-3
18. « 4-6
19. « 7-9

20. « 10-13
21. « 14-16
22. « 17-19
23. « 20-22
24. « 23-25
25. « 26-28
26. « 29-31

27. « 32-34
28. И.Навин 1-4

Март

 1. И.Навин 5-9 
 2. « 10-12
 3. « 13-15  
 3. « 16-19  
 5. « 20-24

 6. O Суд. 1-3
 7. « 4-6
 8. « 7-9
 9. « 10-12
10. « 13-15
11. « 16-18
12. « 19-21

13. O Рути 1-2
14. « 3-4
15.1. Сам. 1-3
16. « 4-6
17. « 7-9
18. « 10-12
19. « 13-17

20. « 18-20
21. « 21-23
22. « 24-26
23. « 27-31
24. 2. Сам. 1-3
25. « 4-6
26. « 7-11

27. « 12-14
28. « 15-17
29. « 18-20
30. « 21-24
31. 1. Цар. 1-3
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ВЕЧЕРЊЕ БОГОСЛУЖЕЊЕ У ПОРОДИЦИ

          Јануар

 1. Псалам 1.
 2. Псалам 2.
 3. Псалам 3.
 4. Псалам 4.
 5. Псалам 5.
 6. Псалам 6.
 7. Псалам 7.
 8. Псалам 8.
 9. Псалам 9.
 10. Псалам 10.
 11. Псалам 11.
 12. Псалам 12.
 13. Псалам 13.
14.  Псалам 14.
15.  Псалам 15.
16.  Псалам 16.
17.  Псалам 17.
18.  Псалам 18,1-15.
19.  Псалам 18,16-30.
20.  Псалам 18,31-50.
21.  Псалам 19.
22.  Псалам 20.
23.  Псалам 21.
24.  Псалам 22,1-15.
25.  Псалам 22,16-31.
26.  Псалам 23.
27.  Псалам 24.
28.  Псалам 25.
29.  Псалам 26.
30.  Псалам 27.
31.  Псалам 28. 

         Фебруар

 1. Псалам 29. 
  2.  Псалам 30.
 3. Псалам 31,1-14. 
 4. Псалам 31,15-24.
 5. Псалам 32.
 6. Псалам 33.
 7. Псалам 34. 
 8. Псалам 35,1-14.
 9. Псалам 35,15-28.
 10. Псалам 36.
 11. Псалам 37,1-19.
 12. Псалам 37,20-40.
 13. Псалам 38.
14.  Псалам 39.
15.  Псалам 40.
16.  Псалам 41.
17.  Псалам 42.
18.  Псалам 43.
19.  Псалам 44,1-12.
20.  Псалам 44,13-26.
21.  Псалам 45.
22.  Псалам 46.
23.  Псалам 47.
24.  Псалам 48.
25.  Псалам 49.
26.  Псалам 50.
27.  Псалам 51.
28.  Псалам 52. 

         Март

 1. Псалам 53.
 2. Псалам 54.
 3. Псалам 55.
 4. Псалам 56.
 5. Псалам 57.
 6. Псалам 58.
 7. Псалам 59.
 8. Псалам 60.
 9. Псалам 61.
 10. Псалам 62.
 11. Псалам 63.
 12. Псалам 64.
13.  Псалам 65.
14.  Псалам 66.
15.  Псалам 67.
16.  Псалам 68.
17.  Псалам 69,1-16.
18.  Псалам 69,17-36.
19.  Псалам 70.
20.  Псалам 71,1-14.
21.  Псалам 71,15-24.
22.  Псалам 72.
23.  Псалам 73,1-15.
24.  Псалам 73,16-28.
25.  Псалам 74.
26.  Псалам 75.
27.  Псалам 76.
28.  Псалам 77.
29.  Псалам 78,1-14.
30.  Псалам 78,15-28.
31.  Псалам 78,29-42.

Предлажемо верницима да ове текстове читају у
току вечерњег богослужења у својој породици.
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PO^ETAK SUBOTE U JANUARU 2011. GODINE

МЕСТО
ДАТУМ

7. 14. 21. 28.

Кладово, Неготин 16,08 16,17 16,26 16,35

Вршац, Бор, Зајечар 16,10 16,19 16,28 16,37

Кикинда, Српска Црња, Алибунар,
Пожаревац, Књажевац, Пирот 16,12 16,21 16,30 16,39

Суботица, Сента, Бечеј, Зрењанин, Панчево, 
Ковин, Смедерево, Смедеревска Паланка, 
Светозарево, Параћин, Ниш, Лесковац

16,14 16,23 16,32 16,41

Бачка Топола, Кула, Врбас, Нови Сад, Београд, 
Аранђеловац, Крагујевац, Крушевац, Врање, 
Радовиш, Струмица

16,16 16,25 16,34 16,43

Сомбор, Бачка Паланка, Сремска Митровица, Рума, 
Шабац, Чачак, Краљево, Приштина, Куманово, 
Кавадарци, Ђевђелија

16,18 16,27 16,36 16,45

Бели Манастир, Осијек, Даљ, Вуковар, Винковци, 
Шид, Богатић, Бијељина, Ужице, Нови Пазар, 
Косовска Митровица, Скопље, Велес, Прилеп

16,20 16,29 16,38 16,47

Лозница, Пећ, Ђаковица, Призрен, Тетово, Битољ 16,22 16,31 16,40 16,49

Вировитица, Подр. Слатина, Славонска Пожега, Сл. 
Брод, Тузла, Пљевља, Колашин, Беране, Дебар, Охрид 16,24 16,33 16,42 16,51

Мурска Собота, Ормож, Чаковец, Вараждин, 
Копривница, Бјеловар, Дарувар, Бос. Градишка, Нова 
Градишка, Дервента, Добој, Сарајево, Фоча

16,26 16,35 16,44 16,53

Марибор, Птуј, Крапина, Бања Лука, Зеница, 
Подгорица, Улцињ 16,28 16,37 16,46 16,55

Дравоград, Словењ Градец, Рогашка Слатина, Цеље, 
Загреб, Сисак, Приједор, Јајце, Мостар, Билећа, 
Требиње, Зеленика, Бар

16,30 16,39 16,48 16,57

Межица, Зидани Мост, Ливно, Карловац, Метковић, 
Дубровник 16,32 16,41 16,50 16,59

Крањ, Љубљана, Слуњ, Книн, Бихаћ, Дрвар, 
Пељешац, Мљет 16,34 16,43 16,52 17,01

Крањска Гора, Јесенице, Постојна, Госпић, Шибеник, 
Сплит, Брач, Хвар, Корчула 16,36 16,45 16,54 17,03

Горица, Ријека, Крк, Црес, Раб, Паг, Задар, Вис, 
Биоград на мору 16,38 16,47 16,56 17,05

Копер, Ровињ, Лошињ, Дуги оток 16,40 16,49 16,58 17,07

Подаци из ове табеле изведени су по зимском рачунању времена.
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PO^ETAK SUBOTE U FEBRUARU 2011. GODINE

МЕСТО
ДАТУМ

4. 11. 18. 25.

Кладово, Неготин 16,44 16,54 17,04 17,13

Бор, Зајечар, Књажевац, Пирот 16,46 16,56 17,06 17,15

Вршац, Ниш, Лесковац, Радовиш, Струмица 16,48 16,58 17,08 17,17

Кикинда, Српска Црња, Алибунар, Ковин, Смедерево, 
Пожаревац, Смедеревска Паланка, Јагодина, Параћин, 
Крушевац, Врање, Кавадарци, Ђевђелија

16,50 17,00 17,10 17,19

Сента, Бечеј, Зрењанин, Панчево, Београд, 
Аранђеловац, Крагујевац, Краљево, Приштина, 
Куманово, Скопље, Велес, Прилеп

16,52 17,02 17,12 17,21

Суботица, Бачка Топола, Кула, Врбас, Нови Сад, 
Рума, Чачак, Нови Пазар, Косовска Митровица, 
Тетово, Битољ

16,54 17,04 17,14 17,23

Сомбор, Даљ, Вуковар, Шид, Бачка Паланка, 
Сремска Митровица, Богатић, Шабац, Ваљево, 
Пећ, Ужице, Призрен, Ђаковица, Дебар, Охрид

16,56 17,06 17,16 17,25

Бели Манастир, Осијек, Винковци, Бијељина,
Колашин, Лозница, Пљевља, Беране 16,58 17,08 17,18 17,27

Тузла, Подгорица 17,00 17,10 17,20 17,29

Вировитица, Подравска Слатина, Добој, Славонска 
Пожега, Славонски Брод, Бар, Дервента, Сарајево, 
Фоча, Улцињ

17,02 17,12 17,22 17,31

Копривница, Бјеловар, Босанска Градишка, Дарувар, 
Нова Градишка, Зеница, Билећа, Требиње, Зеленика 17,04 17,14 17,24 17,33

Мурска Собота, Ормож, Чаковец, Вараждин, 
Приједор, Бања Лука, Јајце, Мостар, Метковић, 
Дубровник

17,06 17,16 17,26 17,35

Марибор, Птуј, Цеље, Крапина, Загреб, Сисак, Ливно, 
Пељешац, Мљет 17,08 17,18 17,28 17,37

Дравоград, Словењ Градец, Рогашка Слатина, Зидани 
Мост, Карловац, Слуњ, Бихаћ, Дрвар, Книн, Сплит, 
Брач, Хвар, Корчула

17,10 17,20 17,30 17,39

Межица, Љубљана, Госпић, Шибеник, Вис 17,12 17,22 17,32 17,41

Јесенице, Крањ, Постојна, Ријека, Цриквеница, Крк, 
Раб, Паг, Задар, Биоград на мору, Дуги Оток 17,14 17,24 17,34 17,43

Крањска Гора, Горица, Црес, Лошињ 17,16 17,26 17,36 17,45

Копер, Ровињ, Пула 17,18 17,28 17,38 17,47

Подаци из ове табеле изведени су по зимском рачунању времена.
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PO^ETAK SUBOTE U MARTU 2011. GODINE

МЕСТО
ДАТУМ

4. 11. 18. 25.
Кладово, Неготин, Пирот, Струмица 17,22 17,31 17,40 17,48
Бор, Зајечар, Књажевац, Радовиш, Кавадарци, 
Ђевђелија 17,24 17,33 17,42 17,50

Ниш, Лесковац, Врање, Куманово, Велес 17,26 17,35 17,44 17,52
Вршац, Пожаревац, Светозарево, Параћин, Крушевац, 
Приштина, Скопље, Прилеп, Битољ 17,28 17,37 17,46 17,54

Кикинда, Српска Црња, Алибунар, Панчево, Ковин, 
Смедерево, Смедеревска Паланка, Аранђеловац, 
Крагујевац, Краљево, Косовска Митровица, Призрен, 
Тетово, Охрид

17,30 17,39 17,48 17,56

Сента, Бечеј, Зрењанин, Београд, Чачак, Нови Пазар, 
Пећ, Ђаковица, Дебар 17,32 17,41 17,50 17,58

Суботица, Бачка Топола, Кула, Врбас, Нови Сад, Рума, 
Сремска Митровица, Шабац, Ваљево, Ужице, Беране 17,34 17,43 17,52 18,00

Сомбор, Бачка Паланка, Даљ, Вуковар, Шид, 
Богатић, Бијељина, Лозница, Пљевља, Колашин, 
Подгорица, Улцињ

17,36 17,45 17,54 18,02

Бели Манастир, Осијек, Винковци, Тузла, Фоча, Бар, 
Мурска Собота, Чаковец, Копривница, Дарувар, 
Славонска Пожега, 

17,38 17,47 17,56 18,04

Славонски Брод, Дервента, Добој, Сарајево, Билећа, 
Требиње, Зеленика 17,40 17,49 17,58 18,06

Вировитица, Подравска Слатина, Славонска Пожега, 
Зеница, Мостар, Дубровник 17,42 17,51 18,00 18,08

Бјеловар, Дарувар, Босанска Градишка, Нова 
Градишка, Бања Лука, Јајце, Метковић, Пељешац, 
Мљет, Копривница

17,44 17,53 18,02 18,10

Мурска Собота, Чаковец, Вараждин, Сисак, Приједор, 
Ливно, Брач, Хвар, Корчула 17,46 17,55 18,04 18,12

Марибор, Птуј, Ормож, Крапина, Загреб, Дрвар, 
Книн, Сплит, Вис 17,48 17,57 18,06 18,14

Словењ Градец, Рогашка Слатина, Цеље, Карловац, 
Слуњ, Бихаћ 17,50 17,59 18,08 18,16

Дравоград, Межица, Зидани Мост, Госпић, Паг, Задар, 
Дуги Оток, Биоград на Мору 17,52 18,01 18,10 18,18

Крањ, Љубљана, Постојна, Ријека, Цриквеница, Крк, 
Раб, Црес, Лошињ 17,54 18,03 18,12 18,20

Крањска Гора, Јесенице 17,56 18,05 18,14 18,22
Горица, Копер, Ровињ, Пула 17,58 18,07 18,16 18,24

Подаци из ове табеле изведени су по зимском рачунању времена.
Ако се прелази на летње време додати 1 сат.


